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A külügyi helyzet.
Béos, jan. 10

—• A* Egyetértés saját tudósítójától. —

A helyzet nincs tisztázva és állandó 
szignaturája a bizonytalanság. Az aggódó 
közvélemény napról-napra lázas érdekeltség­
gel várja a tégen gyöngélkedő béke hogy- 
létéről a bulletineket, de az orvosok csak 
hallgatva rázzák fejüket és a közönség, 
mely, legkivált mi nálunk Magyarországon, 
Berlint szokta az orákulum székhelyének 
tekinteni — csak az onnét jövő félhivatalos 
vagy félhivatalosnak látszó újságok hitére 
van utalva. Ezek azután meg is felelnek 
orákulum! hivatásuknak, a mennyiben egy 
nap rózsás, másnap fekete színben, szóval 
a legellentétesebb megvilágításban mutatják 
a helyzetet és reáadássul azután még a 
magyarokat vádolják szélsőségekkel. Nem 
gsoda. ha a közvélemény ilyen körülmények 
és az egymásnak ellentmondó hírek közt a 
gok fa miatt nem látja az erdőt, ha gyanút 
kezd táplálni még német szövetségesünk 
iránt is, ha a tarka hírek özöne folytán a 
tények feledésbe mennek.

Nem csoda legkivált akkor — ha mint már 
’említem — mindig Berlint és megint csak Ber­
lint, még újságait is. tekintjük mérvadóknak 
az olyan kérdésekben is, melyekről épen 
Berlin nem egyszer kijelentette, hogy azok 
öt nem érdeklik, ha mindig abból a feltevés­
ből indulunk ki. hogy Bismarck, miután 
ezövetségesei vagyunk Németországnak, dél­
előtt német, délután pedig osztrák-magyar 
politikát csinál.

Pedig ellent mondott és elég világosan, 
Kálnoky gróf e feltevésnek a delegáczióban, 
és ha jól megfontoljuk a dolgot, nagyon 
természetesnek fogjuk találni, hogy két ál­
lam között, melyeknek egész külön egyénisé­
gük van, fennállhat ugyan a legmelegebb ba­
rátság. lehetnek közös érdekeik is, de épen 
külön politikai egyéniségüknél fogva kell, 
hogy külön érdekek és ennél fogva külön 
czéljaik is legyenek, melyeket mindenki a 
maga utján és a maga feje szerint kell, 
hogy kövessen.

Hogy Bismarck miképen gondolkozik a 
bolgár kérdés megoldásáról, nem vagyok 
megmondhatója, és nem tudhattam meg azt 
a német újságokból sem, melyekre nem va­
gyok képes nagy súlyt fektetni, mert ö ró­
luk is el lehet mondani: «Sie kochen mit 
Wasser», és ha találkozik is egyik-másik 
félhivatalosnak deklarált lapban néha egy 
inspirált czikk vagy közlemény, már az is, 
hogy e lapok egyik végletből a másikba 
esnek, mutatja, hogy a tiszta búzánál több

Báli történetek.
— Farsangi levelek egy szép asszonyhoz. —

I.
Asszonyom!

Reggeli 6 óra, mikor e sorokat irom. Ép a bál­
ból jövök. Előttem a párolgó téa, kezemben az illa­
tos csibuk és a fejem teli rózsaszínű moll-ruhás, 
frakkos és fehér nyakkendős báli gondolatokkal.
; Fülemben zug még a befejező gyorspolka bárgyú 
dallama és könnyet facsar a szemembe az az ös- 
natha, melyet akkor szereztem, mikor Iekisértem 
“őket» a kocsihoz.

1 Ót», az aczélkékszemü leánykát, egy biztosított 
állású bankhivatalnok vezette, a kit azóta gyűlölök. 
Nekem a mama jutott. A jó mama, a ki karomra 
pehezedett, mint afféle szeretetreméltó lidércznyo- 
díus és egy nagy sárga burnuszba, mely szája elé 
volt csavarva, beledörmögte, hogy milyen könnyen 
hűlnek meg a mai lányok, és hogy el ne felejtes­
sem véle. hogy a jótékony nőegylet idei álarezos 
baljára ellásson hat darab belépti jegygyei.

A biztos állású bankli egy barátságos kézszori- 
last kapott : én egy barátságtalan náthát. Ez a vi­
lág .-orja. Ó számozatlan bérkocsijába ült, én pedig 
határtalan világfájdalommal feltürtcm a nadrágo­
mul, szivart döftem az ábrázatomba és bcléhu- 
zodva kabátomba, elindultam hazafelé, szépen gva- 
logszerrel.

Nagyon bután kandikálhattam ki galléromból 
“ lagyos világba, mert fáztam és féltékeny 
.voltam.

Az utcza sarkán megállottám, óvatosan körülnéz­
nem és zsebemből kihúztam egy kis csipkekendőt.
' Tőle» loptam. Lelki furdalás nélkül vallom be. 
holnap, azaz, hogy még ma délután visszaviszem 
heki. Pompás ürügy a látogatásra.

Igenis, meglátogatom őket, mert a mama megen­
gedte. Olyan jótékony meleg futott át az ereimen, 
mikor erre gondoltam, mintha legalább is busz kraj- 
tz.jr ára gesztenye lett volna a zsebemben.

Ajkaimhoz emeltem a csipkekendőt. Gyönyörrel 
•szívtam magamba kéjes illatát. Hát ha még nem 
lettem volna náthás. De mi egy nátha «ö érte!»

Aztán titokszem zizegéssel, halkan fölcsendült 
belsőmben egy szerelmes, áradozó melódia és azon 
•eptem meg magam, hogy keringő-lépésben hala­
dó.-:. Keserűn felsóhajtottam és keringőztem tovább.

Feltekintettem a ragyogó csillagokhoz. És a ra­
gyogó csillagok olyan jelentősen pislogtak le ream. 
Fgy nagy csillag különösen hamisan hunyorgatott 
«•em, mintha csak azt mondta volna:

— Szerelmes bolond, mit bámészkodói reánk, 
®lérl nem nézel oda jobbra, hisz ott lakik vő», 
ölt ragyognak a te valódi csillagaid . ..

Csakugyan, az ott az ő házuk. Sötétek már az 
ablakok, melyekhez oly gyakran tekintettem fel 
fájdalmas várakozással. A kocsijuk nyomát kezdtem 
keresni a hóban. Egyik nyomra ráfogtam, hogy az. 
‘ódig sok kocsi nyoma látszott és a «milimári»-k 
ls elkezdték már bejárni a várost.

Most is feltekintettem azokhoz az ablakokhoz, 
szivem csordultig volt érzelemmel. Hanem gondola-

a polyva, és hogy nemcsak a diplomaták, 
hanem a maguk szakállára is imák.

A német kormány intenczióit tehát nem 
ismerem, az osztrák-magyar irányadó körök 
álláspontjáról a bolgár kérdésben azonban 
értesülve vagyok, és az ma is ugyanaz, me­
lyet Kálnoky gróf a delegácziókban kifejteit 
és mely mérvadó marad azon, az utóbbi 
időben leginkább előtérben levő kérdéssel 
szemben is. hogy monarchiánk Oroszország­
nak azon kívánságával szemben, hogy Ko- 
burg hcrczeg eltávolittassék, mihez fogja 
magát tartani? Kálnoky gróf az 1886. no­
vember havában ülésező delegáczió bizott­
ságában kijelentette, hogy Bulgáriára nézve 
a berlini szerződés alapján állva, a fejede­
lemségnek autonómiáját tekinti elvének és 
hogy kötelességünk ezen elv fentarlása fölött 
őrködni.

Koburg herczeghcz, tisztán csak személyi­
ségét tekintve, nem köt bennünket sem kö­
telesség, sem érdek. Reánk nézve úgy áll a 
kérdés, hogy a herczeg személye és esetle­
ges eltávolítása mennyiben függ össze a fe­
jedelemség szerződésen alapuló autonom 
jogaival és hogy ki és mi fogna ulána 
jönni ? jfemr

Ez az itteni mérvadó körök nézete és 
álláspontja, mely a magyar miniszterelnök­
nek a keleti politikánknak általános czéljai- 
ról a parlamentben leit nyilatkozatának is 
megfelel, mely nyilatkozatot, mellesleg mondva, 
a miniszterelnök a külügyminiszter nevében 
tette és egyetértésben ö vele. ki helyt is 
áll érte. Már pedig ezen álláspontból kiin­
dulva, teljesen tévesnek mondhatom azon, a 
magyar sajtóban gyakran hangoztatott fel­
tevést, hogy külügyi kormányunk, akár Bis­
marck, akár Oroszország kedvéért, hajlandó 
volna Koburg herczeggel Bulgáriát felál­
dozni. Én úgy tudom, hogy sem Bulgáriát, 
sem annak autonómiáját és oly merész va­
gyok azt a meggyőződést is koczkáztatni, 
nem tudna megbarátkozni avval a gondo­
lattal sem, hogy esetleg Koburg herczeg el­
távolításával a mostan Bulgáriában ural­
kodó rend helyébe az anarchia lépjen.

Monarchiánknak ez nem lehetne közö­
nyös, lehet, hogy Németországnak igen, de 
mi olyan kérdésekben, melyek minket illet­
nek, nem is csinálunk német politikát, nem 
is követeljük Németországtól, hogy a mi 
politikánkat csinálja, vagy az olyan kérdé­
seket, melyekben közvetlen érdeke nincs, 
csak a mi érdekeink szempontjából te­
kintse, a mint viszont Németország sem 
követeli azt tőlünk oly kérdésekben, melyek­
ben a mi érdekeink közvetlenül nincsenek 
érintve. Hogy azonban Németország, mint a

berlini szerződés egyik szignatárius hatalma, 
annak védelmét mindig rokonszenvvel kí­
sérné, méltán feltehetjük.

De a háború és béke kérdése hogy áll? 
Mert ez a punctum saliens, mely a nagy 
közönséget inkább érdekli, mint a politikai 
álláspontok és elvek fejtegetései.

Erre feleletet adnak a következő hiteles 
tények:

Hiteles tény mindenekclőtl, hogy a czár 
beleegyezett a hamisított okmányok közlé­
sébe, mi által korlátlan uralkodó létére el­
ismervén, hogy a bolgár ügyben félrevezet- 
telte magát, nagymérvű önmegtagadást és 
őszinteségei tanúsított Németországgal szem­
ben. a mi mindeneseire békés jel.

Hiteles lény továbbá, hogy Oroszország 
külföldi képviselői, köztük Lobanov herczeg 
is, önszántukból kijelentették az illető udva­
roknál, hogy Oroszország békés intenczió- 
kat táplál. Ez, ha a kijelentés őszinte volt, 
szintén békés jel, lm nem volt őszinte, 
azonban azt is jelentheti, hogy Oroszország 
ez idő szerint még nincs elkészülve a há­
borúra.

Hiteles tény az is, hogy Oroszország a 
gárda-hadtest tartalékosainak egy részét 
hazabocsátotta, mi hasonlóképen békés jel.

De hi leles tény végre, hogy Oroszország 
nemcsak hogy vissza nem vonja a nyugati 
határon összpontosított csapatait, hanem sza­
porítja két vagy három hadosztállyal, a mi 
nyilván nem békés jel, mert ha igaz is, 
hogy korántsem bírhat az imminens háború- 
veszély jellegével, mégis azt tanúsítja, hogy 
Oroszország következetesen folytatja terv­
szerű előkészületeit a háborúra, melyre úgy 
látszik, a jelen időszakot és a jelenlegi 
európai helyzetet még nem tartja elég al­
kalmasnak.

Budapest, január 11.
Az országgyűlési függetlenségi és negyvennyol- 

czas párt irányi Dániel elnöklete alatt tariott ma esti 
értekezletén Heliy bemutatta azt a határozati javaslatot, 
a melyet a költségvetés tárgyalásánál a házhoz beter­
jeszteni készül. A párt azt helyeslöleg elfogadta. — A 
helyi érdekű vasutakról szóló törvényjavaslatot a párt 
általánosságban elfogadja. A részletekben a párttagok 
tetszésére hagyatott pártolni vagy ellenezni azt.

Az országbírói méltóságot 1881-ben törvénynyel elvá­
lasztották a Curia elnökségétől s a főrendiház elnöksé­
gétől. Sémivé/ azonban országbíró is volt s főrendiházi 
elnök is. Most azonban mást fognak kinevezni ország­
bírónak s mást főrendiházi elnöknek. Erre mulat a 
Nemzet ama közleménye is, hogy Vay Miklós báró 
koronaőr, a főrendiház alelnöke, késznek nyilatkozott a 
főrendiházi elnöki állás elvállalására. Országbíróvá 
pedig nem a zászlósúri méltóságban az országbíró után 
következő horvát bán, hanem alkalmasint id. Szögyény- 
Marich László tárnokmester fog kineveztelni.

A főrendiház elnökének kinevezése — mint a 
félhivatalos Búd. Corr. jelenti — mindenesetre még a

tóm, az egy sem volt. Csupa szív voltam. A fejem 
pedig olyan üres volt, mint a gitáros tenoristáé, a 
ki a magas c-vel kopogtatja meg a primadonna gyer­
tyavilágos erkély-ablakát.

Eszembe jutott ismét az a mai dicső keringő. 
Azok az aczélkék szemek olyan őszintén néztek 
reárn és a piros ajkak közül olyan őszinte csicser­
gés zengett felém.

— 0, kérem, szörnyűség az a mamákkal! Látja, 
milyen némelykor az enyém is. A múltkori esté­
lyünkön penészes kompétól tálaltatott fel. Hát ez 
már némileg elkedvetlenítette a fiatal embereket. A 
papa meg ugyanakkor olcsó szivarokkal és magyar 
pezsgővel traktálta őket... És azt hiszi, hogy én 
nem érzem ezt a mai bálon ? De nagyon is. Az is­
merős fiatal emberek közül tudok vagy tizet, a ki 
eddig felém sem jött. Pedig a múltkori pikniken mit 
csinállak velem! Majd hogy szét nem téptek ...

Tessék, egy darab psychologia. Beleszerettem 
ennek a leánynak az őszinteségébe. Mennyi igazság, 
mily meggyőző erő a leplezetlen szókimondásban! 
Milyen imádandó keresetlenség!

Épen viszonozni akartam, még pedig teljes szi­
vemből, a drága hölgy nyíltságát, midőn megszűnt 
a zene és nekem helyére kellett vezetnem imádandó 
tánezosnőmet.

A helyén pedig várt már reá dr. Sugárúti Ado- 
lár, a modern összehasonlító nyelvészet eme kiváló 
fiatal matadora, a ki igen hosszú értekezéseket ir 
cs igen rövid nadrágokat visel.

Alig volt annyi időm, hogy a mamától a követ­
kező négyesre egy kosarat kérjek, máris belékezdett 
a beszélgetésbe az ifjú aesthetikus.

— Igen, kisasszony, ez az, a mit a «táncz köl- 
tészelé»-nck, vagy — a mint egy nagy költő oly 
találóan mondta — a «lábak poézisá»-nak neve­
zünk. Az isteni költészet valamennyi ága kifejezést 
nyer a lábak tolmácslásában. Én képzelek tánezolt 
tragédiát, vígjátékot, bohózatot, balladát, rotnán- 
ezot, idyllt, népdalt, sőt még tánezolt himnuszt is.

— Ön szerint tehát a «Szózat»-ol is el lehet 
tánczolni ? — szólt a szőke leány, jelentős hamis­
sággal hunyorgatva leiéin azokkal az észbontó sze­
mekkel.

— Miért ne? Lássuk csak kisasszony. A mélázó 
csárdás-lassúnál, kérem, zene és táncz, egyaránt 
kifejezhetnek mély, merengő bánatot és csöndesen 
szemlélődő, nyugodt boldogságot; egy fájó titoknak 
korongosán rejtélyes lidéreznyomásál és derülten 
mosolygó életkedvet. És mikor felharsan a «friss», 
nem jelképezi-c táncz és zene egyaránt a felpezs­
dülő életerő ujjongó, szilaj, kitörését cs egy remény­
telen bánat feljajdulását? Íme,' itt ugyanennél a 
tánczneranél a tánezolt tragédia és vígjáték, ballada 
és idyll ... És ebben foglaltatik egyszersmind a fe­
lelet a kisasszony előbbi kérdésére. A csárdás a 
tánezolt «szózat.»

Szépen fésült hajzatom égnek kezdeti meredni és 
szivem királynéja egy kecses ásitásocskát nyomva 
cl strucztollas legyezőjével, azt súgta fülembe:

— Ugy-e, ez az uv költő vagy tánezmester ?
Helybenhagyólag mosolyogtam.
Ekkor közeledett a bankhivalalnok. Ez az egyén

ezüst karpereczet viselt a bal karján (egy kis ma- 
laez lógott rajta, már t. i. a karpereczen) és úgy 
mosolygott, mint egy fiatal ember, a kinek komoly 
szándékai vannak. Piros és fekete sávos harisnyá­
ját ezélzatosan mutogatta, kijelentette, hogy Jókai 
újabb regényei kivétel nélkül rosszak és baraczk- 
szagu selyem zsebkendőjével a füle tövét törülgette. 
Azután bizalmasan a mama és a leány közé ült és 
hosszukörmü mutatóujjára csavargatva a monoklija 
zsinórját, kifejtette, hogy már igazán nem tudja az 
ember, hogy melyik bált látogassa, mert manapság 
azok a bálok olyan nagyon, de nagyon «vegyesek.»

A kisasszony pedig figyelmesen hallgatta és csak 
néha-néha szólt néhány szót. Megjegyzései, igaz, 
kissé együgyüek voltak, de hát mit is mondhat az 
ember aféle hülye divatbábnak! «Stílszerűen» kell 
vele beszélni. * '•»'

Alig képzelheti, asszonyom, mennyire utáltam azt 
a bankárt. Megölöm — ez volt az első tervem. 
Nevetséges, félre a regényes középkorral! A XIX. 
század legdivatosabb eszközéhez nyúlok, hogy csúffá 
legyem. Hitelezőmmé teszem.

Nem találja furcsa dolognak, Nagysád, hogy a 
mint elég unóltan végig kószáltam a termen, eszembe 
jutott a szegény Maliid története ?...

" igazság, hogy kegyed tán nem is ismeri a szegény 
Maliid történetét... Ne kívánja, hogy most mond­
jam el. Kifacsarodik a szivem, ha reá gondolok és 
fekete gondolatok váltják fel bennem a bál ragyogó, 
illatos benyomásait. Pedig ha tudná, hogy mily 
gyakran gondolok még most is a szegény Ma­
liidra ... És önnek, a világ legderekabb és legszel­
lemesebb asszonyának, a kinél nővért sem tudnék 
jobban szeretni és a kinek jóságos, vigasztaló ér­
deklődése előtt oly határtalan bizalommal nyitottam 
meg lelki világomat, igenis önnek bevallom most, 
hogy a szegény Maliid esete tett engem mulatságot, 
szórakozást kerülővé az elmúlt két esztendőben... 
Ön sejtette az okot, kutatta is, de én elhallgattam 
a végtelenül szomorú valóságot. Tudom, hogy önt is 
nagyon szomorította volna az. Az ön rokonszenve, me­
het annyira becsülök, mennyire önhitté tesz, nemde ? 
Ön ingerkedett velem és tréfás szeretreméllósággal gú­
nyolódott bizarr fájdalmamon, zárkozottságomon, 
melyet valami köznapi érzésnek tulajdonított, annak 
a bizonyos fájdalmas kéjnek, vagy ha tetszik kéjes 
fájdalomnak, melyet a világ feltétlenül szükségesnek 
tart a szerelem fogalmához. . . Ákos szereti Ilkát 
és Ilka viszont szereti Ákost, és a t. ez. kölcsönös 
szülök szeretik, hogy szeretik egymást a fiatalok. 
De Ákos regényes hajlamú fiatal ember és Ilka nem 
rég végezte a felsőbb leányiskolát. Ki fog manap­
ság, jó ízlésű ember létére, olyan egyszerűen és 
simán szerelni ? .. Mindketten gömbölyűek és piros 
arezuak, mint az alma, aztán meg kétségkívül egy­
máséi lesznek, hanem azért keserű bu marczan- 
golja szivüket és keseríti meg tiszta örömeiket, mert 
hát ők szerelmesek 6és a valódi szerelem reczeptjé- 
ben, a mely oly sok szép költeményben és regény­
ben olvasható, olyan elengedhetlen kellék a fájda­
lom, hát még azok a névtelen sejtelmes érzések, a
melyek végig szoktak czikázni a lelken.--------

Engedje el tehát kegyesen ez alkalommal a sze-

jelen ülésszak folyamában történik meg. A főrendiház 
elnöke, mint ilyen, nem zászlós ur, mindazonáltal tekin­
tetlel a főrendiház elnökének magas állására, annak 
mindig megadták a zászlósúri, rendszerint az országbírói 
méltóságot is. Az országbírói méltóság azonban 
egyáltalában nincs a főrendiházi elnök méltóságához 
kötve s ha az, a kit a főrendiház elnökévé kineveznek, 
már valamely más zászlósúri méltósággal van felru­
házva, országbíróvá mást is lehet kinevezni.

Az orzzággyűlési kormánypárt ma délután ti 
órakor értekezletet tartott, melynek tárgyát a helyi 
érdekű vasutakról szóló törvény módosítását és ki­
egészítését tárgyazó törvényjavaslat képezte. A törvény­
javaslatot Darányi előadó tüzetesen indokolván, meg­
kezdődött^ a tárgyalás, melyben részt vettek: Boros 
Béni, Móricz Pál, Horváth Gyula; továbbá a rész­
leteknél Széli Ákos, Száfbély Gyula és Varasdi 
Károly, nemkülönben többször szót emeltek Baross 
Gábor közlekedési miniszter és Tisza Kálmán minisz­
terelnök, mire a javaslat úgy általánosságban, mint rész­
leteiben elfogadtatott. Végül kimondatott, hogy a párt, 
mint rendesen, ezúttal is mellőzni kívánja az I8ti8-diki 
államköltségvetés részletes tárgyalását. Hogy azonban a 
részleteknél a párt tagjai nézeteiknek kifejezést adhas­
sanak, az egyes tárezák költségvetéseinek tárgyalásai 
alkalmából annak idején értekezletet tartanak. Ezzel a 
tanácskozás véget ért.

Törvényszéki palota Buda­
pesten.

Régen érzett szükségnek fog eleget tenni 
az a törvényjavaslat, — ha életre kel — 
melyet Fabiny igazságügyminiszter, egy 
Budapesten felállítandó törvényszéki palotára 
vonatkozólag ma a képviselőházhoz be­
nyújtott.

Budapesten oly helyiségekben vannak el­
helyezve az egyes bíróságok, melyekkel sok­
kal alkalmasabbak csapszéknek, mint Justi­
tia templomának.

Pedig, ámbár nem vagyunk barátai a 
külsőségeknek s a fölösleges fénynek és 
pompának, be kell vallanunk, hogy magára 
az igazságszolgáltatásra is nagy befolyás­
sal bir, a bíróságok tekintélyét is emeli az, 
ha megfelelő épülete van a törvényszéknek. 
Iskola, templom és törvényszéki épület olyan 
legyen, hogy külsőleg is tisztelet parancsol­
jon. A ki oda belép, érezze, hogy nem 
korcsmába ment, érezze, hogy maga az ál­
lam gondot fordít a törvényszékek épületeire 
s mindarra, a mi az igazságszolgáltatásra 
tartozik, s hogy kész is áldozatokat hozni, 
hogy respektust szerezzen a bíróságoknak. 
A tömeg sokszor ítél a külsőségek után, 
már pedig szükség van reá, hogy ez a tö­
meg is meghajoljon a bíróságok előtt.

Nézzük meg azonban a budapesti tör­
vényszékek termeit, a Fortuna tárgyalási 
helyiségét vagy a pestvidéki törvényszék lo- 
kalitásait, ott piszkos szemetet találunk csak 
a tárgyalások alatt, zug helyiségeket, tűrhe­
tetlen levegőt. Még annyiról sincs gondos­
kodva, a mennyit az igazságszolgáltatás 
korrektsége megkívánna. Szünetek alatt pél­

dául tanuk és vádlottak csendesen kapaczi- 
tálhatják egymást, vagy akár össze is po­
fozkodhatnak, mint arra nem ritka az eset.

Talán ezek a külsőségek is hozzájárul­
nak — sok egyében kívül -— ahhoz, hogy 
a magyar bíróságoknak nincs valami nagy 
tekintélyük. Nézzük csak meg az angol bí­
rói, mikor ő egyszer székel ül! Még szem­
öldökének mozdulatát is lesik, egy-egy 
intése elég, hogy siri csend legyen a te­
remben, nem mer ott se ügyvéd, se tanú 
feleselni, annál kevésbbé a vádlott. Olt nem 
fordulnak elő olyféle kedélyeskedések, mint 
minálunk csak tegnapelőtt is a czeglédi 
botrány tárgyalása közben, a mikor a vád­
lott büntetlenül a bíróság színe elölt összc- 
gazemberezle a tanút.

Ideje volt tehát, hogy az igazságügymi­
niszter elhatározta magát egy törvényszéki 
palota építésére. Tervclik ezt már régen, de 
a Pauler-féle garasos regime alatt kivihetet­
len terv maradt ez, s csak most fognak a 
megvalósításhoz.

Sajnáljuk, hogy most is csak részben 
tesznek eleget a fenforgó szükségnek. Jelen­
leg ugyanis a «budapesti kereskedelmi és 
váltótörvényszék, a budapesti törvényszék, 
az államügyészség, a budapesti járásbíróság 
büntető osztálya, s az V-ik kerületi járásbí­
róság elhelyezéséről van csak szó. Ez pedig 
nem elegendő.

Nézzük meg a királyi tábla és a kúria 
helyiségeit, s belátjuk, hogy ezek is olyanok, 
melyek Montenegrónak se válnának díszére. 
Az ország legfőbb itélőszékénck bírái a fo­
lyosón kell, hogy fogadják az informáczió- 
kat, de őket a felek hivatalukban keresik 
fel. Az ügyiratokat pedig képtelenek a bírák 
a kúria épületében dolgozni fel, mert egyik­
nek sincs ott irodai helyisége. Haza kell, 
hogy vigyék a sokszor vaskos periratokat, 
magán szállásukon kell, hogy azokat tart­
sák, örökös rettegésben, nem-e hánynak 
szét otthon valamit a gyermekek, nem-e 
vész el a legfontosabb okirat, nem-e támad 
a házban tűz, a mikor eléghet valakinek 
egész peres követelése, talán százezeréi;re 
menő vagyona, oda égvén az igazságát fel­
tüntető dokumentumok. S ha hozzá vesszük 
még azt is, hogy a két legfőbb törvényszék 
helyiségeinek csak egy része van a [főépü­
letben, a többi el van szórva magánházak­
ban, be fogjuk látni, hogy ezek szanálást 
kívánó állapotok.

Fabiny miniszter érdemel szerez magá­
nak az ország előtt, midőn a budapesti tör­
vényszéki palotát felépitleti, de nagyobb 
lenne érdeme, ha a királyi tábla és kúria 
megfelelő elhelyezéséről is gondoskodnék.

gény Maliid történetének elmondását és hagyjon 
bolyongni tovább hóbortos gondolataim kusza bo­
zótjában, az érzelmek «clair-obscura-jében, a mint 
kegyed mondani szokta....

Belevetem magam a táncz örvényébe. Feledést 
szívok ebből a meleg, ragyogó, illatos kavargásból. 
Tán csak lop be mégis egy árva sugárt lelkem sö­
tétjébe az a sok csillogó szem, a tükrök szikrázó 
sora és az a gyakori csengő kaczagás, mely lel-fel- 
csattan a bál bóditó zsongásából....

A tánezok közti szünetekben mennyi pompás 
megfigyelés! Nemcsak nézni kell, hanem látni is.

Lám, milyen kedves kasztszerüség ott, a hol mu­
latnak. Amott a sarokban az «ibolyák». Milyen kö­
nyörülhet keltő szerénységgel húzódtak egy helyre, 
irigykedő mamáikkal. Imádandó angyali arczocskák 
egyszerű ruhákban és semmi más hibával, mint 
hogy becses papáikból kimaradt a tőkegyűjtés! haj­
lam. Már pedig a mai fiatal emberek sehogysein 
tudják megbocsátani az ilyen nemzetgazdasági lap- 
sus-t...

A túlsó oldalon trónol a «telekkönyv». 10,000 
holdas és háromemeletes apák boldog magzatjai. 
Titáni udvarlások és zsúfolt tánezrendek. A kilátás 
itt már nem annyira elragadó, mert az arczocskák 
többnyire mérsékelt szépségben szenvednek, hanem 
annál szebbek a — kilátások. Frakkos jelöllek áll­
ják körül a drága lényeket; kínálnak limonádét és 
limonádét beszélnek...

Itt ül a bálkirálynő, egy hírneves szeszgyár, 
melynek két öreg, beteges, gazdag és gyermektélen 
nagynénje van. Miután az esti lapban a szeszre 
vonatkozólag igen kedvező jelentések foglaltatnak, 
következőleg itt a báli teremben is emelkedett a 
hangulat és a bál királynője épen most boldogított 
egy kopasz tarkóju urat a következő, keringő liav- 
mineznegyedik fordulójával.

Egynéhány fantasztikus ízlésű fiatal emoer, a ki 
szellemes ugyan, de nem fordít kellő gondot arra, 
hogy kifogástalanul álljon a frakja és szabályosan 
legyen megkötve a nyakkendője, elég naiv az «ibo­
lyák» felé közelíteni. Szent isten, milyen meggon­
dolatlanság! Hősök ők, akik, talán ludtukon kivid, 
kivívják a telekkönyves anyák közbámulatát és 
szörnytiködő sajnálkozását.

Érzem, keserű vagyok és fogyó teámba töredel­
mesen vetek egy pár darab ezukrot...

És én csevegek önnel asszonyom a távolból] és 
óhajtásához híven, leirom önnek báli benyomásai­
mat közvetlenül a bál után, ennek ünnepies öltö­
zékében és megfeledkezem arról, hogy megkérdez­
zem öntől, vajon mi ok indíthatta arra, hogy ezt 
kívánja tőlem ? Mulatságos szeszélyt nem merek 
leitételezni, mert kegyed komoly, talán nagyon is 
komoly asszony. Vagy tán arra gondolt, hogy a kis 
Aranka, az ön aranyos kis babája, idestova meg­
kezdi a bálozást és ön, mielőtt helyet foglalna a 
mamák érdemes karában, egy fiatal ember nyílt 
vallomásaiból akar tanulságot meríteni a tánczo- 
sok kiállhatatlan fajzatának alapos megismerheté- 
sére ? ...

No, ha ezt nem is vallja be asszonyom, nyilat­
koztassa ki legalább őszintén és kereken, hogy ha

az ön leánya volna az az aczélkékszemü hölgy, a 
kinek az ablakai előtt állottam ma kora reggel, bi­
zonyára ahhoz a biztosított állású karpereczes ban­
kárhoz adná feleségül és nem hozzám. De azért 
engem sem riasztana el, hanem megbecsülne, mint 
olyan egyént, a ki megjegyzés nélkül és páratlan 
udvariassággal akasztat a nyakába álarezos báli je­
gyeket és a ki a mantillc-okat gyorsabban szerzi 
elő a ruhatárból, mint bárki más.

Óh higyje el, azok az «élelmes» fiatal emberek, 
a kik a «telekkönyvet» tekintik bibliájuknak, koránt­
sem oly élelmesek, mint maguk az eladó leányos 
anyák!

És ön asszonyom, most bizonyára azt hiszi, hogy 
én halálosan bclészerettcm abba az aczélkékszemü 
kisasszonyba. Nem tagadom. De meg sem erősítem 
ám. Előbb hallgassa meg a szegény Maliid történe­
tét. Jövő levelemben elmondom. Vagyis a jövő bál 
után. Ép igy mint most, midőn a téli nap sápadt 
világossága hatol be ablakomon, egy bosszú, zilált 
levél lapjaira, egy üres teacsészére és egy kiégett 
csibukra esve...

Pilláim nehezednek és én lehunyva fáradl sze­
meimet, látom önt, a mint boldog férjének moso­
lyogva tölti az illatos reggeli kávét (a doktor ur, 
úgy tudom, sok föllel szereti) és viruló szép gyer­
mekeit sorra csókolja...

Hej, ha nekem olyan feleségem volna...»
Igaz, majd megfeledkeztem róla.
Itt fekszik előttem az a lopott kis csipkekendő.
Hát csakugyan személyesen vigyem vissza ? Vagy 

visszaküldjem ?
Ingadozom. De már döntöttem is.
Szekrényemben hagyom addig, a mig posta for­

dultával megírni kegyeskedik nekem: hogy bút sze­
retem-e én tulajdonképen* azt az aczélkékszemü 
kisasszonyt, vagy sem?

Hódolattal csókolom kávétöltő és babaczirógaló 
fehér kezeit.

Szedi Ferencz.

A MA, HOLNAP NÉLKÜL.
REGÉNY EGY KÖTETBEN.

6
ívta: KAZÁR EMIL.

—• Megint visszaadták a folyamodványaimat.
Oda vetette az összekötött, megbélyegezett íráso­

kat a zugba.
— Nem tudom, mikor lesz ezekre szükségem, 

hanem mégis akadt valami, egész váratlanul. Hiva­
talba jutottam.

Kesernyés mosoly vonult végig arczán. Ida kér­
dőié" tekintett rá.

— Azt hiszem nagyon siralmas látványt nyújt­
hattam, mikor visszaadták az insláncziáinat. Egy 
szelíd képű öreg ur tette elömbe. Sóhajtottam — 
bevallom Ida, hogy a szemem is künybe labadt. 
«De hát nincs önnek valakije ? — kérdezte az 
öreg, — a ki egy jó szót ejthetne mellette.» «Hi­
szen ha volna!» Végig nézte az irataimat. «Sen­
kije?»— ismételte.« Csak egy kedves húgom, a ki keser-
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A kópvieelőház ülése jan. 11-ón.

1.
A képvisclöház mai ülésében egy tuczat mentelmi 

ügyet intézett el. Vitát csak is Folányi Gézának a 
felszólalása provokált, a melyben felvetette azt a 
kérdést, hogy helyes-e egy még nem igazolt képvi­
seld mentelmi ügyét tárgyalni. A kormány által be­
terjesztett törvényjavaslatok közt van a budapesti 
igazságügyi központi épület emeléséről szóló javaslat 
is, a mely a főváros polgárságának régi óhajtását 
elégíti ki s véget fog vetni a ma már botrány os­
ságig menü állapotoknak, a melyek a fővárosban a 
bíróságok helyiségei tekintetében lenforogtak. Az 
ülés végén nagy érdekű interpellácziók voltak. Az 
orosz hadi készülődések ma először kerültek szóba 
a házban. Először Unify interpellált a külügyi 
helyzetről, a határainkon folyó hadi készülődések­
ről, a bolgár kérdésről, ebben a kérdésben európai 
tanácskozmány összehívásáról s az uj hármas szö­
vetségről. Általános mély figyelemmel hallgatta az 
egész ház Uclfy interpelláczióját. Hasonló tárgya 
volt a pártonkivüli Pereséi Miklós interpellácziójá- 
nak is. 1’erezel nagy hévvel szólott Oroszor­
szág ellen, úgy hogy egy ízben az elnök is 
közbeszólt, arra emlékeztetve az interpellálok hogy 
ma még békében élünk Oroszországgal. Perczel 
követelte, hogy Oroszország szólitlassék fel a hadi­
készülődések haladéktalan félbehagyására. Mivel az 
ily felszólítás a hadüzenettel egyenlő s mivel Per­
czel még nem annyira jártas a külügyi kérdések 
tárgyalásánál a házban dívó kifejezésekben s di- 
plomáeziai formákban, mint például Ilelfy, Perczel- 
nek egynémely erősebb kirakodásai némi derültsé­
get keltettek, "de későid) annál figyelmesebben hall­
gatta a ház az orosz terjeszkedő politikáról mon­
dott észrevételeit. Tisza az interpelláczió alatt jelen 
volt, de természetesen nem válaszolt.

II.
Elnök : Púchy Tamás; jegyzők: Dárday Sándor, 

Szathmáry György, Tors Kálmán.
Ás oínok bemutatja Dániel Pál képviseld levelét, 

melyben egészségének helyreállítása tekintetéből hat heti 
szabadságidő engedélyezését kéri. Megadatik, bemutatja 
Szebenvármegye törvényhatósági bizottságának feliratát 
a k-lencztartási költségek tárgyúban. Kiadatik a kérvé­
ny! bízott- ágnak. Beterjeszti Török Zoltán kiküldött 
vizsgáló biztos jelentését a körösbányai választás meg­
semmisítésé tárgyában beadott kérvény folytán elrendelt 
vizsgálat eredményéről. Kiadatik további tárgyalás végett 
az első bíráló bizottságnak.

Orczy Béla búré, a belügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszter benyújtja az osztrák-magyar mon­
archia és Románia között íonforgotl határvillongások 
kiegyenlítése végett a határvonal ujaob megállapítása és 
az avval kapcsolatos kérdések szabályozása tárgyában 
Romániával kötött és Bukarestben ltiő7. deczember 7-én 
(nov. 25-én) aláirt nemzetközt egyezmény beczikkelye- 
zéséro vonatkozó törvényjavaslatot, annak mellékleteivel 
s 53 térképpel és az indokolással együtt.

Az elnök: Előzetes tárgyalás végett az igazságügyi 
és közigazgatási bizottságokhoz ulasitlatik.

Fabiny Theotil igazságügyminiszter: benyújtja a Bu­
dapesten emelendő törvénykezési épületről és annak 
költségei fedezéséről szóló törvényjavaslatot. Továbbá 
két törvényjavaslatot mutat be. Az egyik vonatkozik egy 
nyilatkozat beczikkelyezésére, mely a tenger alatti ká­
belek védelme iránt Parisban 188-i-ben keletkezett 
nemzetközi szerződés kiegészítését képezi ; a másik pe­
dig a tenger alatti kábelek védelme iránt megállapítandó 
büntető határozatokat tárgyazza.

Az elnök: Mindkettő tárgyalás végett az igazságügyi 
bizottsághoz utasiltatik.

Csáky László gr.: Van szeremcsém Doda Traján 
Krasső-Szörénymegye karánsubesi választó kerületében 
megválasztott képviselőnek ügyében az összcférhetlcnségi 
bizottság 1887. deczember hó 14-én tartott ülésének 
jegyzőkönyvét mellékleteivel együtt bemulatni, mely sze­
rint Duda Traján képviselői állását, minthogy ö 
az lb79. XL1X. t.-cz. értelmében megbízó levelét a 
háznak bemutatni vonakodott, az üsszelérhctlcnségi bi­
zottság megszűntnek jelentette ki. (Általános he­
lyeslés.)

’ Az elnök: A házszabályok ld7-ik szakasza azt ren­
deli, hogy ily ügyekben a bizottság jelentése tudomásul 
vétessék. Azt hiszem tehát a t. ház a jelentést tudomá­
sul venni méllúztalik; minthogy pedig ennek következ­

tében a karánsebesi kerületben jelenleg képviselő nincs, 
úgy hiszem, méltóztatik a t. ház elhatározni s a ház 
elnökét megbízni, hogy ez uj választás iránt a törvé­
nyes intézkedések megtétessönek. (Helyeslés.)
' Ullmann Sándor előadó bemutatja az állandó iga­

zoló bizottság jelentését.
Az elnök : Az állandó igazoló bizottság jelentése 

szerint Madarász Imre Jász-Nagy Kun-Szolnokmegye 
karczagi választó kerületében megválasztott képviselő a 
szabályszerű 30 nap iontarlásával igazolt képviselőnek 
jelentetik ki és az ölödik osztályba soroztatik.

A számvizsgáló-bizottság jelentései a ház pénztárának 
megvizsgálásáról tudomásul vétetnek.

Következik a mentelmi bizottság jelentéseinek 
tárgyalása.

Gaal Jenő (felvinczi) előterjeszti egyenkint a bizott­
ság jelentéseit.

Győr/jy Gyula, Mikő Árpád mentelmi joga párbaj 
vétsége miatt felfüggesztett. Kende Mihály, Pázmándy 
Dénes mentelmi jogának felfüggesztése megtagadtatik, 
mert a megkeresés a vizsgálati iratokkal nincs kellőleg 
felszerelve.

Magánlak sértéssel vádolt Szabó Lajos ügyében a 
mentelmi bizottság ugyan abból az okból a kiadás meg­
tagadását javasolja.

Folónyl Géza felveti azt a kérdést, hogy mielőtt 
valamely képviselő igazolva nincs, helyes-e annak men- 
tnlmi ügyében határozni.

Móricz Pál: Megválasztott képviselők közt, tekintet­
tel azokra is, kik nincsenek verifikálva, semminemű kü­
lönbség nem létezik. (Helyeslés jobbfelöl.)

Szederkényi Mándor: A mentelmi jog legrégibb 
törvényeink alapján áll, ahol a nemeseknek, midőn or­
szággyűlésre hivattak, hazulról való elindulásuk idejétől 
fogva salvus conductus biztosíttatott. Erinek alapján fej­
lődött a mentelmi jog, a mely tehát a megválasztás pil­
lanatától kezdődik s a ház is, mióta alkotmányos életet 
élünk, c jogot mindig igy alkalmazta, a mit számtalan 
esettel lehet igazolni. (Élénk helyeslés.)

Teleazky látván: A mentelmi jog nem csupán a 
képviselőnek, hanem a háznak a joga.

Madarász József egy megjegyzése után Folónyl 
Géza igy szól : Ha a ház elhatározza, hogy Szabó La­
jos mentelmi joga fölfüggesztetik, vagy fel nem füg­
gesztett, tegyük fel : hogy másnap verilikáltatik, mi tör­
ténik akkor. (Felszólalások : Akkor elesik a határozat.) 
Akkor igen természetesen elesett a határozat, de hozott 
a ház egy határozatot, mely nem felel meg a tényál­
lásnak, a mennyiben az illető nem lett képviselő.

Ugrón Akoa utal arra, hogy Lukács Béla egy 
esetében már évekkel ezelőtt kimondta a ház, hogy 
a képviselő mentelmi joga megválasztása perezétöl kez­
dődik.

Beöthy Ákos e az előadó felszólalása után a ház 
Szabó Lajosra nézve elfogadja a mentelmi bizottság vé­
leményét s Szabó Lajos kiadását ebben az esetben meg­
tagadja.

Párviadal vétségével vádolt Ugrón Gábor s Bokros 
Elek képviselők mentelmi joga felfüggesztetik. Párviadal 
körüli segédkezéssel vádolt Társ Kálmán, ifj. Ábrányi 
Kornél s Gromon Dezső kiadatását pedig a mentelmi 
bizottság véleménye alapján, a mely e kikérésben zak­
latást lát, megtagadja.

Az Urugay-val kötött nemzetközi szerződés beczik- 
kelyezeséről szóló törvényjavaslat Beaaios Gusztáv fel­
szólalása után elfogadtatni.

Következnek a bejelentett külügyi interpol- 
lácziók.

Helfy Ignacz: A külügyekre vonatkozólag óhajtok 
a t. kormányelnök úrhoz néhány kérdést intézni és te­
szem ezt azon meggyőződésben, hogy minél komolyab­
ban alakul valamely állam állapota, annál kívánatosabb, 
annál szükségesebb, bogy a nemzet abba tiszta bepil­
lantást nyerjen, bogy a kormánytól nyerendő felvilágo­
sításokból vagy megnyugvást szerezhessen, vagy pedig 
idejekorán magát férfias cselekedetre elkészítse s erélyét 
a helyzet körülményének színvonalára emelje. És mert 
én hazánkat e perezben ilyen állapotban látom, engedje 
meg a t. ház, hogy benyújtandó interpellácziómat kissé 
tüzetesebben indokolhassam. (Halljuk! Halljuk!)

A mint méltóztatnak tudni, már jó darab idő óta 
fentartja magát a bir úgy a hazai, mint a külföldi saj­
tóban, hogy Oroszország nagymérvű hadikészulödéseket 
teszen, nevezetesen pedig tetemes katonai erőt összpon­
tosít az osztrák és magyar monarchia északkeleti hatá­
rain. Hogy miben állnak és milyen mérvűek ezen ké­
szülődések, erre nézve remélem, a kormánytól felvilágo­
sítást nyerni. Ezzel foglalkozott interpelláczióm első 
pontja.

Az általam említett hirt némileg megerősítik azon 
sűrű egymásutánban következett katonai tanácskozások, 
melyek részben ö felsége, királyunk elnöklete alatt az 
utóbbi időben Béesben tartattuk. E tanácskozások már 
a dolog természeténél fogva nem képezhetik parlamenti

diskusszió tárgyát. Egy megjegyzés alól azonban nem 
oldhatom fel magamat. E tanácskozások folyamán ismé­
telve felmerült az a hir az összes sajtóban, hogy né­
zeteltérés nyilvánult a külügyér és egy magas állású 
katonai egyéniség közt oly értelemben, . hogy ez utóbbi 
egy esetleges háború kikerülése czéljából alkalmasabb­
nak indikálta bizonyos konczessziókat tenni Oroszor­
szágnak Bulgáriára nézve. Remélem, hogy ez a 
hir alaptalan ; de mert felmerült, kötelességemnek tartom 
tiltakozni ezen — bárki legyen — katonai egyéniségnek 
hatáskörét ennyire túllépő inkonstitucziónális beavatko­
zása ellen (Elénk helyeslés a szélsöbaloldalon) s azt 
hiszem, nemcsak egyes képviselőnek, de az egész par­
lamentnek, sőt magának a kormánynak is tiltakoznia 
Kellene ilyen beavatkozás ellen. (Élénk helyeslés a szél­
sőbaloldalon.) A katonai tanácskozások, katonai dolgokra 
kell, hogy szorítkozzanak; a politikai irány meghatáro­
zása egészen más faktorok feladata, (ügy van! ügy 
van ! a szélsöbaloldalon.)

De reményiem, e hírek czáfolatát annál is inkább, 
mert a mint olvastuk, ö felsége] a király elnöklete alatt 
tartattak e tanácskozások, legalább nagy részük és fel 
kell tennem o felségének alkotmányos érzületéről, hogy 
ö maga ilyen beavatkozást nem is tűrt volna.

A meddig a kormányelnök úrtól felvilágosításokat ka­
pok, az általam említett híreket alaposaknak kell elfo­
gadnom s akkor önként felmerül az a kérttós, hogy mi 
szolgáltatott okot Oroszországnek e váratlan hadikészü­
lődésre. S ezt a kérdést felveti az egész világ, mert 
hiszen mindenki tudja, hogy az osztrák és magyar mon­
archia legkisebb okot, de még csak ürügyet sem szol­
gáltatott az újabb időkben Oroszországnak ilyen ellen­
séges állásfoglalásra.

Természetes, hogy mindenki ezen, igy nem indokolt 
ellenséges fellépésnek okát a Balkánfélszigeten, neveze­
tesen a Bulgáriában lefolyt eseményekben keresi és leli, 
s ebben keresi és leli a magyar közvélemény is. S épen 
mert ebben látja, a magyar nemzet férfias nyugalommal 
fogadta e háborús híreket. Mert habár igaz — s ezt 
bátran kimondhatja az egyes képviselő is, hogy az egész 
nemzet őszintén óhajtja a békét, — hiszen mindnyájan 
tudjuk, mennyire szükségünk van rá, — de a minden 
ároni békét egy magyar ember sem óhajtja, (ügy van! 
ügy van ! a szélső baloldalon.)

Nagyon jó, ha ilyenkor eszünkbe jut Machiavellinek 
egy bölcs tanácsa, a mely abból áll, hogy politikában 
sohasem szabad valami rosszat eltűrni azért, hogy a 
háborút kikerüljük, mert az eredmény az lesz, hogy a 
háborút nem kerüljük ki, csak elodázzuk; a rossz 
pedig, a mit eltűrtünk, ellenségünket előnyösebb, minket 
hátrányosabb helyzetbe juttat, (ügy van! Úgy van! a 
szélső baloldalon.)

De nyugalommal fogadta e híreket az egész nemzet 
más okokból is. Először, mert bízik saját erejében és 
mert a múltak tapasztalatai tanították reá, hogy van oka 
abban bízni. (Igaz! Úgy van! a szélső balfelöl.) Nyuga­
lommal fogadta továbbá szórt, mert a leghivatalosabb 
alakban konstatálva lett előtte, nevezetesen 1886. szep­
tember 30-án a kormányelnök által, később a külügyér 
által, hogy a politika, a melyek keleten, nevezetesen 
Bulgáriában az összes kormány, a monarchiának egyedüli 
érdekében állónak tart, az, hogy az ott élő népek szaba­
don, saját egyéniségüknek megfelelően független álla­
mokká fejlődhessenek, hogy ott egyetlen idegen hata­
lomnak ne legyen állandó befolyása, még kevésbő pro­
tektorátusa.

E programúinak megtartásában bízik a nemzet; re­
méli, hogy ettől a kormány egy hajszálnyit sem fog tá­
gítani, mert mindenki érzi, hogy az ettől való tágítás 
yégheletlen veszedelmet hozna hazánkra s a monárkhiára. 
Érdekeink vannak engagirozva a bolgár kérdésben, az 
nekünk nagy fontosságú specziális kérdés és a mely 
perezben mi megengedjük, hogy Oroszország ott a szlá- 
vizmus zászlaját lobogtassa, el lehetünk készülve rá, 
hogy elöbb-utóbb igyekezni fog azt lobogtatni ebben a 
monárkhiában is és első sorban a mi édes hazánkban. 
Ennek pedig még közeledését sem szabad megenged­
nünk. (Elénk tetszés a szélső balfelöl.)

Ezen kérdéssel foglalkozik interpelláczióm második ős 
harmadik pontja.

Van még egy nevezetes ok, a melyből a nemzet meg­
nyugvásra erőt merit és ez a köztudomású hármas szö­
vetség, a melyben most vagyunk. Ez interpellácziómnak 
utolsó pontját képezi és erre még vissza kell térnem. 
(Halljuk !) Mielőtt azonban ezt tenném, fel kell vetnem 
azt a kérdést is, vajon történtek-e lépések a külügyi 
kormány részéről az iránt, hogy Oroszországtól ezen 
hadikószülődések okát és czélját megtudjuk ? Mert hi­
szen utóvégro azt egy állam sem tűrheti nyugodtan, 
hogy szomszédságában ilyen katonai összpontosítások 
történjenek.

Felmerül továbbá egy másik kérdés is. Én nem ké­
telkedem abban, hogy a mi kormányunk minden lehe­
tőt elkövet, hogy a békét fentartsa. Természetes, hogy

a lehetőség határait azon programúiban] látom kijelölve, 
melyet az imént idézni szerencsém volt. Feltéve azon­
ban, hogy e békekisórletek tisztán csak a kormány által 
vezetve, nem érnek czólt; nem látja-e a kormány most 
elérkezettnek az időt arra, hogy — mint tette a múlt­
ban — ezúttal ismét diplomacziai, nemzetközi tanács­
kozást kezdeményezzen a bolgár ügynek végleges ren­
dezése czéljából, abban az irányban, melyet jelezni bá­
tor voltam. Az annál is inkább szükségesebbnek látszik, 
minthogy tapasztaltuk a múlt delegácziók ülései alatt, 
hogy még saját monarkhiánkban is vannak bizonyos 
kérdések, melyekre nézve eltérő magyarázatokkal talál­
kozunk. így például tudjuk, hogy a bolgár fejedelem 
elismerésére vonatkozólag igen nevezetes eltérés volt a 
külügyminiszter ur és Andrássy Gyula gr. közt, a ki 
pedig meglehetős kompetens biró e kérdésben, miután 
tudjuk, hogy a berlini szerződés létrehozásában neki 
igen előkelő szerep jutott.

De sokkal fontosabb és sokkal kényesebb interpellá- 
tiómnak utolsó pontja, mely a szövetségre vonatkozik. 
Meglehet, hogy lesznek, kik e kérdést indiskrélnek fog­
ják mondani. A kormányelnök ur talán azt fogja mon­
dani, hogy e kérdésre nyilt parlamentben, különösen egy 
esetleges háború előestéjén válaszolni nem lehet. En 
ellenkező meggyőződésben vagyok. Vannak helyzetek, 
midőn a legnyíltabb nyilatkozatok képezik a legerősebb 
orvoslást bizonyos bajoknak vagy megelőzésére, vagy 
később annál könnyebb leküzdésére.

Minden nemzet kótfélekép készül egy esetleges hábo­
rúra. Az első a hadikészülödés. De miután r. fegyverek 
sorsában feltétlenül senki sem bizhatik meg, következik 
a másik eszköz, a melyről gondoskodik: hü szövetsé­
ges, vagy ha lehetséges szövetségesek, hogy annál több 
chancc-a legyen arra nézve, hogy a háborút diadalma­
san megállja.

A mi az elsőt illeti, egy perczig sem kételkedem, 
hogy az illető faktorok is teljesíteni fogják kötelességö- 
ket, gondoskodtak, gondoskodnak és gondoskodni fognak 
arról, hogy a nemzet és a monarchia meglepetéseknek 
kitéve ne legyen és ha háborúra kerül a dolog, azt dia­
dalmasan megvívhassa. Ez tehát nem tartozik szorosan 
reánk. De igen is szorosan ránk tartozik a másik kér­
dés, a szövetségesek kérdése.

Különösen vagyunk ezen kérdéssel, t. ház. Hosszú 
évek óta lépten-nyomon, valahányszor külpolitikáról van 
szó, úgy e házban, mint a delegáczióban, a kormány 
mindegyik tagja, a ki hozzá szól, kiemeli, hogy külpoli­
tikánk alapja a Németországgal való szövetség, a mely 
Olaszország legújabb csatlakozása folytán immár hár­
mas szövetséggé nőtte ki magát.

Mindenki ezt nevezi külpolitikánk alapjának, a nél­
kül, hogy erről az alapról nekünk valami sejtelmünk 
lenne, a nélkül, hogy tudnók, miben áll annak lényege, 
mikor és meddig számíthatunk annak gyakorlati érté­
kére. Még komolyabbá teszik ezen kérdést azon nyilat­
kozatok, melyek erre nézve tudtommal az egyedüliek, a 
melyeket Kálnoky gr. külügyminiszter ur ugyancsak 
1886-ban a delegáczióban tett. Engedje meg a t. ház, 
hogy erre vonatkozólag némelyeket idézzek. (Halljuk!)

Azt mondta 1886. szeptemberben a külügyminiszter 
ur (olvassa.)

«Sok feltevés és kérdés merült fel arra nézve, hogy 
mennyire érvényesülne gyakorlatilag a köztünk és Né­
metország közt fennálló barátság s hogy vajon az egyik 
állam számithalna-e a másikra bizonyos eshetőségekben. 
Magában érthető, hogy két ily nagy terjedelmű állam 
közül . . . mindeniknek meg vannak a maga külön ér­
dekei ... a melyek megvédése nem tartozik a másik 
kötelezettségi körébe ... az ily érdekek megvédése 
első sorban az érdekelt nagy állam dolga és olyan 
viszony csak akkor van hivatva gyakorlati érvényesü­
lésre, ha mindkettőnek teljesen szolidáris közös érdekei 
forognak kérdésben.

A két birodalom mindenikére nézve saját és fontos 
érdeket képez az, hogy a másik mint hatalmas és füg­
getlen nagyhatalom álljon fenn továbbra is,» Éa azt 
mondja továbbá:

«A német kormány soha sem titkolta, hogy csak 
annyiban érdekli Bulgária, a mennyiben azzal a keleti 
és Éurópa békéje kapcsolatban áll.»

------- «Németország e felfogásnak adott kifejezést,
midőn ama tételt állította fel, hogy Bulgáriában nincs 
megvédendő német érdek».

Mikóp állunk tehát, t. ház, ezen nyilatkozatok folytán V 
A külügyminiszter ur egyfelől konstatálja, hogy ez a 
szövetség nem terjed ki minden érdekre, másfelől pedig 
mindjárt megjelöli azt az érdeket, a melyet Németor­
szág határozottan olyannak tekint, a mely nem esik 
kötelezettségi körébe, mert azt mondja, hogy ott német­
érdek nem forog fenn, tehát nem létezik szolidáris 
közös érdek. Az egész szövetség tehát csak arra lenne 
szorítva, hogy a monarchiának független nagyhatalmi 
állását esetleg biztosítsa. Ez önönmagában véve nagyon 
kevés és oly tág keret, a melybe mindent be lehet fog­

lalni. Hisz ott vannak a történelem példái saját mc- 
narchiánkból. Ausztria egy időben birla l.iléziát 
Belgiumot, Lombardiát és Velenczét. Mindezeket el­
veszítette: kiszorították Németországból is és mind- 
ennek daczára nagyhatalomnak megmaradt. De ez 
nem elegendő arra, íiogy egy ily viszonyt külpolitikánk 
alapjául elfogadhassunk! De még súlyosabbá teszi ezt a 
másik kérdés. 11a úgy áll a dolog, hogy a bolgár kérdés 
nekünk specziális kérdésünk, a melyet csak önmagunk­
nak kell megvédenünk, ha azt Németország, vagy most 
Olaszország is magukra nézve nem tekintik kötelezett. 
Bégük körébe tartozónak: akkor mi czélja van ennek a 
szövetségnek ? hisz ez idő szerint ezt a monarchiát se­
honnan másfelől semmi más kérdés nem fenyegeti ca 
épen csak a bolgár ügyből szúrmazhatik bonyodalom, 
(Úgy van! a szélső baloldalon.) Ez az egyetlen kérdés 
Ha erre nézve nem számíthatunk szövetségeseinkre, ak­
kor kérdem mit ér a szövetség nekünk ? (Elénk helyes­
lés a szélső hal felől.) Hát csak arra vagyunk itt, hogy 
Elsasst és Lotliaringiát őrizzük ? (Zajos helyeslés a szélső 
balfelöU lígvan kérdem önöktől, mit mondana Bismarck, 
ka itt e házban Tisza Kálmán miniszterelnök kijelentené, 
hogy Elsass és Lotharingia nekünk Hekuba? (Élénk 
derültség és tetszés a szélső baloldalon.) Pedig sokkal 
inkább tehclnök ezt, mert az kétséget nem szenved, 
hogy Elsass és Lotharingia nem bir azzal a fontossággal 
Németországra, a melylyel ránk nézve bir az, hogy no 
engedjük meg, hogy itt tőszomszédságunkban oly terjesz­
kedés, jöjjön létre, mely c monarchiának léteiét veszélyez­
teti. (Élénk helyeslés.) Kérdem tehát, hogy most, miután 
ez a szövetség mintegy mcgifjodolt cs megújult az ál al, 
hogy az olasz királyság is hozzá csatlakozott, vajion be- 
állott-o oly kedvező változás, a melynek folytán mi a 
jelen fenforgó kérdésben is e szövetség támogatására 
számíthassunk, még pedig akként, hogy ne azt mond­
ják: előbb merits ki mindent, előbb kövess el min­
dent a béke fenntartására és talán ezen minden alatt 
oly konczeszsziókat is értve, melyeket meg nem ad ha- 
tunk, mert erre csak azt mondhatnám, hogy az nem ér 
nekünk semmit. Arra, hogy engedjek, nekem nem k< 11 
szövetség, engedni magam is tudok. (Helyeslés a széisó 
baloldalon.)

Fentartva magamnak a jogot, hogy a netalán szükséges 
további megjegyzéseket akkor lehessem meg, mikor a t. 
miniszterelnök ur abban a helyzetben lesz, hogy kérdé­
seimre válaszol, bátor leszek interpellácziómat felolvasni, 
(Halljuk í Halljuk ! olvassa az inlerpcllácziót.)

Interpelláczió
a t. miniszterelnök úrhoz.
1. Bir-e a kormány biztos tudomással az orosz hadi- 

készülődésekről s azok mérveiről, különösen pedig azon 
csapat összpontosításáról, melyet Oroszország már huza- 
mosb idő óta az osztrák és magyar monarchia észak­
keleti határain foganatosít, s hajlandó-o a t. miniszter­
elnök ur a tényállást a képviselöházzal megismertetni ?

2. Történlek-e lépések külügyi hivatalunk részéről az 
iránt, hogy Oroszországtól e váratlan hadi készülődések 
okát és czélját megtudja.

3. Ha a szomszéd állam fenyegető fellépésének okát 
a Balkán félszigeten, nevezetesen Bulgáriában lefolyt 
események képezik, czélja pedig az, hogy emez államot 
a maga befolyása alá közvetve, vagy közvetlenül a 
maga saját hatalma körébe vonja, kérdem: el van-e ha­
tározva a kormány tánlorithatlanul ragaszkodni az egész 
nemzet által helyeselt s a külügyi hivatal állal is ma­
gáénak vallott azon politikához, melyet a t. miniszter- 
elnök ur a képviselöház 1886 szept. 30-iki ülésében 
akként formulázott, «hogy a Balkán félszigeten élő né­
pek egyéniségüknek megfelelő független államokká fej­
lődjenek, s hogy ott egyetlen idegen hatalom se állapít­
hasson meg a szerződések szerint nem létező protekto­
rátust cs ne gyakorolhasson állandó befolyást» ?

4. Nem tartja-o a kormány elérkezettnek az időt arra, 
hogy a bolgár ügyeknek a fentebb jelzőit irányban 
leendő végleges rendezése czéljából nemzetközi tanács- 
kozmányt kezdeményezzen ?

S végre kérdem:
5. Ha a kormánynak a béke fentarlására irányzóit 

legöszintóbb törekvései sikertelenek maradnának s hábo­
rúra kerül a dolog, számithat-e biztosan a nemzet és a 
monarchia azon szövetségre, mely évek óta külpolitikánk 
alapja gyanánt jeleztetik és a melyhez legújabban Olasz­
ország is járult V

Kérem, méltóztassék interpellácziómat a miniszterelnök 
úrral közölni. (Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

vés munkájúval túrt engem.» Ekkor már patakzott 
a két szemem. «Nagyon rá van szóróivá bármily 
csekély keresetre V» Oh de mennyire! Megpróbá­
lunk valamit. Az egyik napidijast ma reggel a kór­
házba vitték. A rcstáncziánk sok, soha elegen nem 
vagyunk, de az országgyűlés mindig azt mondja, 
hogy tömérdeket költünk. Hát inigj az a fiatal em­
ber meggyógyul ... értse meg, hogy nagyon ideig­
lenes kereset lesz ez, csak a mig meggyógyul, ha­
bár nagyon odáig van. Azt hiszem, ha szólok épen 
most ön mellett, mikor még meg sem hült a helye 
annak a szegény fiatal embernek, az osztálytaná­
csos ur azonnal intézkedni íog. De pontosnak 
kell lenni, s a hivatalos időn túli szor­
galom sem árt. No várjon. Elment és mától 
kezdve ideiglenesen alkalmazott napidijas vagyok 
az igazságügyminiszteriumnál, gondolom egy forint, 
vagy egy forint busz krajczárral napjában. És ha 
az a rnellbeleg fiatal ember meghalna, talán állan­
dóan is bejutok. Óh édes húgom, a hivatalokban 
az ilyesmire nagyon számítani kell, különben nem 
volna előmenetel. Egyik leendő kollegám, kinek a 
jószivii pártfogó bemutatott, rögtön meg is mondta, 
hogy szegény Józsi aligha.kigázol az ágyból. Bizo­
nyosan elviszi a gyilkos tavasz.

A nagy fenyőfa asztal mellett Lajos megkezdte a 
hivulaloskodást s legalább el volt foglalva és ké­
ve.-ebbet gyötörte magát a zaklató gondolatokkal.

Tárnái közt akadt ügyvéd, néhai földbirtokos or­
szággyűlési képviselőd lemondott katonatiszt, ncgy- 
vcnnyolczas honvéd, pelyhes képű iljonez. A legtöbb­
nek utolsó állomása volt ez a fenyőfa asztal s csak 
kevesen nézlek az öblös tintatartót a jövendő forrá­
sának, melyhez elég sötét is volt. De uz ádáz re­
ménykedők közt legendák éllek, melyek szerint innen 
ügyészeket, bírákat neveztek volna ki s az egyik 
osztálytanácsosra ujjal múltak, hogy a fokozatos 
előléptetés pontos rendjének sorában erről a helyről 
ment előre.

VI.
Tatai Lajos pontosan eljárt hivatalába. Szegény 

Ida csak varrt, csak varrt, mint Penelope. A sze­
génység megállandósult köztük. A mcllbctcg nap- 
dijas, a ki öreg anyját tartotta volt, meghalt és az 
anyja kapott ötven forintot temetési költségekre az 
államtól. Lajos csakugyan elfoglalta a boldogult he­
lyét, a koporsóra pedig egy kis koszorút helyezett.

Öröm télen életükben csak az a változás történt, 
hogy mivel Lajosnak messze volt abból az elátko­
zott városrészből a hivatalba járni, beljebb költöz­
tek, egy másik szegényes szobába.

Á harmadik napon Ida egy rózsa-bokrétát kapott. 
A házmesternél tették le a számára, még vissza 
sem lehetett küldeni. A ki a bokrétát szokta kül­
deni, azt jelentette ezzel, hogy ö még mindig nem 
vesztette el Idát a szeme elől. A bokréta virágaiban 
soká gyönyörködött Ida. Hiszen e sötét ablakukban 
még egy virágcserepet sem lehet tartani. Már régen 
nem látott szép virágokat.

Egy rózsát kitépett, a hajába tűzte, miközt a tü­
kör elé lépett.
- Megsápadt, megsoványodott.
L~. Oh. hisz már nem is vagyok olyan fiatal.

De ez nem vigasztalás egy lánynak. Ő is elgon­
dolkozott, s végig érezte, hogy mit jelent az, öröm 
nélkül élni, kiragadtatva az emberek közül, a hova 
illenék.

— Mennyit keresel napjában, Ida ? — kérdezte 
egyszer bátyja.

— Olykor egy forintot is.
— Lám, milyen sokra megyünk, — jegyző meg 

Lajos.
Máskor meg azt kérdezte, hogy a házbeliek közül 

kikkel ismerkedett meg. Az első emeleten azzal a 
magános öreg asszonynyal, a ki a férje után ma­
radt nyugdíjból él és minden reménységét a lutriba 
helyezi. A földszinten a fiatal menyecskével, a ki­
nek városi hivatalnok a férje, s a ki nagyon ked­
ves, jó asszony, de kétségbe van esve, hogy tönkre 
mennek, mert ha a piaczra megy vásárolni, soha 
sem hoz vissza egy krajezárt se, pedig a legszük­
ségesebbet sem vásárolja meg.

— Egy szóval, azok is szegények! Hát a nagy­
ságos asszony oda fent ? — kérdezte tovább 
Lajos.

— Az nagyon kovélv.
— Azt hallottam, hogy társalkodónőrc van szük­

sége; azért kérdeztem, hogy kikkel ismerkedtél meg. 
Látogasd meg Ida, hízelegj neki egy kissé. Valami­
vel mégis vidámabb életed lenne. Elmennétek sé­
tálni, konczerlbe, színházba járnátok. Most már 
előre kell néznünk. Már tudjuk, hányadán vagyunk. 
Én meg vagyok lánczolva, én tovább nem fogok 
mozogni. Érzem, hogy örökké a mindennapi ke­
nyérért kell viaskodnom. Van ma, de nincs holnap, 
és nem is lesz! Le kell mondanom immár minden­
ről. Legfeljebb fölviszem a napidijat két forintig — 
ez lehet reménységem, ez élclczélom. Oh milyen 
gyorsan múlik az idő, hogy fölemészti az apró ma 
az éveket.

A reménytelenség, a kétségbeesés hangja volt ez.
Idának is szivébe nyilait a fájdalom. Az ö titkos 

érzése szintén ez. Oh milyen gondolatai fűződtek 
ehez az érzéshez, hányszor borult térdre és imád­
kozott, hogy múljanak cl azok a gondolatok, me­
lyek lelkét marczangolták. Egy csillapító, egy meg­
nyugtató szavat nem talált Lajos számára, csak 
nézett rá, mintha vizsgálta volna a vesék mélyéig, 
vajon annak keblében is úgy tombolnak ezek az 
érzések, mint ő benne.

Bátyja nyughatatlanul aludt, vagy ébren volt 
egész éjjeleken. De az alatt az ö szemét sem fogta 
le enyhítő szender. És hallott lázas szavakat.

— Hitvány élet!
Azután hallotta a saját nevét, és egyszer hal­

lotta egy rettenetes hatalom nevét.
— Irgalmas isten, ö is! — sikoltott föl Ida, és 

bátyjához rohant, a ki ziháló mellel aludt.
Fölrázta, megszólította:
— Miről álmodtál ?
Az alig bírt felocsúdni az emésztő álomból, mely 

avezának színét is kiszívta.
— Valaki megölte magát! hebegte, fólnyitván 

zavaros szemét.
Ida egy pohár vizzel csillapította le. Attól egé­

szen magához tér"

— Mi volt az, mért költöttéi fel?
— Valami rosszat álmodtál, Lajos.
— Úgy, úgy! Csakugyan valami lidérczczel gyűlt 

meg a bajom. Soha sincs nyugtom! Nem tudok 
máskép aludni, csak ha morfiummal segítek. Aludni 
csak kell. Az éjjelek borzasztó hosszak s az ember 
megbolondulhat a sötétségben. Még sem virad ?

Még nem viradt. Lajos azonban többé nem birt 
elaludni, s egy órai hánykódás után felöltözött.

— Nem szabad többé a morfiumot használnod, 
—- szólt Ida könyörögve.

— Vigyázva bánok vele, — válaszolt Lajos ki- 
térőleg.

— Oh ha mégis eltévesztenéd! Mi is az a mor­
fium? Én csak hallottam róla. Méreg ugy-e ?

— Aludni lehet tőle, aludni!
Fagyosan és oly elkeseredéssel mondta a fiatal 

ember, hogy Idán hideg borzadály futott végig.
— Felizgatod magad mindig a gonddal, szítod a 

keserűségedet.
— Ha az embernek az egész jövendője attól 

függ, hogy egy csomó időt fizetés nélkül töltsön el 
az állam szolgálatában, czim nélküli és tiszteletbeli 
czimü állásokban, de nem lehet ám! Hát akkor 
édes húgom nem kell izgatni magamat, én már 
benne vagyok valami sorvasztó lázban és az for­
ralja föl a véremet, az agyvelőmet. Azt mondják, 
hogy a szerencsének, a dicsőségnek mámora van, 
de a szerencsétlenség ürmöt önt a pohárba s az a 
legöldöldőbb alkohol.

— Nagyon túlozol Lajos. Én lásd nyugodtabb 
kezdek lenni. Valami jobbat reményiek. Nem va­
gyok babonás, az álmokban sem hiszek, de nekem 
meg olyan vigasztaló álmom volt, hogy egészen 
megkönnyebbitett. Nem is értem, mért kellene két­
ségbeesned, mért mondod, hogy le vagy lánczolva. 
Türelmetlen vagy várni cs mohóságod lepett meg.

Ida egész derült hangon beszélt álmáról.
Lajos átalában vérmes természetű volt; nagyon 

sokszor túlzó és épen olyan sokszor csüggedő. 
Szüksége volt valakire, a ki figyelmet cs részvétet 
tanúsítson iránta.

Húga valamennyire megnyugtatta, most is, s mi­
kor hivatalába ment, jobban kihúzta megszegett 
nyakát vállai közül s nézte mindig maga előtt a 
kövezetei.

Ida egyedül maradt s a mint kilépett bátyja a 
szobából, lehámlott arczárói az a derültség, melyet 
viselni olyan megerőtetés volt. Összeszovitotta két 
kezével lüktető halántékait. A fájdalom feltört aj­
káig. Rémülettel tekintett maga elé s reszketett.

— A halálról álmodott. Én is arról szoktam ál­
modni. Csakhogy én jobban tudom titkolni. Nekem 
alattomos természetem van, én nem vagyok őszinte, 
nem vagyok bizalmas.

Lajos vagy két nap előtt rendezkedni kezdett az 
asztal fiókjában, a hol iratait tartotta s mindig 
elzárta. Egyszer, mikor Ida épen a piaczról érke­
zett haza, hirtelen betolta a fiókot s a lánynak úgy 
tetszett, mintha meglepte volna a bátyját, a ki a 
zavart hirtelen nem is tudta elpalástolni.

A fiók most is zárva volt. De ezeknek a szegé­
nyes bútorzatoknak a zárjait ugyanegy kulcscsal is

föl lehetett nyitni. A fiókot is fölnyitotta az egyik 
kulcs.

Szépen sorba csomagolt iratok voltak a fiókban. 
A kantár alá odaszoritott papírra jegyezve, hogy 
melyik micsoda. Családi iratok, bélyeges dokumen­
tumok arról, hogy mindenöket elárverezték. Értékét 
vesztett kötelezvények a régibb időből. Mind olyan 
maradványok, melyeket csali a fájdalom tarthat 
becsben és a kétségbeesett remény, hogy azok még 
egyszer visszanyerhetik er ej őket, ki tudná megmon­
dani, hogy mi az?

Ida egyszerre fölsikoltolt s kikapta kutató kezét 
a fiókból, mintha láng csapott volna ki.

A fiók alján egy revolver volt.
Belefogózott a székbe, hogy össze ne roskadjon.
Tehát azért rettent meg Lajos akkor reggel, mi­

kor belépett a szobába.
A fiók a borzalmas rejtély varázsával vonta is­

mét magához. Sápadtan hajolt fölébe s nézte azt 
a kis vascsövet, melynek bütykén vörös rézpon­
tocskák ragyogtak, mint valami szemölcsök. Meg is 
van töltve.

Egy papírlap van alatta, a milyenre levelet szo­
kás írni. Rajta nehány sor, de a revolvertől nem 
lehetett elolvasni.

— Szerencsétlen kedves húgom ...
Ennyit mégis elolvashatott Ida. Micsoda levél le­

het az, melynek egy revolver a lenyomtatója.
Remegve emelte ki a kis fegyvert, vigyázva le­

tette az asztalra. Bezárta a szoba ajtaját. Azután 
kiragadta a levelet a fiókból.

«Szerencsétlen kedves búgom! A meddig tel­
jesen támasz nélkül tudtalak, addig tartott szivem 
törvényének parancsolata, hogy melletted maradjak. 
Most már szállók az enyészetbe .. .»

A levél nem volt tovább Írva. Talán csak egy 
borzasztó láz diktálhatta, de a láz elmúlt irásköz- 
közben. A reszkető kéz, mely a fegyvert kereste, a 
tollon mégis megnyugodott, s kihűlt romboló láza, 
hogy maga ellen emelkedjék.

Vagy ez a lassú előkészület. A halállal való is­
merkedés, levélváltás a halállal: kérelem hozzá, 
hogy jöjjön, megidézése a halálnak!

Ida úgy olvasta, mintha az egy halott levele 
volna, melyen túl egy véres holttest látszik, a 
bátyjáé.

— A meddig én támasz nélkül vagyok! ezt re- 
begte összeverődő fogai közül.

Még a határidő nem telt el.
Vissza tette a levelet a fiók aljába, lenyomtatta 

újra a revolverrel. Az iratcsomókat is ugyanabban 
a rendben helyezte el és becsukta a fiókot, Gépi- 
leg telt mindent, mintha hipnotizmus leple volna 
meg.

Alig végezte el, mikor koezogtak a bezárt ajtón. 
Kitörölte szeméből a könnyet és felnyitotta az ajtót.

A házmesterné jött. Kezében pompás bokréta.
— Ismét szép virág, kisasszony.
Ida egy pillanatra megrezzent, mintha csak most 

riadt volna föl az érzéketlen aléltságból.
— Adja ide, ac(ja ide! — kiáltott hevesen s el­

kapta a bokrétát, melyet csaknem összezúzott.

— Ne rontsa szét kisasszony azt a szép virágot) 
— figyelmeztette a házmesterné.

— Oh dehogy, hisz olyan nagyon vártam ! - 
kiáltott a leány s messze eldobta magától a vi­
rágot.

A házmesterné megcsóválta a fejét.
— Még egy üzenetem van kisasszony, a nagysá­

gos asszonytól az e!ső emeletről.
(Folytatása következik.;
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ősszchajtogallam a levelet gondosan, s felvételiem. 
Azután kezembe vettem a vele jött kis csomagot, 
mily csinosan összehajtogatott, szalaggal átkötött, 
illatos levelekből állott. A szögletei véresek voltak 
— a Guido vére volt. Lassan old tani le a szalagot 
s gépiesén olvastam cl egyik levelet a másik után. 
Mind a Nináé volt, némelyik ugyanazokon a na­
pokon írva, mikor nekem logadkozott, hogy 
szerel. Egy különösen szerelmes levélke azon az 
esten kelt, a mikor velem eljegyezte magát! • • • 
Lángoló szerelemmel, esküdözéssel. hüségi ígéretek­
kel, gyöngédséggel teli levelek, n eiyek mellett Goi­
déban lehetetlen volt a gyanúnak fölébredni és oka 
lehetett hinni, hogy boldogsága zavartalan.

E költői és regényes levelezésnek különösen egy 
részlete vonta magára figyelmemet. Így hangzott;

«Miért irsz nekem annyit a házasságról, Guido 
mio'í [Nekem úgy tetszik, mintha szerelmünknek 
minden gyönyöre elosztanék, mihelyt a világ is ér­
tesül róla. Ha a férjem leszel, bizonyosan meg­
szűnsz a kedvesem lenni, és ez nagyon keservesen 
esnék nekem. Oh édes szerelmem! én azt kívánom, 
hogy mindig a kedvesem légy, mini mikor Fabio 
élt . . . Minek megzavarni a házasság prózájával a 
mi mennyei szenvedélyünket?

Figyelemmel tanulmányoztam e szavakat. Nagyon 
jól értettem, hogy hova ozéloznak. Tapogatózás 
akart ez lenni. Az volt a szándéka, hogy feleségül 
jön hozzám s magányos órái számára megtartja 
Guidot továbbra is kedvesének! Milyen kedves egy 
elmés terv!

összecsomagoltam ismét az illatos és vérfoltos 
leveleket s elővettem a legutolsó kedves levélkét, 
melyet nekem irt. Mert gyakran, mindennap irt- 
Ugyanazok a gyöngéd kifejezések voltak benne, mint 
azokban, a miket Guidonak irt — azzal a különb­
séggel, hogy nekem nem a házasság prózájáról be­
szélt, hanem rideg elhagyóit.'ágáról, hogy milyen 
magányosan érezte magát «drága férje» elhunyta 
óta, mennyire örül annak a gondolatnak, hogy nem­
sokára ismét boldog hitves lesz — hitvese egy olyan 
nemes, iguzlelkü, szerető férfinak, mint én 1 A ko­
lostorból már eljött s otthon van. Mikor lehet olyan 
boldog, hogy az d imádott Cesarejál isinél láthatja t
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Elnök: Az interpelláczió közültetni fog a miniszter-
elnök úrral. . , ,, .

Porczel Miklós: Midőn ugyanegy irányban két in- 
lerpeliáczió intéztetik a kormányhoz, a második mter- 
nelláozió rendesen feleslegesnek látszik. Osztom ugyan 
Helfy Ignácz előttem szólt képviselőtársam nézetéit álta­
lában, de eltérek azoktól sokban, különösen a teendőkre 
és a politikai irányra nézve. De van még egy más okom 
is mely engem arra késztet, hogy interpelláeziómat meg­
tegyem. íllalljuk!) Az újabban keringő hírek nagyon 
valószínűvé, süt talán bizonyossá teszik, hogy Európa 
velünk együtt ismét ép oly ok alanul mint gyáván ké­
szül meghátrálni az orosz politika elől (ügy van! a bal

a szélsőbaloldalon.) Méltóztassek tehat megengedni, 
bogy interpelláeziómat felolvassam és azt indokoljam.
(Halljuk!) . . . ,

Interpelláczió az összes minisztériumhoz.
Van-e szándékában a kormánynak részletesebben nyi« 

latkozni azon hármasszüvetség czéljai és terjedelme fe­
leit, mely a delegáczió ülései alkalmával a közös kül­
ügyi miniszter által jeleztetett.

Továbbá tekintettel arra, hogy Oroszország lázas siet* 
6éo2el szaporítja haderejét hataraink mentében, miután 
eajűt külügyi politikánk és államunk magatartása erre 
„nyaltaién indokot nem szolgáltatott. 
cTekintettel, hogy ezen haderő-felhalmozás oly mér­
get öltött, minőket csak egy nagyszabású hadi ak­
kora készülő hatalom tehet:
‘tekintettel, hogy ezen fegyverkezésnek irányzata és 

czéljai felett kételkedni nem lehet:
Tisztelettel kérdem, nem gondolja-e a kormány bekö­

vetkezettnek az időt odahatni, hogy külügyi közegeink 
határozott tiltakozás mellett kategoricze felhívják Orosz­
országot, (Élénk derültség.) hogy hadi készülődéseit ne 
c=ak szüntesse be, hanem hadait határainkon szállítsa 
le oly arányokra, minőket saját biztonságunk érdekében 
követelnünk kell. (Derültség.)

V, i»re, miután a keleti kérdésnek, mikénti megoldása 
reánk*5 nézve bir legnagyobb fontossággal: Nem gondolja-e 
a lj, niány idején levőnek oly külpolitikát kezdemé- 
Evezni, mely Oroszország békezavaró fondorkodásának 
véget vessen és nagyhatalmunk egész súlyával odaliatni, 
hogy a bolgár kérdésnek és evvel a keleti kérdésnek 
a népek jogai alapján leendő megoldását, semmi ille­
téktelen beavatkozás meg ne zavarja.

i.ház! valóban igen csodálkozom azon, hogy ily 
nagyon fontos és véghetetlen komoly kérdésben a ház­
nak azon oldalán (a jobboldalra mutat) derültséggel 
találkozom. (Felkiáltások jobbfelöl: Nemcsak itt, de a 
túloldalon is!) De ezzel nem akarok foglalkozni most, 
hanem áttérek interpelláczióin indokolására. (Halljuk!)

A sohasem szünetelő orosz fondovkodás oly állapoto­
kat teremtett a keleten, melyeknek mikénti megoldásá­
tól függött eddig is nemcsak Európának békéje, de a 
magunk biztonsága is. (Igaz! ügy van! a bal és szélső 
baloldalon.. Most pedig, midőn terjeszkedési politikájá­
nak alapja a keleten rnegíngattatoti, senki által meg 
nem támadott biztonságának hazug ürügye alatt hatá­
rainkon növeli haderejét oly mértékben, hogy figyel­
münket bizonyosan megérdemli és azokat bizonyosan 
ránk is fogja zúdítani, mihelyt a siker reményében 
teheti.

Kedvezőbb körülmények között a nemzet bizonyosan 
a legnagyobb megelégedéssel fogadná a béke fer.tartá- 
aára°irányuló biztosításokat. Hiszen a népek vajmi rit­
kán óhajtják a háborút, (ügy van ! a szélsőbaloldalon.) 
Óhajtjuk a bekét, de csak a teljes és valóságos békét 
és nem az olyat, a mely a háborúnál alig csekélyebb, 
mindenesetre tartósabb, és malis alig elviselhető áldoza­
tokat követel tőlünk. (Helyeslés balfelöl.) Ha nem kifo­
gásoljuk is, hogy külügyi kormányzatunk nem mindig 
válogatós a szövetségesek dolgában, azt mégis feltétlenül 
megkell követelnünk, hogy csak oly szövetséget kössön, 
a mely az állam érdekeinek és biztonságának minden te­
kintetben megfelel. (Helyeslés balfelöl.) Már pedig lehet-e 
azt tagadni, hogy az eddigi szövetségek sem ezen, 
sem más feltételeknek meg nem felelnek. Nem csoda tehát, 
hogyha most, midőn újabban egy látszólag kedvezőbb 
szövetségi kombináezió áll előttünk, azt is csak feltéte­
les bizalommal fogadhatjuk. Hiszen voltak szövetségi 
kombinácziók máskor is. Évekig hirdették, hogy a há­
rom császári szövetség a békének legbiztosabb záloga, 
pedig fennállásának idejére esik két nagyobb és egy 
kisebb háború. Minket is ezen szövetség sodort egy dics­
telen háborúba, melyből bizony vajmi kevés hasznunk 
volt, alig egyéb, mint az a tanulság, a melyet hadvezér- 
létünk és külügyi adminisztrácziónk gyarlósága nyújtott. 
(Élénk helyeslés a szélső balfelöl.) A nemzet a mily 
melegen üdvözölte a német szövetséget (Halljuk! Hall - 
jukj!) ép oly bizalmatlansággal, sőt ellenszenvvel fogadta 
a hármas szövetséget és méltán, mert merheti-e valaki 
állítani azt, hogy a hármas szövetség egyik még 
pedig leghatalmasabb tagjának, Oroszországnak akár 
általános akár keleti politikája azonos a mienk­
kel ? Lehet-e annak érdekeit a mienkkel össze-
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egyeztetni; van-e akár nemzetközi, akár saját ál­
lami politikánknak egyetlen egy pontja, mely nemcsak 
hogy nem közös Oroszországéval, de mely egyenesen 
ellentétben nem állana Oroszország érdekeivel ? nem ide 
tartozik Oroszország állami intézményeinek bírálása. 
Oroszországban a legmerevebb abszolutizmus uralkodik, 
mely valaha létezett; mi közönyösen nézhetjük az 
abszolutizmus harczát a nihilizmussal, mi nem rokon­
szenvezünk egyikkel sem; egyiránt kárhozatosaknak 
tartjuk ez elveket, oesmányoknak mindkettőnek fegyve­
reit. (Élénk helyeslés balfelöl.) De sohasem lehet előttünk 
bizonyos egy oly államnak politikája, mely mögött egy 
ember akaratától, szeszélyétől függő, most már közel 
százmillióra menő, feltétlenül engedelmes nyers tömeg 
áll, kivált most, midőn látjuk, hogy a tökély legmaga­
sabb fokára fejlesztett autokráczia íiü szolgájával, egy 
buta de vakbuzgó papsággal és egy tetszetős, de ha­
zug ... . (Zaj.)

Elnök: (csenget. Nagy zaj. Felkiáltások bal felől: A 
muszka papokról beszél! Igaza van!) Rám nem tarto­
zik, hogy a képviselőnek igaza van-e, vagy nem, de én 
a magyar palamentben köteles vagyok arra ügyelni, 
hogy egy velünk ma békében élő nemzet klérusa és 
annak tendencziája iránt oly tulerős kifejezések ne 
használtassanak, (Helyeslés jobbfelöl.;

Perozel Miklós: Bocsánatot kérek, kifejezésemet 
más szavakkal helyettesítem, avval, hogy egy véghelet- 
lenül tudatlan és egy tetszetős, de, — ismét nem aka­
rok erősebb kifejezéssel élni — de hibás nemzetiségi 
eszme segítségével ezen engedelmesség már a fanatiz­
mus legnagyobb fokára emelkedett. Ezen politika vég- 
czélja felelt ugyancsak senki sem kételkedik, mert 
ha diplomacziája mindig a legtekcrvényesebb utakat 
követte is, tetteiben mindig következetes volt. Hagyomá­
nyos terjeszkedési politikája solia sem szünetel. Ha a 
tizenkettedik órában eleje nem vétetik, akkor fogja 
reánk mérhetni megsemmisítő csapását, mikor neki tet­
szik. És ez már be is következett volna, ha nincs ott 
az a kis nemzet, mely szabadsága, önállósága védel­
mére szállt szembe az északi óriással (Helyeslés a bal 
oldalon) és a mi tán még nehezebb, ellenállott a hite­
getés, vesztegetés, csábítás minden nemének és liazafi- 
ságának, önzetlenségének oly jelét adta, mint kevés 
nemzet. (Élénk helyeslés a szélsöbaloldalon. Egy hang 
széliőbalftilől: Jó főispán volt ez! Derültség.)

Volt idő, midőn kút ut kínálkozott a keleti bonyodal­
mak befejezésére: vagy fenntartani teljes épségében Tö­
rökországot, vagy kezünkbe venni a Balkán félsziget 
viszonyainak rendezését a török iga alatti népek felsza­
badításával és az ottani nemzetiségek megerősítésével. 
Mondják, az akkori angol tory kormány nekünk szánta 
e szerepet, sőt arra külügyi kormányunkat fel is hívta.

Mi azonban tétováztunk, nem határoztuk el magun­
kat sem az egyik, sem a másik útra. Az Ausztriáról 
szóló ismeretes példabeszéd most is valósult, csakhogy 
a dualizmusnak megfelelüleg nem egy, hanem két esz­
mével késtünk el.

Sajátságos, hogy most is, mint mindig épen azok han­
goztatják leginkább a szerződések sérthetetlenségét, kik 
azokat mindig csak addig tartották meg, mig kénytele­
nek voltak vei?. Mert, hogy egyebet ne említsek, vajon 
a párisi kevésbé szent és sérthetetlen nemzetközi szer­
ződés voh-e, mint a berlini, és nem lökte-e azt félre 
Oroszország, mihelyt tehette? (Igaz 1 ügy van! a bal és 
szélső baloldalon.',

Nem akarom érinteni a korona jogait. A legalkotmá­
nyosabb országokban a jus belli et pacis a dolog ter­
mészeténél fogva a fejedelmekre ruháztatott. (Közbekiál­
tások a szélső baloldalról: Nem egészen!) Így van ez 
nálunk is és helyesen van igy. De miután alkotmányos 
országban élünk, miután oly fejedelmünk van, kiről bűn 
volna feltenni, hogy a nemzet érdekeivel, óhajaival el­
lenkező politikái akar folytatni: kötelességünk előtte 
nyíltan feltárni aggodalmainkat, elmondani nézeteinket a 
múltak felett és óhajainkat, kívánságainkat a jövőt ille­
tőleg. (Élénk helyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Mi a jelenlegi már is alig elviselhető állapotok meg­
szüntetését csakis oly politikától várjuk, mely Oroszor­
szág terjeszkedési útját mindenáron elvágja, mondjuk 
ki, hogy mi addig semmiféle békebiztositásokban meg­
nyugvást nem találhatunk, mig Oroszország a keletről 
végképen el nem szorittatik. Saját biztonságunk legko­
molyabb veszélyeztetése nélkül nem engedhetjük, hogy 
Oroszország akár egyenes, akár kerülő utón, a mint 
most tervezi, a Balkán-félszigeten egy talpalatnyi földei 
is elfoglaljon; nem engedhetjük, hogy akár ármánynyal, 
akár fegyverrel az oltani népeket hűbéresévé tegye; 
nem engedhetjük, hogy azon állást, melyet bizony nem 
a mi emberségünkből vesztett el, a keleten újabban 
visszafoglalja.

Még ma képesek, és azt hiszem elég erősek vagyunk 
ennek meggátlására. Meg is kell gátolnunk — határo­
zottan kimondom — még egy háború árán is. Amúgy 
is hiszi mindenki, hogy az összeütközés az oroszszal el­
kerülhetetlen.

Újabban a lapok szélűben hirdetik, hogy a béke esé­
lyei növekedtek. Nem tudom, Oroszország vont-e vissza 
csak egyetlenegy katonát is határunkról ? (Ellenmondás 
a szélső baloldalon.) Sajtójának hangja változott e irá­
nyunkban ? De, a mi fő, állithatja-e valaki, hogy terjesz­
kedési politikáját megszüntette, tehát agresszív politiká­
járól lemondott ? Tagadhatja-e akárki azt, hogy ez a 
politika állandósítja a háború veszélyét Európában, hogy 
ez a politika állandósítja és reánk kényszeríti a fegyve­
res békét ?

Arra a kérdésre, hogy mit tevők legyünk, nagyon 
könnyű a felelet: egyszerűen sem többet sem keveseb­
bet, mint kimondani: Russiam esse restringendam 1 
(Derültség jobbfelöl. Hosszantartó mozgás.) Ez ma nem 
könnyű, de lehetséges volna; (Mozgás.) holnap minden­
esetre nehezebb, sőt talán lehetetlenné válik. Ajánlom 
interpelláeziómat. (Élénk helyeslés a bal és szélsöbal­
oldalon.)

Az elnök: Az interpelláczió közültetni fog az összes 
kormánynyal. A holnapi ülés napirendjét a helyi érdekű 
vasutakról szóló törvény módosítása tárgyában beadott 
javaslat fogja képezni.

Az ülés végződik délután 12 óra 25 perezkor.

Az igazságügyi magyar királyi minisztérium által 
Budapesten emelendő törvénykezési épület­
ről és költségeinek fedezéséről szóló törvényjavaslat.

1. §. Az igazságügyi magyar királyi miniszter felhatal- 
maztatik, hogy a Budapesten az V. kerületben fekvő az 
Alkotmány-, Koliáry-, Marko- és Sólyom-utczák által 
határolt telken, a mely a magyar királyi pénzügyminisz­
ter által átengedett sóház-telekért Budapest fővárostól 
csere utján szerezteti meg, törvénykezési czélokra szol­
gáló állami épületet emelhessen s e czélra a pénzügy- 
miniszterrel egyetértőié» egy millió nyolezszázezer forint­
nyi külön kölcsönt vehessen fel.

2. §. Az 1. §. szerint felállítandó állami épületben 
elhelyezést nyernek:

1. a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék;
2. a budapesti kir. törvényszék polgári és büntető 

osztálya;
3. a budapesti kir. ügyészség;
4. a budapesti büntető kir. járásbíróság és
5. a budapesti V. kerületbeli kir. járásbíróság.
Ezeken felül az épület tartalmazni fogja a vizsgálati

foglyok elhelyezésére szükséges letartóztalási helyisége­
ket is.

3. §. A három évi időtartamon belül a mutatkozó 
szükséghez képest részletekben igénybe vehető kölcsön 
tőkéje és kamatai évenkint 99,000 forintot meg nem 
haladó s az 1890. évi november 1-étöl ötven éven át 
előleges félévi részletekben fizetendő járulék állal telje­
sen törlesztendők.

4. §. A kölcsönösszeg az igazságügyi tárcza átmeneti 
kezelésében átfutó tételként számolandó el,

Az építés befejeztéig felmerülő 5j-ed °/0-kal számí­
tandó időközi kamatok az építési tőkéből, illetőleg a 
Budapest főváros által a törvényszéki épületre felaján­
lott 150,000 lórimból és aránylag az 1887. Vili. tür- 
vényezikk által alkotott fogházépitési alapból lesznek fe- 
dezendők.

Az építkezés befejeztével, 1890. évi november 1-jétöl 
kezdve a 99,000 forintot meg nem haladó évi kamat és 
tőke-törlesztési szükséglet az igazságügyi tárcza rendes 
kiadásai közé veendő lel.

A 99,000 forintot tevő évi kamat és törlesztési 
szükségletből 23,100 forint évi járulék az 1887. Vili. 
törvényezikk által alkotott fogházépitési alapból fede­
zendő s ezen összeg az igazságügyi tárcza rendes ke­
zelésében évenkint bevételként veendő fel.

5. §. Az 1. §-ban említett csereügylet, valamint a 
jelen kölcsönügyletre vonatkozó összes iratok illeték és 
bélyegmentességben rószesittetnek.

G. §. E törvény kihirdetésekor azonnal hatályba lép 
és végrehajtásával az igazságügyminiszter és a pénzügy- 
miniszter bízatnak meg.

Kelt Budapesten, 1888. évi január 11-én.
Fabiny Teofil, s. k. 

m. kir. igazságügyminiszter.

VIDÉK.
* Szabadkáról táviratozzák mai kelettel: A közigaz­

gatási bizottság Kállay Albert főispán elnöklete alatt 
ma ülést tartott, melynek tárgyai között voltak a Ma- 
muzsich Lázár polgármester és Hevér Géza főkapitány 
ellen benyújtott fegyelmi kérvények is. A bizottság rö­
vid vita után tárgytalanoknak jelentvén ki e kérvénye­
ket, elvetette azokat. Mamuzsich polgármesternek ez 
már harmadik ügye, mely fölött a fegyelmi választmány 
napirendre tért. — Szerb György országgyűlési képvi­
selő, a második választókerületben végbement képviselő­
választás msgvizsgálására kiküldött biztos, ki a vizsgá­
latot karácsoukor felfüggesztette, annak folytatására hol­
napra idevárják.

Csodáltam a rendszeres hazudozásnak ezt a rend­
kívüli ügyességét, mint csodál az ember néha egy 
agyafúrt " banditát, a ki vakmerőbb és ügyesebb a 
többinél. Diadallal gondoltam el, hogy a Ferrari 
végrendelete daczára nem kaparithatta kezébe eze­
ket a leveleket, a melyeket el fogok tenni, hogy a 
kellő időben használhassam.

Hát a d Avencourt baráti tanácsa, hogy «az em­
ber ne járjon behunyt szemmel az örvény szélén ?»> 
Igaza van. De ha nyitva az ember szeme s torkán 
fogja az ellenségét, akkor az örvény széle a legal­
kalmasabb hely arra, hogy Ielóditsa azt az ellen­
séget a mélységbe a nélkül, hogy a világnak tudo­
mása lenne róla!

Sétálni mentem, s a közeli domboldalról hazajövet, 
a mint a «zérus kert kerítéséhez értem, belülről 
nevetést és tapsolást hallottam. Betekintve, [Yincen- 
zot feltúrt ingujjal láttam lát vágni. Lilla pedig ott 
állott mellette s derült nevetéssel és tapsolással biz­
tatta. Vincenzo egészen elemében látszott lenni s 
olyan erővel hasogatta a görcsös tuskókat, a minőt 
alig vártam volna egy csaknem elpuhult foglalkozású 
urasági inastól.

Észrevétlenül néz lem őket egy darabig. Ebből a 
Virágzásnak indult kis regényből még lehel valami, 
s Vincenzo boldogabb ember lehetne, mint a gaz­
dája. Igazi toscanai volt — arról is meglátszott: 
hogyan forgatta a fejszét; láthattam, hogy szereti a 
falusi, mezei életet, az egyszerű földművelő és gyü­
mölcs-termelő életmódját, mely tele van ártatlan 
örömekkel. Milyen boldoggá tenné napjait az üde 
levegő és a virágillat, s estéi milyen kedvesen tel­
nének el a mandolin pengése s felesége és gyermekei 
dalolása mellett! ...

Mi szebb sorsot kívánhatna magának az ember ? 
mi életmódot, a mely biztosabban megtartaná testi 
épségét és lelki nyugalmát? Vajon nem segilhet- 
nérn-e én erre a boldogságra ? Kn, ki sötét bosszúm 
terveivel vagyok tele, nem okozhatnék-e örömet 
legalább másoknak ? Lelkem bizonyára megkönnyeb­
bülne valamennyire terhétől — e tehertől, mely a 
Guido halála óta még súlyosabb lett; mert az ö 
kiontott véréből újabb fúriák keltek elő, melyek 
kettőzött dühvei és vadsággal korbácsoltak czélorn 
felé. De ha most egyetlen jó cselekedetet mi vei het­
itek, nem olyan lenne-e ez, mint egy fénylő csillag 
lelkem viharos sötét éjszakájában?

Lilla ismét kaczagott — kedvesem, mint a kis 
gyermek. Vajon min mulat? Odanéztem s láttam, 
hogy elvette volt Vineenzútól a fejszét s gyönge ke­
zével utánozni iparkodott a Vincenzo hatalmas csa­
pásait. Vincenzo ezalatt mosolygó fúlénynyel nézte, 
csodálva egyúttal az eleven, fürge bájos alakot, 
melyet az esti nap sugarai olyan igéző fénynyel 
árasztották el.

Szegény kis Lilla I Egy tollkésnek sem lelt volna 
kevesebb hatása a kemény tuskőra, mint az ő bá­
tor, de erőtlen fejsze-csapásának. Kipirult arczczal, 
pihegö kebellel még szebb volt most, mint valaha, 
R végre is visszaadta a fejszét Vincenzonak, nevetve 
a maga gyengeségén és gondosan rázogatva le kö­
tényéről a szilánkokat és a port... mígnem any­
jának a házból hallatszó hivó szavára futásnak

eredt, magára hagyva Vincenzot, ki buzgón dolgo­
zott tovább.

Odamentem hozzá. A mint közeledni látott za­
varodottan bocsátotta le a fejszét.

— Szereti az efféle dolgot, amicol kérdém nyá­
jasan.

— Régi megszokás, eccelenza, semmi más. Eszembe 
juttatja fiatalkoromat, mikor édesanyámért dolgoz­
tam ... Hej, szép hely is volt az a kis kert és 
házikó épen Fiesole fűlött... De az mind csak — 
volt, elmúlt. Akkor még katona sem voltam. De 
néha eszébe jut az embernek.

— Értem. És bizonyára örülne, ha visszatérhetne 
fiatalkori életmódjához, nemde ?

Vincenzo kissé megdöbbentőek látszott.
— De nem úgy, hogy önt elhagyjam, eccellenza.
— Engem? viszonzám szomorúan mosolyogva. —• 

Hátha feleségül venné Lilla Montit.
Vincenzo elvörösödött, de csak a fejét csóválta.
— Lehetetlen! mondá. — Nem hallgatna rám. 

Gyermek még.
— Nem sokáig marad az, liigyje meg nekem. Ha 

még egy darabig együtt lesznek, eladó lány válik 
belőle. De hiszen nem is olyan sietős a dolog. Lilla 
szép leány — maga is mondta ezt Vincenzo — s 
hozzá még ártatlan is. Gondolja meg ezt jól! Tudja-e, 
hogy milyen ritka dolog az ártatlanság? Tisztelje, 
mint a hogy az istent tiszteli. Legyen szent előtte 
az a fiatal élet.

Vincenzo tisztelettel tekintett föl.
— Eccellenza, készebb volnék lerántani az ol­

tárról a madonnát, mint megbántani vagy zaklatni 
Lillát!

Mosolyogtam s nem szóltam többet, hanem be­
mentem a házba. E pillanattól fogva elhatároztam, 
hogy időt engedek a kifejlésre ennek az idillnek. 
Jóval tovább maradtam tehát Aveilinóban, semmint 
eleinte szándékomban volt, — nem a magam ked­
véért, hanem Vincenzóért. Híven szolgált, — legyen 
is meg a jutalma.

Élvezettel vigyáztam meg, hogy szándékom nem 
egészen hiábavaló. Gyakran beszéltem Lillával kö­
zömbös dolgokról, a mik őt érdekelték, és folyvást 
figyelemmel kisértem, mikor ö erről nem tudott. 
Nyíltan és bátran viselte magát velem szemben; 
de pár nap múlva észrevettem, hogy kerülni 
kezdte a Vincenzo emlegetését, hogy elpirult, ha a 
fiú közeledett hozzá, hogy félénkséget árult el, mi­
kor valami szívességre kellett fölkérnie; és mind­
ezekből a jelekből ép oly biztosan ismertem föl 
szive állapotát, mint az égen mutatkozó bibor­
foltokról megsejtjük a nap keltét.

Egy délután szobámba hivattam signora Montit, 
a kiről tudtam, hogy imádja és özvegysége mennyei 
áldásának tartja leányát. A jó asszony meglepve és 
némi aggódással lépett be hozzám. Rossz talán a 
kiszolgálás ? Megnyugtattam háziasszonyi lelkiisme­
retét és egyenesen rátértem tárgyamra.

— A gyermekéről szeretnék önnel beszélni, a kis 
Lilláról, mondám. — Gondolt-e már arra, hogy 
férjhez adja ?

Az asszony szemei könynyel teltek meg s ajka 
reszketett.

— Gondoltam, mondó szomorúan. — De mindig 
azon imádkoztam, — talán nem is jól tettem — 
hogy ne szakadjon el tőlem egyhamar. Nagyon sze­
retem, még most is csak olyan ő nekem, mint az 
öl beváló gyermek I Mindig csak szomorúsággal gon­
doltam a férjhez adására.

— Fel tudom fogni érzelmeit, mondám. — De 
mégis, ha olyan emberhez menne, a ki önnek fia 
lenne és nem választaná el a gyermekétől . . . 
teszem azt: Vincenzo?

A jó asszony könnyes szemmel mosolygott.
— Vincenzo! Jó fiú, nagyon jó fiú, és én szere­

tem is. De ő nem gondol Lillára. Csak kegyelmes- 
ségedhez ragaszkodik.

— Ismerem rakaszkodását, felelém. — De azért 
úgy gondolom, nem sokára tapasztalni fogja ön, 
hogy a derék fiú szereti Lillát. Most még nem szól. 
Attól fél, hogy megséiti önt és megijeszti Lillát; 
de beszél a szeme — és a leányé is. Ön jó asz- 
szony, jó anya, — vigyázza meg őket, s meg fogja 
látni, vajon szeretik-e egymást vagy sem.... És — 
tevém hozzá, egy lepecsételt borítékot adva oda 
neki, — ime ebben négyezer lira értékű bankjegyet 
fog találni. (Az asszony elsikoltotta magát bámula­
tában.) Ez a Lilla hozománya, bárkihez megy is 
nőül, ámbár én úgy hiszem, hogy Vincenzohoz fog 
menni.... Nem, ne mondjon köszönetét. A pénz­
nek előttem nincs értéke, és ez az egyetlen öröm, 
a melyet hónapok óta élveztem.... Gondoljon jó 
szívvel Vinccnzóra, — derék fiú az. Én csak arra 
kérem, hogy ezt a kis hozományt tartsa titokban a 
leánykája esküvője napjáig.

Mielőtt megakadályozhattam volna, a hálás asz- 
szony megragadta kezemet és megcsókolta. Azután 
egy római asszony büszke méltóságával emelte fül 
fejét. Keble hullámzott és erős hangja rezgeti az 
indulattól.

— Köszönöm, uram, mondá egyszerűen, — a 
Lilla kedvéért! Nem mintha az én leánykámnak 
többre lenne szüksége, mint a mit az anyja két 
keze szerzett neki, — hála legyen érte az áldott 
szenteknek, a kik mind a keltőnket megóvtak! De 
ez különös isten-áldása, és nem volnék érdemes a 
jóra, ha hálával nem fogadnám.... Bocsásson meg, 
eccellenza, de az én szemem jól látja, hogy ön so­
kat szenvedett. A jó cselekedet könnyít a bánaton. 
Lilla és én imádkozni fogunk a boldogságáért, a 
mig csak végsőt nem sóhajtunk. Jóltevőnknek a 
nevét a szentek közt fogjuk emlegetni, és higyje 
ineg nekem, imádságunknak lesz is foganatja.

— Hiszem, jó signora, mondáin mosolyogva, — 
ámbár én nem vagyok méltó az imádságukra. Imád­
kozzanak inkább az elhunytakért, «hogy oldoztas­
sanak fel bűneiktől.)»

A jó asszony komoly meghatottsággal nézett 
rám, s még egyszer köszönetét mormolva, kisietett 
a szobából.

Pár perczczel utóbb belépett Vincenzo. Vidá­
man szólítottam meg:

— A távoliét a legjobb próbája a szerelemnek. 
Készítsen el mindent az elutazásra! Holnapután 
Nápolyba megyünk.

(Folytatása következik.)

Az orosz készülődések és a diplo- 
mácziai helyzet.

— jan. 11.
Berlinben azok a bizonyos «jól értesült körök» 

ismét jónak látják fölemelni intő szózatukat «« hely­
zetnek túlságosan optimisztikus felfogása» ellen, mert 
— teszik hozzá — az nincs még annyira megtisz­
tulva, hogy ma már nyugodtan lehetne a jövőbe 
tekinteni. Utaltunk erre tegnap magunk is és nem 
tartottuk szükségesnek különösen is óvást tenni a 
N. Fi-. Presse optimisztikus budapesti tudósítása 
ellen; mert úgysem a tudósításokban és felfogá­
sokban rejlik a baj, hanem a katonai helyzetben) 
az pedig, mint hangsúlyoztuk, tökéletesen változat­
lan, vagy ha hozzávesszük a galicziai határra még 
előretolandó két orosz hadtestet, tetemesen rosszabb 
is, mint volt.

A bolgár kérdésre vonatkozólag táviratainkban kö­
zöltük a Pol. Corr.-nek egy londoni tudósítását, 
mely lényegében azt konstatálja, hogy eddigelé még 
semmi sem történt. A mi Ferdinand fejedelemnek 
egyre sűrűbben emlegetett eltávolítását illeti, erre 
vonatkozólag a Times legújabban a következőt írja: 
Nem állhatna Bulgária, vagy a szignálárius hatal­
mak érdekében, hogy Ferdinánd herczeg a bolgár 
trónról elmozdittassék, a nélkül, hogy előzetesen 
megállapodás létesülne az iránt, ki legyen az utóda. 
Ha Oroszországnak oly trónjelöltje van, kit a hatal­
mak elismerni hajlandók volnának és a kit a szob- 
ránye alkotmányosan megválasztana, nem léteznék 
ok, miért nem rendeztetnék az ügy. Ferdinánd her­
czeg soha senki által sem ismertetett el és nem is 
mondhatni, hogy a bolgár trónt a berlini szerző­
déssel megegyezöleg foglalja el. De elmozdítása a 
nélkül, hogy végleg elhatároztatnék, ki kövesse a 
trónon, egyenesen a háborúra vezetne.

Konstantinápolyban szerfölött békés felfogás ural­
kodik. A török fővárosnak nyilván a levegőjében 
van már ez. Legújabban Calice báró osztrák-ma­
gyar nagykövetnek egy nyilatkozatát közük, melyet 
újévkor tett az osztrák-magyar kolónia elfogadása 
alkalmával s melyben azt a határozott reményét fe­
jezte ki, hogy a most kezdődő évben semmi sem fog 
történni, a mi Európa békéjét megzavarná. Alig hi­
hetjük, hogy a nagykövet ily határozottan és min­
den fenntartás nélkül nyilatkozott volna, ámbár a 
fényes kapun ugyanily bizalmat táplálnak, s első 
sorban maga a szultán is. A Correspondnnce de 
l'Est egy január 7-diki tudósi!ásában ugyanis a kö­
vetkezőt olvashatni: Múlt csütörtökön a szultán 
igen nyájasan fogadta magánkihallgatáson Nelldov 
orosz nagykövetet. Ö felsége, mint az etiquette kí­
vánja, először szólalt meg s azt mondá Nelidov ur­
nák, hogy Pétervárról igen megnyugtató értesítéseket 
kapott a ezár intencziói felől. Boldognak érzem ma­
gamat, tévé hozzá a szultán, abban a tudatban, 
hogy a béke III. Sándor személyében erős támoga­
tásra talál. Nelidov ur sietett erre azt válaszolni) 
hogy az orosz császár tényleg a legbékésebb szán­
déktól van áthatva s nem fog fegyverhez nyúlni 
addig, a mig ezt birodalmának becsülete és ér­
dekei elodázhatatlan szükség gyanánt nem kö­
vetelik. Abdul Hamid szultán, megértvén, hogy 
az orosz államférfi a bolgár kérdésre ezé- 
loz, erre azt mondta: «Erős meggyőződésem, 
hogy a bolgár kérdés, mely valamennyi hatalomnak 
annyi gondot okoz, végre békés szellemben lesz 
megoldható.» — A tudósiló hozzáteszi, hogy kezes­
kedni mer e párbeszéd részleteinek valódiságáról; 
Abdul Hamid ugyan nem említette azokat az uta­
kat és módokat, melyek mellett a bolgár kérdés 
megoldását lehetőnek tartja; de még folyvást azt 
hiszik, hogy az Ferdinánd fejedelemnek önkéntes 
vagy önkéntelen távozása által meg lesz oldva. 
Négy nappal ezelőtt egyik nagykövetség estéjén azt 
beszélték, hogy Ferdinánd fejedelem még januárius 
vége előtt — élve vagy halva — vissza fog térni 
Ebenthalba.

Mint az 0. É.-nek Odesszából jelentik, nem erő­
sül meg a hir, hogy a Krímből és Kaukázusból 
csapatokat rendeltek a Visztula területére. Ellenke­
zőleg, valamennyi besorozott ujoncz körülbelül 
18,000 ember a ICvimbe és a Kaukázusban elhe­
lyezett ezredeikhez osztattak he. Igaz azonban, hogy 
a hadügyminiszter rendeletel adott ki, melyben a 
rendőri hatóságoknak meghagyta, hogy a tartaléko­
sok és a rendelkezési állományba helyezett minden 
rangfokozatú tiszteknek tartózkodási helyéről a le­
hető legrövidebb idő alatt jegyzéket terjesszenek a 
főkormányzó elé.

A nemzetközi helyzetben, mint a Pol. Corr.-nek 
Budapestről jelentik, az utóbbi napokban nem tör­
tént lényeges változás s a dolgok mai állása mel­
lett Ausz Iria-Magyarországra nézve egyedül a nyu­
godtan várakozó, körültekintő magatartás ajánlatos. 
Az a közvéleményben ismételten hangsúlyozott kí­
vánság, hogy a kormány a folytatott, orosz csapat­
mozgalmak mellett ne engedje éberségét a czár 
békés nyilatkozatai által csökkenteni, megfelel az 
osztrák-magyar politikában irányadó és érette fele­
lős tényezők nézeteinek, mert bizonyos, hogy az 
éber Őrködés mellett a béke sokkal könnyebben 
fentarlható, mint volna az ellenkező esetben.

*

Ma éjjel érkezett távirataink a következők :
Bócs, jan. 11. A Pol Corr. azt a hirt, hogy az 

uj év alkalmából Ferencz József király és Koburg 
fejedelem között táviratok váltattak volna, Szófiából 
hiteles forrásból nyert értesülés alapján puszta ko­
holmánynak jelenti ki.

Krakó, jan. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) Radomiszl és Tarnbozegből érkezett 
hírek szerint az utolsó napokban ismét 
jelentékeny csapatok érkeztek Rejovieczből 
Krasnystavba és Bilgorajba.

Lemberg, jan. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Dziennik Polszki egy távirata sze­
rint Proszkurovban és az egész környéken 
nagy lovascsapatok vannak; ugyanott nagy 
élelmiszertárokat és pékmíihelyeket is állí­
tottak fel.

Berlin, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Lengyel hírek szerint Vannovszky tábornok 
a határ közelében nagy barakkot építtet s 
erre a czélra nagy telkeket vásárolt meg.

Berlin, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Kölnische Ztg szerint a Times ama bécsi közlemé­

nye, hogy Németország Oroszországnak a frankfurti 
béke elismerésének alapján egyezséget ajánlott, atty- 
nyibnn igaz, hogy Németország 1876-ban Oroszorszá­
got véd- és daczszüvelségre szélitől ta fel. oly felté­
tellel, hogy határaikat kölcsönösen biztosítsák. Gor- 
csakov herczeg azt az ajánlatot nem fogadta el, sőt 
a czárnak nem is említette.

Berlin, jan. 11. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A keleti porosz határon. 
Szuvalkiban, Oroszország nagy kaszárnyákat 
és barakkokat építtet. Az orosz lapoknak 
azt a kívánságát, hogy Ausztria-Magyaror- 
szág preczizirozza a Bulgáriára vonatkozó 
követeléseit, egyszerűen oktalanságnak tart­
ják. Az a megegyezés, hogy Koburg fejede­
lem Bulgáriából eltávolittassék, mindaddig 
eredménytelen marad, a meddig a határo­
zat biztos keresztülvitele és egy általános, 
elfogadható nj jogállapot garantálva nincs. 
A Norddeutsche jellemzőnek találja, hogy a 
budapesti politikusok a helyzetnek tárgyila- 
gosabb megítélésére hajlandók, mint azt 
másutt általában tartották.

London, jan. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) Odesszai üzleti táviratok szerint az 
orosz kormány Volhiniában és Podoliában 
a déli hadsereg számára 700,000 rubelért 
lisztet, árpát és zabot vásároltatott.

London.jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
A Times arról értesül Pécsből, hogy Orosz­
ország azon a ponton van, hogy Bulgá­
riára vonatkozólag határozott javaslatokat for­
mit ázzon. Nem lehetetlen, hogy ezt az orosz 
újév napján fogja tenni. Az orosz nagykö­
vetek utasítást kaptak, hogy a hatalmaknál 
kinyilatkoztassák, hogy a czár a bolgár kér­
dés békés megoldását óhajtja.

Pétervái*, jan. 11. (Az Egyetértés táv­
irata.) Múlt héten Kievben egy gyalog-had­
osztály, három tüzérdandár és egy sappeur- 
zászlóalj érkezett Kurszk, Charkov és Cser- 
nigovból, minek következtében egy gyalog­
hadosztály (33. sz.), egy lovas-hadosztály 
(12 sz.) és egy sappeuv-zászlóalj (3 sz.) a 
gácsországi és bukovinai határra megy.

Pét er vár, jan. 10. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr: Itt nem igen hiszik, hogy 
az orosz sajtónak Németországgal szemben 
az utóbbi napokban tanúsított enyhe hangja 
tartós legyen. Bármennyire is elismerik most 
Németországnak a bolgár kérdésben tanú­
sított «korrekt» magatartását, mégis köny- 
nven előrelátható, hogy Oroszország közvé­
leménye, mely nem kevesebbet, mint Né­
metországnak Ausztria-Magyavországtól való 
teljes elszakadását hirdeti, nemsokára újra 
meglehetősen korlátlanul nyilvánulni fog. 
mihelyt Oroszországban belátják annak a 
törekvésnek sikertelen voltát, hogy a két 
középeurópai hatalom egymáshoz való vi­
szonyát meglazítsák, a diplomácziai karnak 
az orosz posta- és távirdaigazgatőság ellen 
beadott panaszát már előterjesztették a czár­
nak, ki nagyon felingerült a dolgok állása 
fölött.

Pétervár, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata; a határig postán.) Több fővárosi lap­
ban máris tünedezni kezdenek a Bulgáriára vonat­
kozó vérmes remények. Az utóbbi időben erősen 
inspirált Novojc Vrcmja hangsúlyozza, hogy a 
bolgár kérdés megoldása épen nem könnyű. A ne­
vezett lap azt a kérdést veti fel, hogy mit fog csi­
nálni Ausztria-Magvarország Koburg fejedelem távo­
zása után ? Oroszország nem egyezhetik bele abba, 
hogy Koburg fejedelem távozása után csak egy pil­
lanatig is az ismert orosz programmal ellenkező 
állapot álljon fenn. A fejedelem távozásával politi­
kai párthiveinek is le kell mondani a szereplésről. 
Bulgária kormányát egy pillanatra sem szabad oly 
kezekben hagyni, melyekben I’éterváron nem bíz­
nak, s az uj jelöltség kérdését is ily szellemben 
kell eldönteni. Az Oroszországgal való békés kie­
gyezés feltétele annak biztosítása, hogy Bulgáriába 
nem fog ismét valami váratlan dolog történni 
Oroszország kárára. Mindamellett — igy végzi a 
Novoje Vremja — most már nem kell annyira ag­
gódni mint eddig.

Varsó, jan. 11. (Az Egyel értés távirata.) Pol. 
Corr. Az utóbbi időben ismét többeknek, az orosz 
állampolgárság elnyeréséért beadott kérvényét visz- 
szautasiloiták, a miből itt azt következtetik, hogy 
ezentúl ismét szigorúbban fogják venni a márcziusi 
ukázt. Újévtől kezdve az idegen zsidóknak csak 
akkor engedik meg a városokban való tartózkodást, 
ha azok első czéhbeli pátenst váltottak és üzletük 
folytatására folyó év május haváig hatósági enge­
délyt nyertek. Az orosz határvámürség küszöbön 
álló szaporítása czeljábúl több helyen kvártélyokat 
rendeltek meg és őrházakat építettek.

ÚJDONSÁGOK,
— jan. 11.

— Személyi hírek. A királyi pár ma este 
udvari ebédet adott, melyre az udvari méltóságok 
valamennyien hivatalosak voltak. — Albrecht főher- 
czeg Pólóból visszatért Becsbe. — Mária Valeria 
főherczegnőnél hétfőn, e hó 16-án soirée dansante 
lesz. Viktória angol királynő számára San- 
Remóban az Evelina villát bérelték ki. — Haynald 
Lajos kalocsai bíboros érsek a napokban érkezik 
vissza római utjából. — Pribék István püspöknek 
Veszprémben tartott ötven éves áldozári jubileuma 
alkalmával a polgárság díszes ezüstverésü albumot 
adatott át. — Dr. Rakita Alajost, az üllői úti uj 
kórház helyettes igazgató főorvosát tegnap szélhü- 
dés érte. — Tolnay Lajos jan. 20-ikára Szabad­
kára utazik, s a kaszinóban felolvasást tart.

— Királyi adomány. A király, mint Zágrábból 
táviratozzák, a Varasdin, Bclovár és Vcrticze megyék­
ben jégkárok által sujtott lakosság felsegélyezésére tíz­
ezer forintot adományozott.

— A német trónörökös állapota folytonosan javul. 
A Frankf. Zeitung arról értesül a trónörökös közvet­
len környezetének egyik tagjától, ki a napokban jött 
haza San-Remóból, hogy a irónürökös határozottan jobb 
színben ven, mint volt betegsége elölt,

— A német császár állapota csak a tegnapi nap 
folyamán adott némi aggodalomra okot, mert tegnap- 
napelőtt, mikor Halle város küldöttsége nála járt, még 
a legjobb egészségben volt az ősz uralkodó. Mint Ber­
linből tegnapi kelettel táviratozzák, a császár a tegnapi
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r.ap folyamán nem hagyta cl az ágyat. Délután mélyen 
almit, ami igen jótékonyan hatolt rá s e közben fájdal­
mai is enyhültek. A császár az uralkodóház tagjain kí­
vül nem fogadott senkit. Az orvosok remélik, hogy a 
beteg állapotában nem sokára lényeges javulás áll be ; 
de egy-két napig mindenesetre az ágyban kell marad­
nia. Abból a körülményből, hogy a «Reichsanzeiger» 
nem közölt bulletint, azt következtetik, hogy a baj nem 
ad okot az aggodalomra. Egy mai keletű távirat a kö­
vetkezőket jelenti: A császár ma délelőtt meghallgatta 
Albedyll előterjesztéseit. A császár egészségi állapota 
lehetőleg javult, a mennyiben a kóros tünetek csökken­
tek : éjjeli nyugalma azonban még nem egészen zavar­
talan, sőt napközben is olykor hosszabb ideig nyugod­
nia kell. — Egy éjjeli táviratunk Berlinből azt jelenti, 
hogy a császár állapota kielégítő, fájdalmai enyhültek, 
de teljesen nem szűntek meg; rekedtsége elmúlt.

— Csanády Sándorhoz a függetlenségi és 48 as 
párt nevében Irányi Dániel a következő levelet intézte : 
Tisztelt barátunk ! A mily leverő volt reánk mindnyá­
junkra halálodnak bűnös könnyelmüság által költött 
hire, olyan általános örömmel értesültünk tudakozódá­
sunk következtében nemcsak arról, hogy életben vagy, 
hanem egyszersmind, hogy a legjobb egészségnek ör­
vendsz. Mert ámbár a mi őszinte óhajtásunk és igyeke­
zetünk ellenére nem foglalsz is ezúttal helyet soraink­
ban, a hol 18lil óta állandóan küzdőitől: mi híven 
megőriztük irántad barátságunk és nagyrabecsülésünk 
érzetét, melyet egy hosszú életen át tanúsított önzéste- 
len, áldozatkész és tánlorithatlan hazaliságod s a 48-ki 
elvekhez való ragaszkodásod sziveinkben gerjesztett és 
meggyökereztetett. S midőn ez érzéstől áthatva, azt kí­
vánjuk, hogy isten még sokáig jó erőben és egészség­
ben tartson meg, nem mulaszthatjuk el egyszersmind 
azon óhajtásunk kifejezését, vajba mielőbb újra körünk­
ben üdvözölhessünk, hogy elveinket hirdetni és törek­
véseinket támogatni továbbra is alkalmad lehessen. Az 
országgyűlési függetlenségi és 4S-as párt 1888. évi ja­
nuár 9-én tartott értekezletének egyhangú határozatából 
Irányi Dániel s. k. elnök.

— Báró Sennyay Pál emléke. A főrendiház el­
nöksége a következő értesítést teszi közzé : «Báró 
Sennyey Pál országbíró és a főrendiház nagyérdemű 
cinöl e iránt mindenkor táplált tiszeletének mcglelelőleg 
bibornok herczegprimás ö eminencziája a boldogult lelki 
üdvéért folyó hó 17-én, délelőtt 10 órakor a belvárosi 
plébánia-templomban az ünnepélyes szentmise áldozatot 
személyesen fogja a mindenhatónak bemutatni; a zord 
idü-zak által netán előidézett közlekedési akadályok, 
vagy előhaladott koránál lógva előre nem látott akadá­
lyoztatása esetében, ö eminencziája intézkedni méltózla- 
tott, hogy mondóit napon a szent ténykedést helyette a 
méltóságos és főtisztelendő püspöki kar egyik tagja vé­
gezze. Báró Vay Miklós.»

— Idegen udvarokból. Stockholmból a következő­
ket Írják : «Zsófia királyné c hó végén Oszkár her- 
czeggel átköltözik Angliába Bournemonthba, hogy olt az 
i lriksdalban megkezdett kúrát, mely egészségi állapo­
tára igen jó hatással voll, tovább folytassa. Uszkár ki­
rály a storthing megnyitása alkalmából Cliristianiába 
utazik, ile ott csak rövid időt fog tölteni és a főbb 
ügyek elintézése után mávezius végén vagy április elején 
külföldi útra indul. A király egyenesen Olaszországba 
szándékozik utazni, hol Nápolyiról egy svéd gőzösön 
megy Lisszabonba. Portugáliából Oszkár király Anglián 
keresztül szándékozik hazatérni. Koburg Ernő herczeg 
a minap egy utazás alkalmával erősen meghűlt, s most 
kénytelen az ágyat őrizni. A herczeg aligha fog Ko- 
burgból (lolhába átköltözhetni. Alexandráid, herczegnü 
egyáltaljában nem fog ezen a télen Gothába menni, ha­
nem előbb Karlsruheba s onnan Nizzába ulazik.

— A pápa jubileumának utdhangjal. Említettük 
már, bogy a pápa mindazoknak a gyermekeknek, kik 
Rómában január elsején születtek és a keresztségben 
l.co vagy Leonida nevet nyertek, egy-egy száz frankos 
takarékpénztári könyvet igéit. Mint Kómából Írják, a 
nevezel! napon születtek közül csak 13-at kereszteltek 
az említett névre, a kik a 100 frankos takarékpénztári 
könyvet meg is kapták. — Az olasz zarándokok máso­
dik fogadtatása után a múlt pénteken a Sz. Péter tem­
plom sekrestyéjében nagyszerű villásreggeli volt, melyet 
a bíborosak rendeztek a pápának. A szakácsokat erre 
a czélra külön hozatták Páriából. A lakoma költségei 
80,000 frankot tettek ki. A pápa csak egy csésze cso­
koládét ivott, de a többi 700 vendég hatalmasan fo­
gyasztotta a pezsgőt. A zarándokok fogadtatásához csak 
jegyekkel lehetett bemenni. Crawford amerikai novellá­
ira, hogy bejuthasson, a pápai templomkar öltözetét 
vette fel, és csínja teljesen sikerült, bár magas, szálas 
alakja furcsa ellentétben állott a pápai énekkar szopra- 
nistáinak apró összetöpörüdött alakjaival.

— Halálos párbaj. Mint Parisból táviratozzák la­
punknak, ott ma egy német és egy franczia katonatiszt 
közt párbaj volt, melynél az előbbi megöletett. A párbaj 
oka az volt, hogy a német tiszt rágalmazott egy fiatal 
leányt, a miért őt a franczia kihivatta.

— Antl-panozlav demonstráoeló. Bécsben a teg­
napi Gundelics-ünnepély alkalmával, a mikor az üdvözlő 
táviratokat felolvasták, többek közt a «pétervári szláv- 
jútékonysági egyesület» üdvözletére is rákerült a sor, 
melyet a jelenlévők különösen élénk «zsiviók»-kal és 
■ szlava»-ki-húsokkal fogadtak, mire az «Ogvisko» nevű 
lengyel egylet jelenlévő tagjai tüntetőleg elhagyták a 
termet.

— Télidő. A fővárosban mindegyre jobban enyhül 
az idő. A milyen váratlanul állott be az óriási hideg és 
hózivatar, épen olyan rohamosan olvadásnak indult a 
múlt napok által okozott fagy s a háztetőkre nehezedő 
hótömeg. Az olvadás már megkezdődött tegnap, de az 
elmúlt éjjel megakasztotta egész ma reggelig. Ma aztán 
újra megindult s ezúttal az éj se veteti gátat neki, ol­
vad, csepeg, sőt csurog folyton, s ha igy tart holnapig, 
fel kell kapaszkodni a budai várfokra annak, a ki egy 
kis havat akar látni a budai hegyek között. A vidékről 
is érkeznek liirek az időjárás megenyhültem], de mind­
egyiknek a végén találunk szomorú tudósításokat is a 
múlt zord napok áldozatairól.

Szécsényböl írja levelezőnk, hogy Nógrádmegyében 
egyes községeket még most is teljesen körülzárol a hó, 
s a községi utak nagyobbrészt járhatallanok. Sipek, 
Rács községekben és a gárdonyi pusztán négy ember 
és egy kis fiú esett áldozatul a nagy hidegnek. {Jag­
uáron, a napokban egy egész családot: férjet, nőt és 
bárom gyermeket találtak megfagyva a városi vágóhíd 
mellett levő istállóban. Zseb/alva község mellett Ja- 
mics János Ius-sárosi lakos szekerével feldőli, s a III) 
éves ember a hóval telt utszéli árokba bukott, a hol 
egy félóra múlva fia holtan találta meg. Üelefult a 
búba. Tisza-dadai. levelezőnk irja, bogy a nyiregyház- 
mátészalkai helyiérdekű vasútvonalon a legelső nagy 
hóesés a pócsi csúcs irányában, szabad mezőn élte a 
nyolcz vaggonból álló vonatot, s az ott rekedt. Mivel 
pedig nincs kilátás arra, hogy a téli forgalom fedezze a 
hó eltakarításának költségeit, az igazgatóság elhatá­
rozta, hogy a hó-olvadásig olt hagyja az egész vonatot. 
Azóta a hó olyan magasra nőtt, hogy a vonalnak csak 
a gerineze látszik ki belőle, pihenőül szolgálván kóbor 
varjú-csapatoknak. Ungváriéit Írják, hogy Bugyis 
András főcsperes apát-plébánost csak a szerencsés vélet­
len mentette meg a megfagyástól. Az esperes Palóczra 
indult, a nagy hóban utat vesztett és a lovak belefordi- 
tották a hóba. Kürüskényi főszolgabíró szerencsére arra 
járt, s az szedte föl a hóból a félig megfagyott esperest, a 
kinek lovai clvágtatlak. Zengg-hü\ szörnyű hirek érkeznek 
az elmúlt napokban uralkodott hózivatarok pusztításairól. 
A Zenggböl Krmpotera vezető utón négy megfagyott 
holttestet találtak s magában az utóbbi községben eddi" 
kilenez ember fagyott meg. Stare Krmpolo, Kridiput és 
St.-Rcorg községekben alig van család, mely valamelyik 
tagjának elvesztél ne siratná. A Bratnik hegységben 
tizennégy halottal talállak a napokban. Hogy a roppant 
liútörnegek alatt hány holttest van még eltemetve, azt 
még megközelítőleg sem lehet tudni. Zcnggben segély- 
egylet alakult a naíjy hideg okozta nyomor enyhí­
tésére.

— Öngyilkos építőmester. Csallóküz-Somorjáról 
táur-.tozzák nekünk: Knöbl Lipót köztiszteletben állott

építőmester több nappal ezelőtt a temetőben agyonlőtte 
magát. Az öngyilkos delirium tremens-rohamban teljesen 
mezítelenre vetkőzött s egy régi pisztolyból halántékon 
lőtte magát. A holttestet csak tegnap találták meg, egé­
szen összefagyva.

— Nagy nyomor Montenegróban. Czetinyéböl 
táviratozzák a Pol. Corr.-nefc, hogy a montenegrói feje­
delemség egyes kerületeiben beállott nyomor már való­
ságos éhínség jellegét kezdi felölteni. Hitelt érdemlő 
hirek szerint több mint 00,000 ember van kenyér nél­
kül. Az orosz czári család Odesszából egy hajórako­
mány gabonát küldött a sziikülküdőknek ajándékba, csak­
hogy a küldemény január elejéig még nem érkezett 
meg. A kormány és a vagyonosabb lakosság segély­
nyújtása, a nagymérvű nyomorral szemben elégtelennek 
bizonyult.

— Keresztény üldözés Khln&ban. Londonból mai 
kelettel a következőket táviratozzák: a A Standardnak 
egy shanghaii távirata szerint Fűk-Yen tartományban 
a fanatikusok vagy 20 keresztény templomot elpusztí­
tottak, melyek közül többet porrá égettek és sok a ke­
resztény bitre tért bennszülöttet lemészárollak.

— Forgalmi akadály. A szab. oszlr.-magy. állam- 
vasuttársaság igazgatósága közli: lijabb hóakadályok kö- 
vetkczlébon a temesvár-baziási, vojlek-némelbogsáni és 
jassenova-lissavai vonalakon a vonalforgalomban ismét 
zavarok álltak be. Ma ennek folytán az 1091. és tegnap 
az 1712. és 1711. sz. személyszállító vonalok nem köz­
lekedtek. A fent idézett vonalszakaszokon a felmerült 
akadályok miatt a tehervonat forgalmát is további intéz­
kedésig megszüntetni kénytelenittettiink, a személyszál­
lító vonatok közlekedése is csak bóckemenetek és elő- 
fogatu mozdonyok igénybevétele mellett tartható fenn.

— Emberöíés vigyázatlanságból. Csongrádon e 
hó 8-án, — mint nekünk Írják — vadászatra indult ifj. 
Deák Rókus Fekete Józseffel, a midőn Feketének egy 
vigyázatlan mozdulata által a vállán levő fegyver el­
sült, s ifj. Deák Rókusi a lövés ezombtövön találta, úgy 
hogy a csontját teljesen összetörte. Szállító kocsi közel­
ben nem volt s igy a szerencsétlen egy óráig fetrengett 
meglőve a hóban, mig a városba beszállították. Meg is 
fázott, a vére is elfolyt, s egy napi szörnyű kínlódás 
után meghalt az erőteljes 40 éves térti. Nőt és négy 
árvát hagyott bálra. Az eset általános részvétet keltett 
a városban.

— Nagy köd Angolországban. A közlekedési 
akadályokból az idén nem csak nekünk, hanem a kö­
dös Albionnak is bőven kijutott. Nem ugyan hóesések 
és hóviharok, hanem az ország földrajzi fekvéséhez in­
kább illő óriási köd képében. Mint nekünk Londonból 
táviratozzák, három nap óta sűrű köd borult Anglia 
egész területére. A postaközlekedés ennek következtében 
részint szünetel, részint nagy késéseket szenved. A hajó 
forgalom is fölötte bizonytalanná vált, nem csekély ká­
rára a szárazfölddel való összeköttetéseknek. Az üzleti 
életben ennek következtében csaknem általános a 
pangás.

— Leányai után ment a halálba tegnap Bécsben 
özvegy Bayerné. Megemlékeztünk már mai lapunkban a 
Rayer nővérek öngyilkosságáról, kiknek holttestét tegnap 
fogták ki a Mödling mellett levő Mühlbach patakból. 
Mint most Bécsből Írják, a szerencsétlen nővérek édes 
anyja is öngyilkosságot követett el. A tegnap éjjeli órák­
ban ugyanis a bécsi Augarten hídról egy éltesebb üreg 
nő ugrott a Dunába, kinek személyleivása teljesen ráillik 
az öreg Bayernéra. Ezzel a hírrel szemben némelyek 
azt állítják, hogy Bayernét tegnap este Mödlingben 
ugyanabban a vendéglőben látták, a melyben az ön­
gyilkos nővérek teltük elkövetése előtt vacsorállak. Hogy 
a két hír közül melyik felel meg a valóságnak, azt a 
vizsgálat fogja kideríteni.

— Robbanás egy papírgyárban. Rrünnből azt 
táviratozzák, hogy Seifert gross-meiseritschi papírgyárá­
ban nagy szerencsétlenség történt. Ugyanis egy kazán 
felrobbant, mi által a falak és a menyezet beomlottak. 
A gyár főnökét, Seifertet, halva húzták ki a romok alól. 
Özvegyet és öt árvát hagyott hátra.

— óngyilkOBságok a vidéken. Beregszászról 
a következőket jelentik : Keresztesi Béla, fiatal asztalos 
mester, folyó bú ti-án együtt sétált egy fiatal leánynyal, 
a kit már régóta ostromolt szerelmével. Miután elutasító 
választ kapott, revolvert rántott elő és a lányra lőtt, a 
kinek arczát könnyen megsértette. Aztán fegyverével 
kétszer mellbe lőtte magát. A második lövés halálos 
volt. A fiatal ember atyja is öngyilkos volt. — Szege- 
den Szákó Lajos 40 éves szabó, nős és két gyermek 
atyja, felakasztotta magát a kémény horogfájára. Holttes­
tét Endrényi kér. orvos rendeletére fel fogják bonezolni.
— Somonyáról jelentik: A Dunából Knöbl Lipót épitü 
mester holttestét fogták ki. A hátrahagyott levelekből az 
tűnik ki, hogy öngyilkos lett.

— Kettős öngyilkosáig Temesváron. Temesvár­
ról írják, hogy ott a Józsefvárosban két jóbarát össze 
beszélve, vetett véget a saját életének. Győrfv József és 
Matina János hajdan jobb napokat láttak. Álint vasúti 
gyakornokok voltak alkalmazva, s hivatalukat több állás 
beszüntetése folytán elvesztették, minek folytán kényte­
lenek voltak kezük munkájával keresni mindennapi ke­
nyerüket. A sors a két bajtársat Temesvárra vezette, 
hol a józsefvárosi szeszfinomító gyárban mint napszá­
mosok találtak munkát. Miután minden igyekezetüknek 
sem sikerült műveltségűknek és intelligencziájuknak 
megfelelő alkalmazást szerezni, arra az elhatározásra 
jutottak, hogy lerázzák magukról az élei terhét. Matina 
János öt Irinyi előleget kért és azon forgópisztolyt vá­
sárolt. Ezzel aztán tegnap este ti órakor, a pacsirta-ulcza 
8. szám alatti lakásukon agyonlőtték magukat. Győrfy 
József 2í- éves, Matina János 30 éves, mindkettő ung­
vári születésű volt. Weehselberger Antal városi alkapi- 
tány a holttestek elszállítását a halottas kamarába elren­
delte. Matina János Győrfy barátját az öngyilkosság ki­
vitelében megelőzte. Széken ülve, szivén lőtte magát 
Erre Győrfy József az ágyra feküdt és ott lőtt magára. 
Házigazdájához czimzett levelében a két öngyilkos leírja 
azt a nyomort és kétségbeesést, mely őket a nyomorba 
kergette s egyszersmind kérik a házigazdát, hogy ház­
bérkövetelése fejében csekély ruhaneműiket tartsa meg, 
a forgópisztolyt pedig Della Barba Ferencz nevű barátjuk­
nak adja át. «Vilmához» intézett rövid levelében érzékeny 
búcsúi vesz Matina e leánytól, kinek kiléte azonban ed­
dig kipuhatolható nem volt.

Rövid hirek. Becsben tegnap egy bérko­
csis temetése alkalmával az elhunytnak egy barát­
ját a temetőben szivszélbüdés érte s azonnal meg­
halt. — Meránban a napokban a hőmérő állító­
lag +31° R-t. mulatott, a mi még nyár közepén is 
a ritkaságok közé tartozik. — Lőcse városa szin­
tén üdvözli a pápát jubileuma alkalmából, s a 
tanács a szepesi püspököt kérte fel az üdvözlet 
köz vetítésére. — Scibiczbcn a szepcsségen a liá­
nokban egy 78 éves ikerpár halt meg egy és ugyan­
azon órában. — Sopronban Lunyák Ferencz 
árvaszéki hivatalnokra a vasúti étterem ablakán 
keresztül rálőttek. A golyó szerencsére nem talált.
— Súg ágon Vcrsini Viktor olasz, udinei munkást 
és (lalute Mihály kápolnai favágót munkaküzben a 
lehulló iá agyonütötte. — Nagyszebenben egy 
poslahivatalnok 1500 forintot elsikkasztott, mely 
összeget saját vallomása szerint mind a kis lutriba 
rakta. — Pozsonyból írják, hogy Varga János 
delirium tremensben szenvedő beteg megszökött a 
kórházból és Szent-Miklós községbe vetődve, ott 
egy házat fel akart gyújtani. Mielőtt azonban ezt 
meglehel le volna^ elfogták. — A t úr i n i királyi 
akadémia a Bressa nagy dijat, 12,000 frankot Pas- 
leurnek adományozta.

= Véres családi dráma folyt la ma éjjel Ó-Bu- 
dán. Egy kocsislcgény féltékenységi rohamában agyon­
ütötte fiatal feleségét, a kivel három hónapja élt együtt 
s mikor szörnyű tette öntudatára ébredt, felakasztotta 
önmagát. A nagy izgatottságot keltett esetről tudósítónk 
a következőt irja :

Az ó-budai Lajos-utcza 5. sz. a. levő Baron Sándor- 
féle bérkocsi-telepen az istálló és a lovak gondozása

Tomena József nagy-gyuli születésű 29 éves lóápolóra 
volt bízva, a ki állandóan az istállóban lakott. To­
mena ifjú házas volt, három hónappal ezelőtt 
kelt egybe egy pátyi születésű Teréz nevű 18 éves 
leánynyal, a ki azonban tőle külön lakott a Lajos-utcza 
144. sz. házban. Naponként meglátogatta férjét, a ki 
rettenetes féltékeny volt a szép, fiatal asszonyra s e 
miatt folytonos perpatvar volt köztük. Tomena az este 
jól bepálinkázott s úgy várta feleségét, ki este 8 órakor 
vacsorát hozott neki. Együtt költötték el a kis ételt, 
miközben heves pörlekedésre került a dolog, hanem 
aztán elcsündesedlok. Ma reggel fél 6 órakor a tulajdo­
nos egy rokona be akart fogatni s az istállóba 
ment, hogy Tóménál fölkeltse. De Tomena nem 
volt fekvő helyén. A félhomályban észrevette a 
belépő, hogy Tomenáné az ágy előtt fekszik; 
hozzá nyúlt, hogy felkeltse s rémülettel tapasztalta, hogy 
teste jéghideg. Lámpát gyújtott s előhívta a házbelieket, 
a kik rémülve látták, hogy a fiatal nő arcza véres s 
feje több helyen be van verve. Rögtön keresni kezdték 
a férjet s a szénapadláson csakhamar rá is akadtak. 
Megmerevült teste egy magas szarufáról csüngött alá, 
melyre egy istránggal akasztotta fel magát. Még némi 
melegség volt a testében, de életre tériteni nem lehetett. 
A helyszínén csakhamar megjelent ürs Nándor kér. 
kapitány, Faltay László rendürorvos és Untenberg 
kér. halottkém, valamint dr. Schmidt Albin vizsgáló- 
bíró, a kik a tragédia lefolyására nézve, mint valószínű­
séget megállapították, hogy annak előrésze körülbelül éjfél­
tájt történt, mikor az egész ház mély csöndben aludt. Tomena 
ekkor torkon ragadta feleségét s fojtogatni kezdte. Ujj­
nyomai legalább mélyen vésődtek nyakába. Azután va­
lami tompa eszközzel, alkalmasint egy vas lóvakaróval 
fejbevoite s bezúzta koponyáját. Ráadásul össze is rug­
dosta patkós csizmájával s a szerencsétlen asszony áll­
kapcsát középen eltörte s nyakszirtjén több zuzódást 
ejtett. Az igy agyonkinzott nö rövid pár perez múlva 
meghalhatott, mert a fejére mért ütések agyroncsolást 
idézhetlek elő. Mikor Tomena áldozatával végzett, vagy 
virrasztóit mellette, vagy aludni dőlt. Az a körülmény, 
hogy reggeli 7 órakor teste még meleg volt, arra enged 
következtetést, hogy csal: ma reggel 4—5 óra tájban 
kötötte föl magát. A két holttestet déli 1 órakor hozták 
be a Rókus halottas házába, a hol holnap felbonczolják 
azokat.

= Megfagyott. Az islvánuti izr. siketnéma intézet 
elölt, egy száraz fa tövéhez támaszkodva, ma a hajnali 
órákban az olt czírkáló rendőr egy mozdulatlan alakot 
talált. Mikor közelről megszemlélte, látta, hogy egy ron­
gyokkal fedett nö ül a fa alatt. Költötte, hogy keljen 
fel, de a nő mitsem válaszolt. A rendőr csak ekkor 
látta, hogy meg van fagyva. Gyorsan telefonozott a 
mentőkért; de hiába. A szegény asszonyt —■ a ki alig 
látszik 30 évesnek — nem lehetett többé felébreszteni.

— Eltűnt lakolás fin. Wiescr Endre pécs-bánya- 
telepi tanítónak a pécsi gimnázium IV. osztályába járó 
Vilmos nevű 14 éves fia nyomtalanul eltűnt. Távozása­
kor kávészinü nemezkalap, koczkás, szürke téli kabát 
és barna nadrág volt rajta. Szülői köröztetik az eltűnt 
fiút s az útbaigazító nagy hálájukra számíthat.

— Az erdélyi magyar közművelődési egyesü­
let számára ma újabban 10 írt 2 krt kaptunk. Ez 
összeget M, N. ur adta át, mint egy tegnapi családi 
estélyen tartott gyűjtés eredményét. Az estélyen részt- 
vett Ny. Gy. ur, a ki pompásan énekelt és fütyölt 
magyar népdalokat. Egy darabig mulattatta a társaságot 
jeles fiityöléssével és énekével, de azután nem lehetett 
rábírni szép szóval, hogy folytassa. Végül a társaság 
egyik tagjának indítványára gyűjtést rendeztek a kultur- 
egylet javára, ugy hogy a begyülendö összeget Ny. Gy­
úr adja majd a jótékony czélra. A gyűjtés 10 frt 2 krt 
eredményezett, mire Ny. Gy. ur csakugyan tovább fü­
tyült. E 10 frt 2 krt legutóbb kimutatott eddigi gyűjté­
sünkhöz (2005 frt 90 kr) csatolva, gyűjtésünk főösszege 
2015 frt 92 kr, meg egy lázsiás tallér.

Az árvíz.
Az árvíz veszélye szünetlenül kisért. Eddig ugyan 

nem érkezett hozzánk a felső Dunán nagyobb ka­
tasztrófáról hír, de a helyzet komolysága a fő­
városra is teendőket rótt. A magas vízállás több 
intézkedést tett szükségessé, a tanács és a középitési 
igazgató eddigelé meg is tették a mi az árviz-veszede- 
lom esetére szükséges. Leelmer Lajos középitési igazgató 
ma mindama háztulajdonosokat, a kiknek a Dunapartra 
nviló alagutjaik vannak, felhívta, hogy ezek elzárása iránt 
intézkedjenek, Ezenkívül elrendelte, bogy a budai és 
ó-budai partokon levő zsilipek mind kitiszlittassanak, 
hogy szükség esetén valamennyit rögtön el lehessen 
zárni. A dunagőzliajózási társulat, már bizonyosra 
veszi a veszélyt ; a tanácshoz ugyanis azzal a 
kérelemmel fordult, hogy a dunaparli raktárakban 
levő mintegy 40 ezer métermázsa árut városi területre 
hordhassa s biztonságba helyezhesse. A társulat igaz­
gatóságától a helybeli forgalmi igazgatóság délben azon 
értesítést vette, hogy az lnn folyó jege Becsen keresz­
tül vonult s a viz a társulat raktárait elöntötte; mint­
hogy ez az ár a pozsonyi árral egyesülve, valószínűleg 
oly magasra dagasztja a-budapesti Duna vizét, hogy az 
alsó rakodópart cl fog árasztalni, a társulat sürgősen 
kívánja a kirakodások megkezdését. Ennélfogva Kun 
Gyula tanácsnok, a középitési igazgatóval egyetértve, a 
tanács utólagos jóváhagyása reményében megengedte, 
hogy a Dunagőzhajózási-társulat áruit a Rudolf rakpartra 
és a vámház előtti térre hordathassa, ugy azonban, 
hogy a közlekedés ezzel ne zavartassék. — A tegnap- 
elótti pozsonyi árvíz ma éjjel érkezett Budapestre s a két 
rakparton lakókat egyszerre nagy ropogás zaja riasztotta 
meg, A viz ugyanis hirtelen jött s erőszakosan fölemelte 
a folyamot boritó vastag jégpánczélt. A két oldalt a 
rakpart kőfalához fagyott jégperem e perezben nagy 
zajjal tört össze-vissza, de azért a jég meg nem indult. 
A tegnap este óta történt áradás körülbelül egy mé­
ternyivel emelte magasabbra a Duna jegét.

*■

Az árvíz a felső Dunán fenyeget legjobban. Becs mellett 
a Duna oly magas, hogy tegnap az állandó vészbizottság 
már elrendelte a mentőknek és a mérnököknek, hogy a 
fenyegetett városrészekben számukra kijelölt helyiségek­
ben tartózkodjanak. Tegnap délután, valamint az éjjeli 
órákban a helyzet még rosszabbra fordult. Mintán a 
vé.szbizotlság a viz folytonos emelkedését konstatálta, a 
Práterben levő összes mentő csónakok készenlétbe ho­
zattak, hogy szükség esetére haladéktalanul megkezd­
hessék velük a mentési műveleteket. A jégzajlás tegnap 
tizennégy malmot ragadott magával. A kiállítási úttól 
lefelé vezető uj gyalogul délután öt órakor már el volt 
árasztva. A vízállás a Práterben tegnap este 7 óra 55 
^erczkor 402 centiméterrel emelkedett a rendes magas­
ság fölé. Délután 3 óra 30 perczkor itt még csak 372 
centiméterrel nőtt a viz magassága a rendeshez képest. 
Ennek következtében az éjjeli órákban a helyzet ugy a 
Fráterban, mint Freidenauban aggasztóvá vált. A 
Duna jobb partja ekkor már részben viz alatt volt 
B miután még mindig nőtt a viz, a mentők meg­
szállták a csónakokat. A legmagasabb vízállás, 
melyet este 9 órakor a Rudolf-hidnál konstatáltak, 
425 czentimelert lett ki, holott itt a rendes magasság 
220 czentimeter. A Ferencz-József hídnál a viz ekkor 
380 czentimeter, a dunagőzliajózási ügynökségnél Nusz- 
dorfban 218 eztmeter, Simmeringben 240 eztmeter és 
Freidenauban 220 czentimeter volt zérus fölött. Hét óra 
után a központi bizottság egyre nyugtalanítóbb távirati 
tudósításokat kapott. Ekkor már a veszélyeztetelt há­
zakból kezdték a betegeket és a gyermekeket kiszállá­
solni. így kerüllek a láczánkerti őr beteg felesége és 
gyermekei is a Práterben levő menedékházba. Nyolcz 
órakor a Práterből azt sürgönyözték, hogy a veszély 
nem csökkent s az utászok készenlétben vannak a 
freidenaui vadásziaknál. Az «Au»-ba egy tiszt parancs­
noksága alatt voltak kirendelve az utászok. Kilenez 
órakor Nuszdoríból érkezett távirat, mely szerint a gát- 
hajóra még 2200 ballasztkövet raklak fel. A Duna

csatornáján a jég sűrűn összetorlódott, ugy hogy alig 
volt már egy kis rész szabadon. Simmeringből azt sur- 
gönyözték, hogy gátszakadás következtében a viz Kaiser 
Ebersdorfnál kiáradt. A vasútállomást itt már a délután 
folyamán teljesen kiürítették. Épugy a parti pályaudvart 
is összes helyiségeivel együtt, ugy hogy a lakókat is 
mind kiszállásolták, 'fiz érakor végre megérkezett a 
Práterből az első megnyugtatóbb sürgöny. Ez azt je­
lentette, hogy a viz apad s a veszély csökkent. Arra a 
Iliire, hogy a Práterben és Freidenauban a veszély nö­
vekszik, már korábban megerősítették az egészségügyi 
személyzetet, ugy hogy már tegnap este negyvenre 
emeltetett számuk. Az önkéntes mentőtársulat is el 
van készülve a leggyorsabb segélynyújtásra s folyto­
nos telefoni-érintkezésben van a központi bizottsággal. 
Tizenegy órakor a jég Schünaunál megmozdult s az 
összetorlódott jéghalmaz ennélfogva lassan lefelé kezdett 
úszni. Ezzel az árvíz veszélye ideiglenesen elhárult 
Bács városáról. A viz a Rudolf-hidnál 34 czentimétert 
apadt. Azt a hirt, hogy a kaiser-ebevsdorfi gátat a viz 
átszakitotta, nem erősítették meg. Ejféli 12 órakor a viz 
a Práterben állandóan apadt, de Freidenauban emelke­
dett. Itt a mentési szolgálat állandósítva van. Kettőzött 
őrjáratok járnak-kelnek a partok mentén. Ha Bécsié 
nézve csökkent is a veszély, annál inkább nagyobbodott 
Pozsonyban. Egy pozsonyi sürgöny azt jelenti, hogy ma 
reggel hat órakor elindult ugyan a jég, de csakhamar 
ismét megállóit s a katasztrófát csak annál félelmesebbé 
és valószínűbbé teszi. A jég megindulását három ágyu- 
lövéssel adták tudtára a lakosságnak. A vízállás ekkor 
398 czlméter volt zérus fölött. A viz felül emelkedett a 
4£ méteren is. Az izgatottság igen nagy s a vasponto­
nok mindenütt készenlétben vannak. Ezzel a hírről 
szemben egy másik távirati tudósítás azt jelenti, hogy 
a veszély mindaddig nem lesz imminens, mig a viz öt 
és fél méternyire nem emelkedik. E vízmagasság alatt 
az ár állítólag csak kisebb mértékben okozhat katasz­
trófát. A mai délután folyamában Bécsből oly értelmű 
sürgöny érkezett, hogy ott a veszély csökkent s a 
Rudolf-hidnál a viz a tegnapi magassághoz képest egy 
méternyit apadt. A környékbeli falvakban azonban nagy 
a veszély. A város külső részeiben jól lehet hallani, a 
mint félre verik a harangokat.

*

Bóoa, jan. 11. A jégtorlasz Becsen felül megindult, 
és most Oláhtól kezdve a magyar határig terjed. Hosz- 
szasága 23 kilométer. A jég az lnn folyóból még az 
éjjel várható. Másként a helyzet Becsre nézve teljesen 
veszélytelen. Az a hir, hogy a marchfeldi síkság e* 
volna öntve, valótlan.

Pozsony, jan., 11. (0. É.) Nyolcz órakor este a 
viz 4G5 cm. magasságra emelkedett. Attól tartanak, 
hogy az ójjel áradás lesz, mivel a torlódás folyton tart 
és felülről nagyobb víztömegek jelezlettek. A viz ma­
gassága folyton nő; elővigyázati és mentési rendszabá­
lyokról gondoskodtak.

Pozsony, jan. 11. (0. É.) Hivatalos jelentések sze­
rint a jég Somorjánál elindult. Itt folyton nő a viz, je­
lenlegi magassága 480 cm. Remélik, hogy reggel felé a 
jég veszély nélkül megindul.

pályázati k-Imegürült kórházi szaksegédi állásra két 
vény érkezett.

— Katonai élelmezés. A honvédelmi miniszter le. 
iratban tudatta a fővárossal, hogy a közös hadsereg és 
a honvédségnek átvonulólag beszállásolt legénységi táp­
dija fejenkint 23£ árban van megállapítva. ‘

SZÍNHÁZ és művészet.
— Benlozky-Bajza Lenke népszinmítvet irt, a 

melyet már be is nyújtott a népszínház igazgatóságához. 
A népszínmű czime: Hármas határ. — Dráma­
íróink az utóbbi időben annyira elhanyagolták ezt a 
specziális magyar műfajt, hogy Beniczky-Bajza Lenke 
müvét, már a veszendő műfaj érdekében is örömmel 
fogadjuk. A népszínház igazgatósága, remélhetőleg, sietni 
fog az érdekes népszínmű bemutatásával.

— Keglevloh István gróf, a nemzeti színház és 
a kir. opera volt intendánsa, ma még nem búcsúzott el 
a két miiintézet tagjaitól, a mint két nappal ezelőtt 
tervezte volt, hanem holnap délelőtt 411 órára halasz­
totta búcsúját.

— A Hubay-Popper négyes Rosenthal M. ur közre­
működése mellett, pénteken e hó 13-án este 74 órakor 
a fővárosi vigadó kistermében rendezi ötödik kamara­
estélyét a következő műsorral: 1. Vonósnégyes, (B-dur) 
Beethoventől. 2. Zongorahármas (G-moll) Rubinsteintól. 
3. Vonósnégyes (D-moll) Mozarttól. Jegyek kaphatók 3 
frt, 2 frt és 1 Írtjával a «Harmonia» zenemükereske- 
désben.

— Vidéki színészet. A szabadkai Thalia-szövet- 
kezetnél Jászai Mari tegnap kezdte meg vendégszerep­
lését Széchi J\lária ezimszerepében. A színház egé­
szen megtelt s a közönség lelkes tüntetéssel fogadta a 
kitűnő tragikai művésznőt. — A. kolozsvári színház­
ban tegnapelőtt adták először Dumas Francillon-yA. 
A hírhedt franczia dráma az ottani közönség érdeklő­
dé ét is nagyban felköltötte, de kevésbbó tudta kielégíteni 
mim a fővárosban vagy más vidéki városokban. A dráma 
nem is marad sokáig a műsoron. A szereplők közül leg- 
legnagvobb sikere volt Ditróiné-nak Francine szerepé­
ben, továbbá Gerö Linának, ki a fiatal, ártatlan leányt 
személyesitette. — Az aradi színházra a mai batár­
időig hárman pályáztak: Mosonyi Károly, Csóka Sándor 
és Jakeb Lajos.

— UJ pályázat az Arany-szoborra! Ilyen czim 
alatt irtuk meg lapunk mai számában, az Arany-szobor 
bizottság tegnapi ülésének lefolyását. Keleti Gusztáv 
most e közleményünkre vonatkozólag a következő sorok 
közzétételére kért fel bennünket: T. szerkesztő ur! En­
gedje kérem helyreigazitólag kijelentenem, hogy az 
Arany-szobor bizottság e hó 10-én tartott ülésében egy 
szóval sem sürgettem azt, hogy «a nagy bizottság a 
jury által hozott Ítéletbe mégis csak belenyu­
godj ék.n Ezt sem illőnek, sem időszerűnek nem tar­
tottam volna. Védekező felszólalásomnak egyedüli czélja 
volt, ráutalni a meghívott szakértők véleményes jelenté­
seikben foglalt sok ellentmondó nyilatkozatokra, melyek 
a jurorok egyéni felfogásának tág tért engedtek. És hi­
vatkoztam végül az egyik szakértő igen jellemző és 
nyomatékos Ítéletére, mely a jurorok többségének ítéle­
tével is találkozván, úgyszólván döntő befolyást gyako­
rolt, különösen a megbízás kérdését illetőleg, a jury 
jelentésében foglalt — most már megváltoztatott — 
határozatokra. Keleti Gusztáv.

— Zenemű. Ifj. Tarnay Alajostól Népfelkelő négyes 
jelent meg Jászberényben. A csinos mit Milodanovits 
Simon főhadnagynak van ajánlva.

SPOBT.
— Az I. kér. polgári kör jégpályáján jan. 15-én 

tartják meg a második korcsolya-versenyt. A verseny 
programra a következő számokat tartalmazza: 1. Meg­
nyitó verseny (Handicap) 550 m. Tiszteletdij az 
elsőnek és másodiknak. 11. Hölgyek dija. 1G09 mtr. 
Arany érem és tiszteletdij az elsőnek, ezüst érem és 
tiszteletdij a másodiknak, bronzérem a harmadiknak. 
111. ifjak versenye. 550 mtr. Tiszteletdij az elsőnek, 
másodiknak és harmadiknak. IV. Record verseny. 
550 mtr. Arany érem az elsőnek, ezüst érem a máso­
diknak, bronzérem a harmadiknak. V. Nagy akadály- 
verseny. 800 mtr. Ezüst érem és tiszteletdij az elsőnek, 
bronzérem és tiszteletdij a másodiknak, bronzérem a 
harmadiknak. VI. Vigaszverseny. 300 mtr. Ezüst 
érem az elsőnek, bronzérem a másodiknak. VII. Mii- 
verseny. Ezüst érem és tiszteletdij az elsőnek, bronz­
érem a másodiknak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— At országház környékének szabályozása ter­

vét a főváros közgyűlése az építő bizottság kívánságához 
képest újból megállapítván, egyúttal kimondotta, hogy e 
szabályozás az építési számla terhére foganatosíttassák. 
Gróf Tisza Lajos, mint az építő bizottság elnöke most 
értesíti a fővárosi, hogy e határozatot a bizottság nem 
fogadhatja el, mert csak az építésre lóvén kiküldve, 
szabályozási költségek viselését feladatának nem tekintheti. 
hogy minő alap lenne kijelölendő ezen költségek fede 
zetére, ezt külön tárgyalások utján kellene megálla­
pítani.

— A Bókuskórház beteglétszáma a legutóbbi na­
pok alatt annyira felszaporodott, hogy több jelentkező 
beteget el kellett utasítani. Mai napon a Rókuskórház- 
ban s fiókjaiban 1037 beteget ápolnak, az üllőiuli kór­
háznak 682 betege van. A dr. Jurkiny távozásával

TöitvsanrszBm csarnok

— A Baldácsy-hagyaték utójátéka. A Baldá-
csy-hagyatékra vonatkozólag a lapunkban ma megje­
lent közleményre a következő felvilágosító sorokat 
kaptuk: Az Egyetértés tudósítása Kovách László eile, 
nőben ez ügyben követett eljárást igazolni törekszik s e 
czélból a tényállásnak leglényegesebb részeit egészen 
valótlanul vagy elferdítve adja elő. Igaz, hogy Kovách 
László orsz. képviselőt a kérdéses közleményben meg. 
nevezett végrendeleti örökösök a köztük létrejött osztá­
lyos egyezségben közösen és egyértelmiileg a zilált vi- 
szonyok közt volt hagyatéki vagyon rendezésére felha­
talmazták. — Ez osztályos egyezséget s igy az abban 
foglalt felhatalmazást is a kisk. egyik örökös részéről a 
gyámhatóság is jóváhagyta, a hagyatékot tárgyaló bíróság 
pedig tudomásul vette. Ezen felhatalmazás alapján Kovách 
László orsz. képviselő ur az örökösökkel időről-időre tartott 
«családi gyűlések» halározmányai értelmében kezelte a 
vagyont; a kezelésről szóló számadást az összes 
érdeklettek gyűlésének évenkint bemutatta s 
aztán bemutatta ez összes számadásait a ha­
gyatéki bíróságnak is. Az örökösök közül kettő, t. 
i. Földváry Árpád és Füldváry Menotti utóbb 
az osztályos egyezség megállapodásainak kötelező 
voltát kétségbe vonták, a miből közöttük és a többi ürö* 
köpök közt, valamint az utóbbiak nézetéhez csatlako­
zott Kovách László között is nézeteltérés támadt. Igaz, 
hogy erre Földváry Árpád és Földváry Menotti Kovách 
László ellen fordulván, ellene hűtlen kezelés czi< 
mén feljelentést adlak be: a közlemény azon­
ban elhallgatja, hogy ezen feljolcnlés mint teljesen 
alaptalan, elutasít futott. Igaz az is, hogy ugyan, 
ezen örökösök a hagyatékot tárgyaló muzslai já- 
rúsbiró ellen fegyelmi feljelentést adtak be : a közle­
mény azonban elhallgatja azt is, hogy a járásbiró telje­
sen felmentetett. Igaz végre az is, hogy ugyanezen örö­
kösök a hagyaték tárgyalására más bíróságot kértek de- 
legáltatni, és hogy az igazságügyi miniszter e kére­
lemnek helyt adva, a hagyaték tárgyalására a pest­
vidéki kir. járásbíróságot delegálta, és hogy ez a járás­
bíróság Kovách Lászlót számadásainak beadására hívta 
fel. De nem igaz, hogy Kovách László nem számol) 
volna, mert Kovách László a járásbirónak ezen felhí­
vása folytán arra utalt, hogy íi számadásait évről- 
évre bemutatta, hogy e számadásai a járásbíróság­
nál fekiisznek és azért e számadásait elintéz- 
telni kéri. A járásbiró azonban, a helyett, hogy Kovách 
László számadásait,, megvizsgálta és érdemlegesen elint 
tézte volna, más számadásokat követelt tőle; midőn 
pedig Kovách László ez ellen felebbezést nyújtott Le 
akkor a járásbiró Kovách Lászlót, az örökö-.
sok összesége által közakarattal megválasztott 
meghatalmazottat, e tisztétől elmozdította (!\ 
és daczára annak, hogy a hagyaték pereset 
nem vált és igy gondnok kinevezésének semmi 
helye sem lehetett, Morócz Ferencz ügyvédet a ha 
gyaték gondnokává nevezte ki, meghagyván Kováchnak 
hogy a vagyont és az összes pereket Morócz gondnok, 
nak adja át. Ez ellen ugy Kovách László, vala­
mint az osztályos egyezséghez ragaszkodó örökö­
sök is felfolyamodásokat adtak be ; a járásbiró azo- 
ban a felfolyamodásokat visszautasítván, Kovách LászK 
ellen oly lépést intézett, a mely ép oly szembeszökőleg jogo­
sulatlan, mint a mily helyrehozhatlan károkat okozhat 
Kovách László egész vagyonában. A járásbiró ugyani! 
semmi tekintetbe se véve Kovách Lászlónak a ha* 
gyatéki iratoknál fekvő számadásait; semmi te 
kintetbe sem véve az ezekkel igazolt kiadásoké*
és semmi tekintetbe sem véve azt, hogy az ezen ki­
adásokon tnl fenmaradó hagyatéki vagyonra nézve 
Kovách László a járásbirónál kimutatta, hogy ezac 
meglevő vagyon hol létezik: az egész hagyatéki vagyoni 
számadási hiánynak tekintette és Kovách László elles 
— a ki nem is biróilag kinevezett zárgondnok, hanem 
az örökösöknek meghatalmazottja — mint valami hűt­
len zárgondnok ellen a hagyaték leltárszerü egésa 
brutto értékének vagyis 1.002,000 forintnak ere­
jéig, nem is biztosítást, hanem zárlatot rendelt el éj 
Kovách László képviselőnek összes ingó és ingatlan va­
gyonát bírói zár alá vétette s ezzel Kovách Lászlói 
utolsó garasának birtokától is megfosztotta. Ezt nevezik 
ma nálunk igazságszolgáltatásnak! — Ugyanebben az 
ügyben mai kelettel a következőket táviratozzák nekünk 
Gyöngyösről: A gyöngyösi kir. járásbíróság telek­
könyvi hatósága 151/888. számú végzésével a pestvi- 
vidéki királyi járásbíróság 8310.878. számú ama végzé­
sének, melylyel néhai br. Baldácsy Antal hagyatéki 
tömege javára Visontai Kovách László ellen 1.002,000 
frt 19 kr erejéig ingatlan vagyonának zár alá vételét 
elrendeli, foganatosítását megtagadta.

— A Wllson-űgy. Parisból táviratozzák mai kelet­
tel : A hivatalos lap rendeletet tesz közzé, mely Vig­
il eau vizsgálóbírót állásától felfüggeszti és a felső 
fegyelmi biróság elé utasítja, mert a Wilson-Ratazzi 
ügyben a vizsgálatot hivatali méltóságának meg nem fe­
lelő módon és törvényellenesen vezette. Mint egy másik 
párisi táviratunk jelenti: Vigneau vizsgálóbírónak nagy 
szenzácziót keltő felfüggesztése a WTlson-ügy helytelen 
vezetésének a következménye. Ugyanis Vigneau, a \Yil- 
sontól rendjelt vásárló Lograndtól telefon utján ugy csi­
kart ki terhelő kijelentéseket, hogy magát Wilsonnak 
adta ki. Később Vigneau meghívta pezsgőre a Wilson 
titkárját. Ribaudaut és mialatt ez ittas állapotban egyet- 
mást kifecsegett, elfogatta.

— A bécsi postaslkkasztó, Zalevszki Filemon bün­
tetését, fölebbezésére a bécsi.seminitöszék 8 évről hat 
évi súlyos börtönbüntetésre szállította le.

— Egy orvos kivégzése. Az Írországi alkirály, 
Lord Londonderry, mint Londonból táviratozzák, elve­
tette dr. Cross orvos kegyelmi kérvényét, s megerősitette 
a legfelsőbb bíróság Ítéletét, mely az orvost feleség­
gyilkosság miatt kötél által való halálra Ítélte. A halá­
los ítéletet még e héten végrehajtják u feleség gyilkos 
orvoson.

A czeglédi botrány.
— Harmadik nap. —

— január 11.
A mai tárgyaláson folytatták a tanúkihallgatásokat. 

Ismét tizenhét tanú erősitgetle, hogy a vádlottak elkö­
vették a terhűkre rótt cselekményeket s a vádlottak is­
mét kijelentették egész határozottsággal, hogy ők ártat­
lanok, világéletökben senkinek se vétettek. Érdekes volt 
az elsőrendű vádlott Asztalos János újabb védekezése, 
mely szerint nem ö, hanem a testvérbátyja ütötte Ugront, 
s ezt ö maga is elmondaná a törvényszék előtt, ha idő­
közben véletlenül meg nem balt volna. A mai tárgya­
lásról, melyet Qróffy elnök kiváló tapintattal és ügyes­
séggel és ismert igazságos részrehajlallansággal vezet, a 
következő tudósítást adjuk:

A tárgyalást az elnök délelőtt 9 órakor nyitotta meg, 
s miután a vádlottak elfoglalták helyeiket a vádlottak 
padján, az elnök konstatálta, hogy a megidézett és meg 
is jelent tanú : Varga Rozália nem az, a kire szükség
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volna. A tanú azt hiszi, hogy összetévesztették őt egy 
másik czeglédi aszaonynyal.

Ezután kihallgatták Dávid István tanút, a ki az 
állvány közeléből nézte a botrányt, s látta, mikor Asz­
talos János vádlott kampós botjával ráütött Ugrón Gá­
borra. A vádlott hátulról 'ámadta meg Ugront, a kire 
mások is ütöttek, de azokat a lanti nem ismerte.

Asztalos János vádlott szembesítve: a tanúval, ta­
gadja, hogy ő ütötte meg Ugróul, s azt állítja, hogy a 
testvérbátvja Asztalos József ütötte Ugront. —_ Pods 
tigvész: ti él-e még Asztalos József? — A vádlott-. 
.M°e°halt. — Az elnök (lantihoz): S hasonlitott-e Asz­
talos József Asztalos Jánoshoz? — A torzít: Nem 
igen, kérem, sokkal kövérebb volt 9 én jól láttam, hogy 
nem József, hanem János ütlegelte I gron urat.

Kihallgatásra kerül ezután szegedi Farkas Sándor, 
a ki látta, a mint egy ködmürüs alak, Veres András 
ütlegelte Ugrón Gábort s benyomult utána a városház 
udvarára. — Az elnök szembesíti a tanút Veres An­
drással, a ki tagadja, hogy ködmönben lett volna s ma 
is azt vallja, hogy nyárikát viselt. A tanú határozottan 
felismeri Veres Andrást s fentartja vallomását.

Ezután ifj. Barger Ferencz kereskedőt hallgatták ki, 
a ki üzlete ablakából nézte végig a jelenetet 3 látta, a 
mint Persay Ferencz és még egy ur valamit dobáltak 
l »rónék felé. — Az elnök: .Mit dobáltak? tojást-e 
vagy követ ? — A tanú: Határozottan nem emlékszem 
rá, — Az elnök: Milyen volt az a másik ur? — A 
tanú: Sötét téli kabátot viselt és czvikkere is volt.

Az elnök szembesíti a tanút Szemneezczel és Ráez- 
ezal, de a lanti nem tudja megmondani, melyik volt a 
kettő közül. — Persay Ferencz, vádlott, hazugságnak 
mondja tanú vallomásait, kinek mint czeglédi kereske­
dőnek ismernie kellett többeket a tömegből, nem csak 
épen őt- Különben tagadja, hogy dobált volna.

‘ Ezután kihallgatásra került Szaniasló András, a ki 
azt vallja, hogy midőn a dalárda az állvány felé jött, 
Persay Ferencz intésére visszaszorították ükét. — Az 
elnök: Ön a vizsgálóbíró előtt azt adta elő, hogy 
Ugrón Gábort, Persay intésére támadta meg a tömeg.

A tanú: Igenis, kérem, úgy volt. — Persay vád­
lott, szembesittetvén a tanúval, minden szavát hazug­
ságnak mondja.

A következő tanú Hoitsy Pál országgyűlési képvi­
selő volt, a ki vallomásában előrebocsátja,"hogy minden 
apró részletre már nem emlékszik, de fentartja a vizs­
gálóbíró előtt tett vallomását.
" Az elnök kérdéseire ezután elmondja a tanú, hogy 
templom után Dobos János vezetése mellett Ugronnal, 
Prónayval, Herman Ottóval és Hegedűs Károlylyal együtt 
mentek a Kossuth-térre. Az emelvényt Verhovay hívei 
előre elfoglalták s iszonyú lármával és zsivajjal fogad­
ták őket. Az emelvényről Ugronra mutatva, Széli 
György azt kiabálta: Azt a feketét üssétek. A zászlókkal, 
botokkal hadonáztak, kiabállak, lármázták, de azért 
a tanú nem tartott attól, hogy bántódásuk lesz, mert 
nem hitte, hogy Magyarországban bárhol is bántalmaz­
zák a meghívott vendégeket. Tojásokkal való dobálásról 
a tanú nem tud bizonyosat, őt legalább nőm dobálták 
meg. A vendégeket a lármázó tömeg visszaszorította a 
városházáig, hova bántódás nélkül értek. Rövid idő 
múlva Ugrón Gábor és a tanú kijöttek a városháza 
udvaráról, s a kapuban megálltak. Ugrón Gábor ekkor 
hirtelen eltűnt a tanú mellől; hogy mikor bántalmazták, 
azt nem látta a tanú, csak azt látta, mikor Ugrón a 
csendőrök fedezete mellett visszatért a városházába, s 
melléje érve, ha jól emlékszik, összeesett. Azt is látta a 
tanú, hogy úgy küdmönüs ember keresztűltürt a szuro­
nyokon, s üldözte Ugront.

Széli György vádlott tagadja Hoitsy vallomásait, s 
kifogásolja a tanút, mert Hoitsy egy Ízben provokálta 
őt, de ö nem fogadta el e kihívást. Hoitsy Pál azonkí­
vül nyilvánosan inzultálta a vádlottat s két képviselő 
által nyílt sértő levelet küldött neki.

Az elnök kérdéseire Hoitsy Pál kijelenti, hogy Pró- 
nay Gábor báró jelenlétében megállította Szeli Györgyöt 
a képviselöház kapujában s szemébe mondta, hogy 
gyávaság volt, a mit Széli Czegléden elkövetett. Az is 
igaz, hogy nyitott sértő levelet küldött a vádlottnak. 
Széli György provokáltatása és az inzultus tehát épen 
azok következése volt, a miket Széli Czegléden elkö­
vetett.

Ezután kihallgatták Hegedűs Károly volt orsz. kép­
viselőt és gyakorló ügyvédet. Hegedűs a tribünön Csa­
tárt, Persayt, Verhovayt és Mészárost látta. Emlékszik 
arra, hogy a dobált tárgyak tojások voltak. Midőn Ugrón 
véresen mene'kült, kezét a feje fölé tartotta s úgy védte 
magát, Hegedűs annak a meggyőződésének ad kifejezést, 
hogy a botrányos jelenet elő volt készítve.

A tanuk meghiteltetése előtt Széli György ismét hosz- 
szas beszédbe kezdett, s csak miután az elnök nagy ne­
hezen megértette vele, hogy a vódöbeszédét majd annak 
idején elmondhatja, azt a kérését írja körül, hogy a tör­
vényszék ne bocsássa Hoitsy Pál tanút esküre. A tör­
vényszék visszautasította Széli György kérését, s meghi- 
teltette a kihallgatott tanukat.

Rövid szünet után a törvényszék Tálassy Árpád 
czeglédi ügyvédet hallgatta ki. A tanú elmondja a bot­
rány alkalmával tett megfigyeléseit, s azt vallja, hogy 
Persay közvetlenül az inzultus előtt mindakét kezét 
ökölre szorítva fenyegette Ugrón Gábort. — A vádlott: 
Egy szó sem igaz mindebből.

A következő tanú Franki Mikaa jelen volt, mikor 
Szabó Ferencz vádlott Korniss grófra azt mondta: «En­
nek is fel kellene a basát vágni.» Korniss gróf semmi­
vel se adott okot a támadásra, s utána se szólt egyebet, 
csak rendőrért kiabált. — Szabd Ferencz vádlott szem­
besítve a tanúval, megmarad tagadása mellett. Azt 
állítja, hogy Korniss gróf szidta Verhovayt, s azért 
annyit mondott neki: «magában is kutya van akkor.»

B. Molnár Jánon és Báróozy István tanuk semmi 
Knyegeset se vallottak, csak Holló vádlottat látták do­
bálni, de mivel ez a vádlott beteg, meg se hiteltették a 
tanukat.

Kóalk János tanúnak, aki ezután kihallgatásra került, 
vallomása szintén érdektelen.

Ezután kihallgatták Maozek János csendöTőrsveze- 
tőt, a ki Veres Andrást, mikor az Ugrón után a várme­
gyeházba benyomult, megragadta s kilökte. Láng Jó­
zsef védőügyvéd, a ki ma Asztalos János, Veres András 
és mások védelmét elvállalta, nehány kérdést intéz a 
tanúhoz, de mivel az ügyet még épenséggel nem ismeri, 
későbbre halasztja kérdéseit.

Bába Molnár Sámuel volt polgármesterhez intézett 
ezután az ügyész kérdéseket, melyekre a tanú kijelenti, 
hogy Forgács Endre, a kit ö a tanács határozatából 
felkért az ünnepi beszéd megtartására, kérését megta­
gadta s kijelentette, hogy nem akar beszédet mondani.

A tanuk meghiteltetése után az elnök a tárgyalást dél­
utáni 4 óráig felfüggeszti.

*

Délután órakor folytatták a tárgyalást Fazekas 
István tanú mint rendőr volt az ünnepi térre kirendelve, 
hogy a kocsikat visszatartsa. Mikor a zavar történt, ő is 
oda ment, de beszorult a nép közé s onnan a város­
házig furakodolt. Egyeseket a zavargók közül nem is­
mert fel. — Az elnök: A vizsgálóbíró előtt azt val­
lotta, hogy Tóth Istvánt látta, a ki különösen lármázott, 
hadonázott a kezével. — A. tanú: Arra már nem em­
lékszem.

A következő tanú Bleyer Gyula a templomból ment 
a Kossuth-térre. Persay, Rácz, Szemnecz és Széli erősen 
hadonáztak, integettek. .Mikor Ugrón az emelvény felé 
haladt, egyik közülök Ugrón felé mutatott, valószínűleg 
Széli György volt. A városháza kapujánál látta, mikor 
Veress a csendőrök között Ugrón után furakodolt, s ütni 
akarta, de többen megfogták, s az őrsvezető kilökte. 
Különben hivatkozik a vizsgálóbíró előtt tett vallomá­
sára, s azt teljesen fentartja. — Veress András vád­
lott szembesítve a tanúval, tagadja az elmondottakat.

Róth Mór pékmester a Kossuth-téren volt, s a fo­
gadó mellett állott Korniss gróf mellett. Egy fiatal em­
ber, Szabd Ferencz, azt mondta, ennek is fel kellene a 
hasát vágni. — Az elnök : Mondott valamit a gróf ? 
~ A tanú : Nem hallottam, hogy mondott volna. 
Szabd Feroncz vádlott tagad, azt mondja, hogy a tanú 
ott se volt. — Az elnök : (a tanúhoz): Ismerte a vád­
lottat azelőtt is ? — A tanú : Igen. ' Az elnök : 
Ez az ? — A tanú : Igen.

A következő tanti Kovács Béla a városház kapujá­
nál állt. Látta, mikor Ugrón véresen, lehajtott fővel jött 
vissza a városházára. Látta, mikor ütötték, de hogy ki, 
azt nem tudja. Azt is látta, hogy egy ködmönös ember 
üldözte Ugront, s befurakodott a városház udvarára. — 
Az elnök : Volt bot annál az embernél ? •— A tanú : 
Nem emlékszem.

A tanú Mészáros Jánost is látta, a mint ez verte a 
mellét, s hallotta, hogy valaki kiabálta : «ldo löjj csendőr 
az istenit az apádnak!», de azt nem meri határozottan 
állítani, hogy Mészáros kiáltotta ezt.

Az elnök (Veress vádlotthoz): Hát mégis nyárikába 
volt öltözve. Hisz ez a tizedik tanú, a ki azt mondja, 
hogy ködmönben volt. — A vádlott: Mind halálos 
ellenségem az, a ki mondja, megfojtanának egy kanál 
vízben. — A tarne: Csatárra vonatkozólag is volna 
mondani valóm. — Az elnök : Azt nem kérjük.

Ezután kihallgatták Kamaaz Pál tanul. A tanú: 
Lárma történt ott, de én oda benéztem. Akkor láttam, 
hogy Ugrón Gábor jött, annyira volt tőlem, mint az el­
nök ur. Odakiáltottam, hogy: Ne jöjjön az ur, mert még 
megverik. Visszaszólt, hogy : Nem félek én, de ekkor 
már csakugyan ütötték. Azt is látta a tanú, hogy Csatár 
Zsigmond kivette a zászlót Monory kezéből s hadoná­
zott vele. Azt nem tudja, hogy ki ütötte Ugront. A to- 
jásdobálást is látta.

Az ügyész: A vizsgálóbíró előtt azt mondta, hogy 
Monory kezében a zászló meghajlott. — A tanú: Azt 
nem láttam. — Az ügyész: Miért figyelmeztette Ugrón 
urat, hogy megverik; hát tudta előre? — A tanú: A 
józan ész diktálta kérem. Azután meg Mészáros Lajos, 
Agai Lajos és mások előtte való nap sorra járták a 
házakat s hajtogatták a népet. Nagyobb bűnös Mészáros 
Lajos, mint a többi mind. — Az elnök : A vizsgáló­
bíró előtt ön azt vallotta, hogy Mészáros csendesítette a 
népet s azt mondta; «Csak nyugodtan.» — A tanú: 
'lübb esze volt neki, mint mindnek, titkon bujtogatott, 
nyíltan meg csittilgatott.

Ezután Kovács György csendőrt hallgatták ki. A 
tanú távol állott 9 semmit sem vett észre.

Az elnök jelenti, hogy Dobos János mérnök beteg­
sége miatt nem jelenhetett meg, s felolvassa a vizsgáló­
bíró előtt tett vallomását. Vallomásában azt mondja, 
hogy az állványon levők mind fenyegető állást foglaltak 
el, s integettek a nép felé. A tojásdobálást nem látta, 
bár őt is hátba dobták egy tojással. — Ezután gróf 
Korniss vallomását olvasta föl az elnök. Kovács Fe­
rencz, a mint a vallomás mondja, neki rontott, s azt 
mondta, hogy a hasát fel kellene hasítani, s azonkívül 
vén gazembernek is mondta. — Kovács vádlott: Azt 
nem vállalom.

Márton János dalárdisla vallomását olvasta fel ez­
után az elnök. A tanúnak valaki a saját botjával fel­
ütötte az állát, beütötték a kalapját s elvették a kóláit. 
Egy legénynek a kezében revolvert látott. Kovács 
János ki akarta a revolvert kezéből csavarni, de nem 
biit a legénynyel, s az elmenekült. Kovács János az 
egész esetről mitse tud.

A kihallgatott tanuk megesketése után Láng József 
védő mentő tanukra hivatkozik, a kiknek beidéztetését 
kéri. E tanuk azt igazolnák, hogy nem Asztalos János 
ütötte meg Ugront, hanem testvérbátyja, Asztalos Jó­
zsef. A tanuk névszerint: Antal István városi hivatal­
nok, Dobos János volt czeglédi kapitány és Persay 
Elek budapesti gyógyszerész. Annak beigazolása végett 
pedig, hogy Ugrón Gábor súlyos testi sértést nem szen­
vedett, sőt márczius 16-án már egy banketten mulatott,hivat­
kozik Irányi Dánielre és Hoitsy Pálra. — Az elnök 
megjegyzi, hogy a sértésre vonatkozólag két orvosi lát­
lelet is áll a törvényszék rendelkezésére. Sods közvádló 
nem ellenzi a mentő tanuk beidéztetését, ellenzi azon­
ban Irányi és Hoitsy Pál kihallgatását, mivel a sér­
tésről szakértői vélemény fekszik a bíróság előtt, melyet 
a tanuk vallomása nem dönthet meg. A védő kérése 
második részét visszavonta, mire a törvényszék elren­
delte An al István, Dobos János és Persay Elek tanuk 
beidéztetését, mire a tárgyalás véget ért.

A tárgyalást holnap reggel 9 órakor folytatják.

MULATSÁGOK.
— Alarczosbál. A pesti jótékony nó'egylot a,mai 

estével nyitotta meg az álarezos bálok sorozatát. Álar- 
ezos bálok rendezése különösen a farsang elején nehéz 
dolog, mert az álarezos bál a farsang pikantériája, a 
minők legjobb helye van annak vége felé. Mindennek 
számbavételével a mai álarczosbál előkelőség, elegánczia 
tekintetében bizonyára egyike lesz a farsang legszebb 
mulatságainak, lehetett volna ugyan látogatottabb, külö­
nösen az álarezosok jöhettek volna el nagyobb szám­
mal, de az a közönség, mely meg is adja a mulatság­
nak szinél, teljes számmal jelent meg. A ezukrászat volt 
ma is találkozási helye az előkelő társaságnak, melynek 
soraiban ott voltak az egylet választmányi hölgyei gróf 
Szápávy Gézánóval az egylet elnökével élén. Itt igen kedé­
lyesen folyt a mulatság, inig a parketten nehezebben 
fejlődött ki a hangulat, a mi különben az álarezosok 
hibája, mert ma is tüntettek a szótalansággal, s ha 
szóltak is, nem mindig árultak el sziporkázó szellemet. 
Pár elegáns dominó dicséretes kivételt képezett s igazi 
mintaképei voltak a nagyvilági chicnek. A rendezőség 
látványosságokról is goodoskodott, volt álarezos menet, 
a ponny által húzott virágos kocsinak is voltak nézői. 
A sorsolás eredményét később teszik közzé. A czigány- 
banda s a katonazenekar muzsikája mellett a közönség 
éjfélig hullámzott fel s alá, ekkor kezdett oszolni a tár­
saság 9 az álarezosok is elszéledtek az éttermekben. A 
pesti jótékony nőegyletnek szép összeggel gyarapította 
alaptőkéjét a mai est jövedelme.

— Farsang az udvarnál. Az első bált az udvarnál 
mint már jeleztük, jan. 18-án szerdán tartják meg. Az 
erre vonatkozó értesítést most adták ki. A hölgyek ke­
rek ruhában jelennek meg, a titkos tanácsosok, kamará­
sok és asztalnokok nagy díszben, a többi meghívott 
urak egyenruhában. A rendjelek nagy szalagjait nem 
viselik.

— A Jogászbál a farsang első nagy eseménye és az 
elitetánezvigaimak megnyitója, jan. 14-én lesz a vigadó 
összes termeiben. Az ügybuzgó és tevékeny rendezőség 
a rendelkezésére álló pár napot jól igyekszik felhasz­
nálni a vigalom érdekében, melynek biztos sikeréhez 
az is hozzájárul, hogy híven a régi hagyományokhoz, ez 
idén is sok szép fiatal leánynak lesz bemutatója. A bál­
anya gróf Károlyi Viktorné szül. Orczy Irma bárónőnek 
az arisztolcráczia megígérte, hogy a bálon nagy számmal 
jelenik meg, a mi a bál fényét csak emelni fogja. A ren­
dezőség mindent elkövet, hogy a bál régi jó hírnevének 
ez idén is megfeleljen. Berkes jogász-csárdása kedves 
meglepetés lesz a tánezoló fiatalságnak. Az igen Ízlésesen 
kiállított tánezrendek Marton Alajos czégtől kerülnek ki. 
A bál iránt különben széles körökben nagy az érdek­
lődés.

— A váosi muaenm a régészeti bizottság, fele 
részben a szegény gyermekek felruházására, fele részben 
a váczi muzeum javára a Kúria szálló nagytermében 
január 14-én tánczczal egybekötött zeneestélyt rendez.

— A budapesti polgári dalkör január lő-én a 
fővárosi IX. kerületi elöljáróság Bakács-téri épület újon­
nan berendezett dísztermében dalversenynyel egybekö­
tött tánczestélyt rendez.

— A gróf Károlyi István védnöksége alatt álló
budapesti általános szolgálati viszonyban levő egyének 
belegsegélyzö, temetkezési és helyközvetitö egylete ja- 

az iparoskor helyiségében tánczvigalmatnuár 21-én 
rendez.

— A temesvári osolnakázó egylet január 19-én 
Temesvárott, a vigadó termeiben zártkörű regatta-bált 
rendez.

— A pápai kereskedelmi ifjúság saját betegse- 
gélyzö egylete alapja javára február 1-én az «Arany 
Griff» termében zártkörű tánczestélyt rendez.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Sárfeöi Sárffy Károly Jlyul Iloná­

val özvegy Nyúl Ferenczné földbirtokosnő leányával 
január 9-én a kis-unyomi templomban egybekelt. — 
Kurezs Ferencz pénzügyminiszteri számtiszt jan. 9-én 
vezette oltárhoz a budai vízivárosi plébánia templomban 
özv. Braunsteiner-Szabó Hedviget.

— Eljegyzések. Kohn Lajos dunaföldvári épQletfa 
kereskedő eljegyezte Czeczén Éozner József földbirto­
kos leányát Reginát. — Holländer Dezső Budapesten 
eljegyezte ifj. Deutschländer József tatai lakos leá­
nyát Fannyt. — Somogyi Gyula, az aradi kereske­
delmi akadémia tanára, jegyet váltolt Schön Flórával 
Várpalotán. — Hegedűs Miklós folyammérnök Mohá­
cson, eljegyezte Illés Kálmán leányát, Margitot, Pász- 
tóról.

A. hivatalos lap jan. 11-ki számából. 
Kitüntetés. Ö felsége Olatz Ödön századosnak 

nyugállományba helyezése alkalmából a czimzeles őr­
nagyi jelleget díjmentesen, Horváth Károly nyugállo­

mánybeli honvéd-hadnagynak a czimzeles főhadnagyi 
jelleget díjmentesen adományozta.

Kinevezés. Ö felsége júváhagyla, hogy Hammer 
Károly pécsi pönzügyigazgató hasonló minőségben Te­
mesvárra helyeztessék át; pécsi pénzügyigazgatóvá pe­
dig a kir. tanáasosi czim díjmentes adományozása mel­
lett Dragonescu Dömjén pénzügyminiszteri titkárt és 
pénzügyőrségi központi felügyelőt nevezte ki, — továbbá 
a zágrábi kir. pénzügyigazgatóság részéről Mang Iván 
díjtalan adóhivatali gyakornokká neveztetett ki. Ö 
felsége továbbá báró Ziviedinek-Siidenhorst Gyula 
rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter czimé- 
vel és jellegével felruházott udvari és miniszteri ta­
nácsost valóságos rendkívüli követté és meghatalmazott 
miniszterré, a m. k. igazságügyminiszter aljegyzőkké a 
szilágysomlyói kir. járásbírósághoz : Donovák Sándor 
ottani, a sepsiszentgyörgyi kir. járásbíróság: Vájná 
Vincze kézdivásárhelvi és a temesvári kir. járásbíróság­
hoz Dubuy József budapesti kir. kereskedelmi és vál­
tótörvényszéki joggyakornokokat, Írnokokká a moóri kir. 
járásbírósághoz: Away István adonyi, a hódmezővá­
sárhelyi kir. járásbírósághoz: Molnár Gyula ottani kir. 
járásbirósági, a németujvári kir. járásbírósághoz: Ma­
ty asecz István zalaegerszegi kir. törvényszéki, a puchói 
kir. járásbírósághoz : ifj. \ aczulik János ottani, a zi­
lahi kir. törvényszékhez: Péntek Lajos zilahi kir. tör­
vényszéki, végre a debreczeni kir. törvényszékhez: Fo­
dor Lajos mármaros-szigeli kir. ügyészségi dijnokokat 
nevezte ki. A pénzügyminisztérium ideiglenes .vezetésé­
vel megbízott m. kir. miniszterelnök: Presseller Antal 
soproni pénziigyigazgatózági számvizsgálót a budapest- 
fővárosi pénzügyigazgatósághoz számtanácsossá, Tóth 
Kálmán edelúnyi kir. adókivatali ellenőrt, a naszódi kir. 
adóhivatalhoz adótárnokká, Stoll Lupót buttyini kir. 
adóhivatali ellenőrt, a radnai kir. adóhivatalhoz adótár­
nokká, a mohácsi kir. adóhivatalhoz adótárnokká: Bach 
Adtai ottani ellenőrré: Cserta Kálmán pécsi kir* adó­
tisztet, a vingai kir. adóhivatalhoz adótárnokká: Tóth 
Lajos ottani ellenőrt, és ellenőrré Czeglédi Mihály 
aradi kir. adótisztet, Trohán János nagybányai királyi 
adólisztet a nagykikindai kir. adóhivatalhoz ellenőrré, 
W angler Mátyás állami végrehajtót a szegszárdi adó- 
felügyelö mellé ideiglenes minőségű III. oszt. számtisztté, 
Szed Iák Imre számgyakornokot, a karádi adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű HÍ. oszt. számtisztté, Mészáros 
Mihály czimzeles miniszteri segúdfogalmazót közalapít­
ványi ispánná nevezte ki, Dózsa Irnréné szül. Bereits 
Antónia pancsovai állami elemi népiskolai rendes taní­
tónőt, Kolman Irma ó-turai állami óvónőt jelen állá­
sukban végleg megerősítette. A kassai m. kir. pénzügy- 
igazgatóság Görcsös Ferencz díjas kezelési gyakornokot 
iroda segédtisztié, Rajkovich Tibor szatmári pénzügy- 
igazgatósági díjtalan számgyakornokot, saját kebalében 
díjas számgyakornokká, Bird Roszár János kassai kir. 
fogliázört, a kassal m. kir. adóhivatalhoz II. oszt. hiva­
talszolgává, a kolozsnári m. kir. pénzügyigazgatóság ifj. 
Propper Ferencz díjtalan számgyakornokot díjjas szám- 
gyakornokká nevezte ki, Müller László tolmács-atta- 
chét, valamint gróf Koziebrodzki Lipót és b. Braun 
Károly követsögi attaehékat tiszteletbeli küvetségi titká­
rokká, Ricciardi Ágost nápolyi kereskedőt fizetés nél­
küli főkonzullá, a tarifaszerü konsuli illetékek szedésére 
való jogosultsággal, továbbá a pénzügyminisztérium ide­
iglenes vezetésével megbízott in. kir. miniszterelnök: 
Hank Gyula 1. oszt. számtisztet, a temesveri adófel­
ügyelő mellé számvizsgálóvá, és Szabó Gyula számgya- 
kornokot a főv. adófelügyelő mellé ideiglenes minőségű 
111. oszt. számtisztté, a löldmivelés, ipar és kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter, Makucz Rezsőt miniszteri 
számgyakornokká, — a marosvásárhelyi kir. törvény­
szék elnöke, a vezetése alatti kir. törvényszékhez se­
gédszolgává : Pandula Géza marostordamegyei fogda- 
őrt nevezte ki.

kedett, hogy a kelet-ruméliai adósságnak deczember 
31-ig esedékes kamatai az Ottoman banknak kifizettes­
senek. Az e czélból a szobranye által megszavazott 
Összeg 232,046 frankot tesz. Tekintettel a külföldi poli­
tikai helyzetre: a kormány pillanatnyilag semmiféle lé­
péseket sem tesz á szobranye állal megszavazott 50 
milliónyi kölcsön felvétele iránt. Az ország segélyforrá­
sai a jelenlegi szükségletek fedezésére elegendők.

Szófia, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A burgasi foglyok ellen folyó vizsgálat 
alatt Hitrovot kompromittáló iratokat találtak az 
agyonlőtt Nabakov kapitány öltözetében.

Szófia, jan. 11. A Reuter ügynökség jelentése: 
A drinápolyi kormányzó által kirendelt csapatok 
Nabokov embereiből tizet elfogtak. Az a hajó, mely 
Nabokov csapatát szállította, ICüstendzse felé vette 
útját. A boszporusi erődök parancsnoka utasítást 
nyert, hogy a Boszporusba érkező összes vontató 
hajókat a legszigorúbban szemmel tartsa, hogy kéz- 
rekerithetö legyen azon egyén, ki a csapatot kalau­
zolta. A kormány Burgaszból igen érdekes okmá­
nyokat kapott, melyek az elesett lázadók birtoká­
ban találtattak. Az okmányokat holnap közzé fog­
ják tenni.

Konstantinápoly, jan. 11. A Hirsch báróval szem­
ben fennálló differencziák rendezése czéljából Said basa 
korábbi nagyvezér elnöklete alatt újabb bizottság kül­
detett ki.

Konstantinápoly, jan. 11. A Reuter-ügy- 
nöltség jelentése szerint tegnap elfogták a «Geor­
gius» nevű hajó kapitányát és két hajós legényét, 
mely a montenegróiakat Kelet-Ruméliába szállította. 
A letartóztatottakat már két Ízben kihallgatták, a 
hajót pedig zár alá vették. A letartóztatott hajós 
személyzet ellen kalózság és honárulás miatt a bűn­
vádi eljárás meginditlatott, mert. be van bizonyítva, 
hogy tudták, hogy a montenegróiak utazásának 
czélja Burgasz és nem mint állították, Küstendzse 
volt. Az iránt is megindittatolt a vizsgálat, hogy 
a montenegróiak titkos összejöveteleiket hol tar­
tották.

Pétervár, jan. 11. (Az Egyetértés tu­
dósítójának tavirata.) A határig postán. A 
rendőrség a napokban letartóztatott egy em­
bert, ki a balti vasúti állomáson volt alkal­
mazva, s a kire már régóta gyanakodtak, 
hogy a forradalmi párthoz tartozik és a 
pártot rendszerint értesíti a czár vasúti uta­
zásairól. Az ember, a kit állítólag tetten ér­
tek a vasnti épületben levő lakásán, öngyil­
kos akart lenni, de kísérlete nem sikerült. 
A rendőrség az elfogatás által messze terjedő 
összeesküvést fedezett föl, a mely merényletet 
tervezett a czár ellen. A fogoly lakásán ira­
tokat is találtak, a melyek a rendőrséget 
több összeesküvőnek, közlük két tisztnek is 
nyomára vezettek. E tiszteket is elfogták. A 
rendőrséget lázas tevékenységet fejt ki.

Berlin, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Az orosz czár ellen állítólag legújabban ter­
vezett merénylet hírét nem erősítették meg, 
de meg sem czáfolták.

TÁVIRATOK KÖZGAZDASÁG.
Berlin, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 

katonai törvényjavaslat egyszeri költségeit százhúsz 
millió márkára teszik.

Róma, jan. 11. [Az Egyetértés távirata.) Mas- 
szauahból érkezett hirek szerint az előrenyomuló 
csapatok eddig semmi akadályra nem akadtak.

Róma, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
spanyol kormánynyal a Vöröstengeren létesítendő 
szénállomásra nézve egyezség jött létre. A spanyol 
kormány az asszabi öbölben 15 évre kap állomást, 
mely azonban olasz felügyelet alatt marad.

Róma, jan. 11. A Stefani-ügynükség jelentése 
Massauahból: Magán hirek szerint Gurában 25.000 
lovas galla lürzsbeli harezos van, kiket még 30— 
40.000 főnyi gyalogcsapatok követnek. A negus 
Aduaban van. Giudában abessiniaiak vannak, kik 
az utak mentén az összes fákat kivagdosták, hogy 
váratlan támadások ellen védve legyenek.

Róma, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Masszauahból elindult csapat 10,000 emberből áll; 
van 24 ágyúja, néhány mitrailleuse és 250 lovasa, 
500 teve 70 tonna vizet visz a csapat számára. A 
többi csapatok Masszauahban maradtak.

Róma, jan. 11. Ganglbauer bibornok tegnap vissza­
utazott Becsbe. A vatikáni kiállítást f. hó 20-ikán zár­
ják be.

Páris, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Justice éles ezikkben azt állítja, hogy a firenzei eset 
brutális provokálás volt, melyet Crispi Bismarcktól 
kapott megbízásra insczenáltatott.

Pária, jan, 11. A Journal des Debats Florencz- 
ből közli, hogy a konzulok testületé az angol kon­
zul elnöklete alatt ülést tartott, melynek határozata 
alapján együttesen erélyes tiltakozást intéztek Cris- 
pihez azéri, mert egy olasz bíróság kijelölendőnek 
határozta, hogy a konzulátusi épületekben mely 
termek bírhatnak a sérthetlenség jellegével és me­
lyek nem.

London, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) Sir 
Henri Drumond WolfF, (mint a Carlton klubban be­
szelik, Teheránba utazik igen kényes megbízással, 
mely szerint ellene kell működnie az oroszok ama 
törekvéseinek, melylyel Persiától a Közép-Ázsiából 
a persa tengerpartig építendő vasúthoz szükséges 
területet megszerezni akarják.

London, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
német nagykövet szombaton este meglátogatta Sa- 
lisburyt, a ki különösen azért jött Londonba, hogy 
a nagykövetet fogadhassa, noha a walesi herczeghez 
Sandringhamba volt meghiva. A Sanday Times sze­
rint ugyanaz nap a német nagykövet levelet kapott 
Bismarck herczegtől, melyet az angol miniszterel­
nöknek kézbesített.

London, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Choa királya területéről az összes euró­
paiakat elűzte s végleg elhatározta, hogy a negus- 
sal Olaszország ellen hadba vonul.

Stockholm, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A legfelsőbb bíróság határozata Stockholm város 
22 képviselői mandátuma ügyében legközelebbre várható. 
Az eredetileg megválasztott szabadkereskedelmi képvi­
selők fellebbezése, ugyanazoké, a kiknek mandátumait 
megsemmisítették, a védvámos jelöltek választásánál elő­
fordult oly lényegtelen formahibákba kapaszkodik, hogy 
alig lehet remény a fölebbezés sikere és a védvámos 
jelöltek igazolása előrelátható. Ennek következtében már 
közvetlenül az országgyűlés folyó hó 16-án bekövetkező 
megnyílta után várható a védvámos minisztérium meg­
alakítása. Minthogy azonban első sorban a képviselőház 
elnöksége fog kineveztetni, valószínű, hogy a tényleges 
kabinetváltozás csak a hónap utolsó harmadában fog 
végbemenni.

Szófia, jan. 11. A Reuter-ügynökség jelenti: A pénz­
ügyminiszter ma a kelet-ruméliai hübéradónak január 
13-án esedékes 287,683 frankot tevő első havi részleté­
nek az ottomán-bank részére leendő kifizetését a Nob- 
lettel kötött egyezmény értelmében eltendelte. Szintúgy 
intézkedések történtek, hogy e rendes havi törlesztések 
fizetése biztosittassők. A minisztérium továbbá intéz-ki

Béoo, jan 11. Az osztrák-magyar bank állása 
január 7-ről: Bankjegyforgalom 388.785,000 írt (— 
2.354,000 forint), nemes ércz-készlet 224.553,000 ( + 
219,000 írt), tárcza 152.715,000 frt) (— 7.118,000 frt) ; 
lombardüzlet 25.811,000 (+ 57,000 frt), jelzálogkölcsön 
96,664,000 frt (— 39.000 frt), záloglevél-forgalom 
90.344,000 frt (+ 308,000 forint).

Berlin, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szesz bizományi bankhoz való hozzá­
járulási nyilatkozatok száma az aláírás lezárásá­
nál 2509 db., 39 millió márkával. Mérvadó körükben 
e részvételt elégnek tartják arra, hogy a vállalat 
kiviteléhez haladéktalanul hozzáfogjanak.

Berlin, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Franczia, valamint orosz részről erős 
pressziót gyakorolnak a portára s e miatt a szul­
tán ismét ingadozik a Szuez-csatorna egyezmény 
ratifikálásában, a Nordd. Alig, a helyzet békés fel­
fogását hangoztatja.

Konstantinápoly, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Novakovics szerb követ jegyzéket terjesztett a 
porta elé, melyben javasolja, hogy egy szerb és egy 
iörök küldöttet nevezzenek ki egy postaszerződés kidol­
gozására. Ez a szerződés a szerb kormány inteneziói 
szerint ki fog terjedni a postai szolgálat minden ágára, 
igy például a postautalványok és postaküldemények in­
tézményére is. Az angol kormány már érdeklődött az 
ügy iránt és kérdezősködött Belgrádban, hogy mily in­
tézkedéseket szándékoznak életbelóptetni az utasoknak 
és a postacsomagoknak Bécs és Szaloniki közt való 
szállítása iránt, mert az angol postacsomagok Indiába 
alkalmasint ezen az utón fognak menni. A porta igen 
jóakarólag fogadta ezt a jegyzéket és a küldötteket leg­
közelebb ki fogja nevezni.

Pária, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 81.01; olasz járadék 94.35 
ottomán bank —.— magyar aranyjáradék 77.37, 
Nyugodt.

A gyárfelügyelői intézmény 
szervezése.

(G.) Ipari intézményeink között a legfiatalabb a 
gyárfelügyelői, mely alig féléve, hogy életbe lépett 
és pedig ideiglenesen. Ez ideiglenes gyári felügyelők 
legelső jelentései a múlt év végén kerültek nyilvá­
nosságra s azokból meggyőződhettünk, hogy az or­
szággyűlésen is többször sürgetöleg követelt ez in­
tézménynek életbeléptetése a mai előrehaladt viszo­
nyok között, a gyáripar folytonos fejlődése mellett 
szükséges volt. Tapasztalatból pedig azt is állíthat­
juk, hogy az ideiglenes gyári felügyelők első szem­
léjük és kőrútjuk alkalmával igen sok gyárban több, 
egészségügyi és biztonsági szempontból szükségesnek 
mutatkozó intézkedés gyors foganatosítását követel­
ték, a mi a munkások érdekei szempontjából szin­
tén örvendetesnek jelezhető. A felügyelők által 
közzétett statisztikai adatok nagy halmazára vonat­
kozólag ugyan az a megjegyzésünk van, hogy azok­
nak jó része az országos statisztikai hivatal által 
közzétett legújabb iparstatisztikában már meg van 
s azok ismétlésének különös czélja nem lehet. De 
nincs is az országban senki, a ki a gyári felügyelők 
legelső jelentésétől teljeset és minden irányban tö­
kéleteset várt.

A külföldön ez intézmény régóta gyökeret vert, 
legújabban Oroszországban érvényesítették a leg­
jobb angol minta szerint. Az angol, franczia, német 
és osztrák gyárfelügyelők jelentései rendkívül gaz­
dag és értékes anyagot tárnak fel, mert ez álla­
mokban a kézdet nehézségei régen le vannak 
küzdve, s nemcsak a clmblonok vannak megálla­
pítva, a melyek között mozogni kell, hanem ki is 
vannak jelölve az irányok, melyek a gyáripar fej­
lődése, a munkások átalános jóléte, a termelés in­
tenzív fejlesztése és az export emelése szempont­
jából az illető országokra nézve fontossággal bírnak. 
Mi még ettől ugyan messze állunk, de ideiglenes 
gyári felügyelőink első jelentése reményt nyújt arra 
nézve, hogy ha ez intézmény megszilárdul, — mire 
nézve alapos reményeink lehetnek — az évi jelen­
tések is mindinkább magasabb színvonalra fognak

emelkedni s az ipar fejlesztése szempontjából nem­
csak érdekesek, hanem hasznosak is lesznek.

Némi garancziát nyújt erre nézve a gyárfelügye- 
lőknek már az első vizsgálat alkalmával tanúsított 
éber figyelme nemcsak az ivek chablonszeni kitöl­
tésére nézve, hanem a gvárfelügyelui intézmény 
magasabb hivatása szempontjából is. Pozsony vá­
ros közgazdasági előadója, Jágócsi Péter ff y Zoltán 
ugyanis első felvételének eredményeit egy formális 
fölterjesztés kíséretében küldte meg a fúldmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi minisztériumnak és e fel- 
terjesztésben kiterjeszkedik az iparlürvény hiányaira 
s oda konkludál, hogy a gyári felügyelő intézményt 
állandósítani s véglegesen szervezni kell hazánk­
ban is.

E fölterjesztésnek lényegét, az ügy általános fon­
tosságára való tekintettel, a következőkben kö­
zöljük :

Ha az egyes gyárakról felvett vizsgálati iveknek az 
a czélja, hogy a nagyméltóságu minisztérium megbízható 
adatok birtokába kívánt jutni a felől, vajon az egyes 
kamara kerületben lévő gyáraknál alkalmazott munkás 
személyek érdekei az ipartörvény idevágó szakaszai 
értelmében az illető iparhatóság részéről kellőleg meg- 
óvalnak-e avagy sem, úgy legyen szabad reménylenem, 
hogy úgy az egyes vizsgálati jelentések e kívánalomnak 
nagy részben meg fognak felelni. A mutatkozó hiányok 
ez első ilynemű munkálatnál kikerülhetlenek voltak, 
mert a dolog uj és a megfigyelendők nagy halmaza 
fekszik a vizsgáló szeme előtt. Bár nem vagyok meg­
bízva a jelen ügynél a tapasztaltak felett bírálatot mon­
dani és a hiányok mellőzésére javaslatokat tenni, mind­
azonáltal engedje meg a nm. minisztérium, hogy jelen­
tésemhez egy pár megjegyzést tehessek.

Jelentésem, mely a felvételi ivek alapján van össze­
állítva és kizárólag a száraz tények felsorolásával, azok­
nak helyenkénti táblázatos kimutatásával foglalkozik, vég­
eredményében azon sajnos körülményt igazolja, hogy 
ip ártörvény cinknek a gyári munkások érdekeit 
szabályozó szakasza, — daczára, hogy a törvény 
már 3 év óta életben van — máig sincsenek telje­
sen foganatosítva.

A mulasztás az iparhatóságot terheli, mert ö van hi­
vatva a törvény keresztülvitelére, és ha ebbeli köteles­
ségét nem teljesiti annak okát csak arra lehet vissza 
vezetni, hogy e kötelességét vagy nem tudja eléggé mél­
tányolni, avagy a kellő szakértelem vagy fizikai erő 
hiányában nem képes annak eleget tenni.

Tanúskodik ez állításom mellett jelentésem is, mely­
ből kitűnik, hogy a megvizsgált ipartelepek csalt egy 
harmadánál van munkarend, két harmadánál tehát 
hiányzik ez első kellék, mely a munkaadó és munkás 
közötti viszonyt szabályozza.

Hiányzik a gyárak legtöbbikénél a munkásokról szóló 
rovatos jegyzék, hiányzanak a munkakönyvek, hiányza­
nak a tanonczokkal való tanszerződések.

A 10 órai nappali munkaidő alig 3 gvárban tarlatik 
meg, mindenütt legalább is egy fél órával hosszabb, 
mely körülmény magában véve még nem volna oly baj, 
mint az, hogy sok gyár rendes 12—14 órai üzemmel 
dolgozik.

A törvény intézkedései a fiatal munkásoknak a gyá­
rakban való foglalkoztatását illetőleg mindenütt figyelmen 
kivid vannak hagyva.

Mind e hiányok és szabálytalanságoknak, melyek vagy 
általában, vagy részben észlelteitek, nem volna szabad 
ma a törvény 3 évi fennállása után, előfordulni. — És 
tényleg ha az iparhatóság törvényszabta kötelességének 
(hogy a gyárakat és iparüzemeket | évenkint megláto­
gassa) elegei tett volna, úgy ez állításra ma nem 
volna alap.

A munkások egyéb viszonyait illető intézkedések kö­
zül sem volt észlelhető az iparhatóságok tevékenysége; 
a munkások számára belegsegélyzö alapok, fogyasztási 
egyletek, egészséges lakások létesítése, a gyártelepeken 
a két nembeli munkások részére külön öltözködési hely, 
vagy pedig egy oly helyiségről való gondoskodás, hol a 
munkás a szünidő alatt magát kinyugodhassa, minderről 
szólni alig lehet, mert ezekre az iíletö közegek figyelme 
nem terjedt ki. Pedig mindezek létesítését kellő tapinta­
tossággal az iparhatóság volna hivatva előmozdítani.

Jelentésem egy része a munkások életét és egészségéi 
biztositó intézkedések tárgyalásával foglalkozik. Az c feje­
zet alatt tapasztalt hiányok miatt az iparhatóság minder 
esetben felelősség alá nem vonható, mert ezek elbírá­
lása a legtöbb ízben kellő szakértelmet igényel.

Megnyugvással konstatálható, hogy e téren a munka­
adók egy része mindent megtesz munkásai érdekében 
Nagyobb azon munkaadók száma, kiknél a legjobb szán­
dék és a kellő érzék meg van arra nézve, hogy a mun­
kásai egészségét és életét biztositó intézkedéseket meg­
tegye, csakhogy ezek a szakértői figyelmeztetést várják

Kevés ama munkaadók száma, kiknél e tekintetber 
balfelfogással kell találkozni. Ezek közül egyesek ame 
nézetnek hódolnak, hogy az ő telepeiken óvintézkedé­
sekre nincs szükség, mert még baleset nem fordult elő, 
a munkateremben a mostaninál jobb szellőztetésre sincs 
szükség, mert munkásaik folyton egészségesek, stb. Má­
sok megint az óvintézkedések felett úgy vélekednek 
hogy a munkás, mert több éven át folyton ugyanazon £ 
gépen dolgozik, azt minden tekintetben hatalmában bírja 
ez okból az óvintézkedést vagy hátrányosnak, vagy feles­
legesnek tartja.

Tényleg ez nem áll, mert a munkás a legtöbb eset­
ben csak a gép-munka képességét ismeri, nem pedij 
annak veszélyeit.

A gyárvizsgálatok alkalmával nem könnyű felada* 
volt a munkásoknak az utóbbi időkben előfordult bal­
eseteit kitudni.

A munkásoknak az üzem alatt történt bal- vagy ha­
lálesetét nem szokás az iparhatóságnak bejelenteni. A 
munka-adó pedig ez ügyben hozzá intézett kérdések« 
ha nem tagadó, úgy kitérő választ szeret adni. E téret 
egy megbízható statisztika lényegesen megkönnyebbiten« 
a hatóság ama feladatát, hogy hol és mily óvintézkedé­
seket rendeljen el.

Az egyes telepeknél tapasztalt hiányokra a munkaadó 
mindenkor figyelmeztettem és remélem, hogy sok esetben t 
hiány mellőzésére a szükségeseket megteszik. Biztosíté­
kot erre nézve a gyárfelügyelü a jelen próba állásában 
ép úgy nem nyújthat, mint nem nyújt az iparhatósúj 
jelen szervezete melleit.

Végre alig csalódom, ha azt merem állítani, hogy a; 
érintett állapotok az ország többi iparkamaráinak terü­
letén sem lesznek jobbak, mint az itteninél. Ha ez állí­
tásaim igazak — miben magam részéről nem kőtelke 
dem — akkor igaz az is, hogy valamint más czivilizál 
államokban a rendes iparhatóság működése a gyárfel­
ügyelet terén nem találtatott kielégítőnek, úgy az nálunl 
sem elégséges. És mert az államnak e téren fontos ér­
dekei óvandók meg, szükséges, hogy nálunk is az ipar- 
törvény szakaszainak érvényesítése külön élethivatáisv 
állami közegre bizassék.

Más szóval, ha javulást kívánunk 0 téren, akkor ipar 
törvényünket a gyár jel ügyelői intézmény beczikke 
lyezésével kell kibővíteni, mert csakis a törvényben sza­
bályozott jogkörrel lesz képes a gyárfelügyelü az ipar 
hatósággal egyetértöleg e téren sikeresen működni.

Az anyagi áldozat nein jöhet szóba akkor, midőn a: 
állam egyik legfontosabb néposztályának érdekét kívánj: 
megóvni. De oly nagy áldozatokba, mint a külföldön 
nálunk ez intézmény nem kerülhet, mert iparunk a; 
ország nagy területéhez arányosítva csekély.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Budapesti körvasút. Az osztrák-magyar állam 

vasút, mely a budapesti körvasút építését a miniszteri 
umtól megkapta, e vasút kiépítését állítólag ez évi épi 
tési programmjába felvette, úgy, hogy még e nyáron ki 
építse. Az építési feltételek bizottsági megállapítása véget 
e hó 16-án a közlekedési minisztériumban Lukács állam 
titkár elnöklete alatt konferencziát tartanak, melyre a1 
osztrák-magyar államvasut képviselőit is meghívják.

t A porta és Hirsch báró közt már régóta húzód« 
tárgyalások újabb időben, mint Konstantinápolyból Írják 
oly fordulatot vettek, mely a kiegyezés létrejövetelét 11a 
gyón kétségessé teszi, pedig sem uj külső komplikácziól 
nem merültek fel, sem az nem adott erre okot, bogi 
Foster és Tubini bankigazgatók a számlákat kiigazították 
mert a kiigazítást mindkét fél elfogadta; a nehézségeké 
nem is lehet részletezni, mert a tárgyalásoknak ezt ai 
uj fordulatot az adta, hogy ismét egész vehemencziáva 

lmorült az a véleménykülönbség, mely szerint azegyjj
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VI csak bizonros összeget akar fizetni, ellenben a má­
sik enn.-l nagyobbat követel. Addig, a míg a fökérdeseket 
»oyenkint s úgyszólván akadémikusán tárgyalták, úgy a 
porta mint a vasúti társaság kölcsönösen elég előzékenyek 
voltak úgy, bogy a kiegyezés biztosítottnak látszott. De 
a mikor kitűnt, hogy az e tárgyalások alapján osszealli- 
'olt tételek jóval kisebbek azoknál az összegeknél, me­
lyekre a porta jogot tarthatni vél, hirtelen fordulat állt 
be s a porta most újra oly tételeket ránt elő, melyeket 
m;Ua is elejtett, minek következtében a differeneziák 
ismét oly nagyok, hogy a további tárgyalásokra semmi 
reményt sem nyújtanak. Ez nemcsak az interkaláris 
és késedelmi kamatokról áll, hanem különösen a kilo­
méterenkénti hányadról is, melyre rézve a porta nem 
csak az időt, a midőn fizetendő, hanem az összeget il­
letőleg is az eredeti követelést majdnem változatlanul 
fentartja. Hirsch báró ily körülmények közt a napokban 
valószínűleg elhagyja Konstantinápolyi. Hogy az ügy ke­
rtibe mégis választolt bíróság elé vagy nem, azt meg 
nem tudják. , . . . . ,

* Kivételes üijasabás. Folyó évi marezms 1-vel 
egy kivételes díjszabás fog életbe lépni Becs, Budapest 
és néhány magyar állomásnak Orsovával való egymas- 
közötti forgalmára nézve. E díjszabás, mely altat az
1887. évi márezius 15-tól érvényes hason díjszabás
hatályon kívül helyeztetik, az 1. sz. kivételes díjszabás 
mindenféle áruezikkekre és a 2. kivételes díjszabást 
ezukor szállítmányokra tetszés szciinti mennyiségben 
foglal magában. Fentemlitett díjszabás a részes vasutak­
nál de tökép az osztrák-magyar államvasultarsasag 
épületében (Terézkörut 62. sz.) kapható illetőleg bete­
kinthető. . . .

Ssab. oaztr. magy. államvasuttarsasag. az
1888. év számlájára törlesztendő 1355 darab .Ao-oa 
A) sorozatú (kiegészítő hálózat) kötvény kisorso asa 
folyó évi február hó 3-án pénteken délután 2 órakor, 
Becsben. I. Svhwarzenberg-tér 3. szám alatt, két köz­
jegyzőnek és az igazgatótanács erre nézve kiküldött 
tagjainak jelenlétében nyilvánosan fog megejtetm.

Nómet-osztrák-magyar tengeri kikötő kötelem 
díjszabásának 11. része 3. és í. füzeteihez 1888. januar 
15-ikével a XL ill. IX. pótlék lép érvénybe, melyek a 
különös határozniányok kibővítését, a bútorok szállítá­
sára érvényes 10. sz. kivételes díjszabás tételeinek fel­
emelését és a m. kir. államvasutak kis-Jerenne es 
Várad-Füspöki állomásainak a gabonadíjszabusba való 
felvételét tartalmazza és a részes vasutigazgatósagOKnal 
kapható.

Kimutatás
a in. kir. államvasutak' 1888. évi első

heti hevet eleiről.
Száll, mennyiség Bevételek Több-f

Idő Vtasok Aruk

tonna

j 1SH7. l88'-ban 
138S-ban hasonló | 1887-hoz

1 időszak, képest _
o.é. Irtokban (adópótlók nelk.

18-8. január hu J-tol 
- január . 7-ig 117009 85503 415791 612015 - 166224

lat8. január 1-től _ - — -

Havi bevételi
helyesbítés a tényleges 

eredmény szerint
—

1883. január l-től
jau. 7-ig összesen . . . 117909 80503 415791 612015 — 166224

IPARÜGYEK.
— Elvi határozat a ozállltásokra nézve. Érde­

kes eset foglalkoztatta legutóbb illetékes hatósági körein­
ket. Mi is említettük, hogy egyik előkelő fővárosi gyá­
ros, Zellerin Mátyás ellen egyik elbocsájtott hivatalnoka 
biinfenyitü följelentést tett, melyre nézve ugyan csakhamar 
kiderült, hogy az aljas magánbosszu müve volt s_ min­
den alapot nélkülöz, minek folytán az eljárás biróilag 
be is szünleitotelt, de a melynek bizonyos irányban 
mégis kellemetlen következményei voltak az alaptalanul 
bevádolt iparosra. Bizonyos állami közegek és hatósá­
gok ugyanis pályázati kiírásaik alkalmával egyszersmind 
azt a föltételt szokták kikötni, hogy oly iparos, ki ellen 
bünfenyitü följelentés van folyamatban, pályázatra nem 
bocsátható, illetőleg a munkakivitelével meg nem bíz­
ható. E ténynek az lett a következménye, hogy több 
ujabbi állami építkezés berendezése más iparosokra, 
részben külföldiekre is bízatott, kik t.»—30,000 írttal, 
süt még többet is drágábbak voltak, mint az az iparos, 
ki ugyan e berendezéseknek hazánkban való meghono­
sítója "és fejlesztője volt, a ki ellen azonban egy köny- 
nyelmüsége miatt elbocsájtott tisztviselő — ismerve en­
nek következményeit — magánbosszuból bűnvádi följe­
lentést tett. Az is igaz, hogy e följelentés alapján a 
Zellerin által az állam számára teljesített nagyobb mun­
kálatok mint sorra vizsgáltattak. Revízió alá vették a 
Mehádia fürdülclep nagyszerű vízvezetéki és fürdő-be­
rendezéseit, a m. kir. opera és a nemzeti színház lég­
szesz- és vízvezetéki és egyéb berendezéseit, a fővárosi 
klinikát s az élettani-intézet s mindenütt a legnagyobb 
rendet talállak, s konstatálták, hogy a Zellerin áltál 
teljesített munkálatok nemcsak teljesen megfelelnek a 
szerződések értelmének, hanem minőség szemjiontjából 
is kifogástalanok. És ez nem is lehetett másként 
oly iparosnál, a ki minden törekvését uj és uj spe- 
czialitások mintaszerű meghonosítására fordította, a ki 
a legelsők között volt a légszesz-, vízvezetéki, légfülési 
berendezések teljesítésűben, a ki az épület bádogosságot 
magas fokra fejlesztette, a hadsereg számára első szál­
lította az ércznemü-íülszerelésckct s a ki becsületben 
megüszülve minden idejét és tehetségét a hazai ipar 
nagymérvű versenyképességének fokozatos fejlesztésére 
fordította, s a kinek jó hírnevéhez és becsületéhez ed­
dig a gyann árnyéka sem férhetett. Ha már most elő­
fordulhatott az az eset, hogy ily érdemes iparos egy 
könnyelmű följelentés folytán nemcsak hírnevében meg- 
támadtassék, hanem anyagi existencziájában is rnegká- 
rosittassék, fa mennyiben állami és közhatóság! sziikég- 
letek fedezésére ama bizonyos klauzula értelmében egy 
ideig nem számíthatott), az a kérdés merül föl: nem-e fog­
ják jövőre a konkurrer.sck bármely téren és bármely ágban 
ezt a klauzulát olyképpen hasznukra fordítani, bogy a 
nekik kényelmetlen versenytárs ellen egyszerű bűnvádi 
feljelentést" tétetnek akármiféle strohman állal. Hogy ily 
esetek a hazai ipar kárára s maguknak előkelő, majd­
nem. megvivhatlan pozicziót kivívott iparosok rovására 
elő ne fordulhassanak, egy miniszteriális értekezleten az 
a megállapodás történt a legközelebbi napokban, hogy 
a füntemlilett klauzulától ezentúl el fognak tekinteni, 
annál is inkább, mert ha előfordulnának is oly esetek, 
midőn valamely pályázó ellen bűnvádi feljelentés van 
folyamatban, a tárgy alanyi lényálladékából s a körül­
ményekből úgy is meglehet Ítélni: van-e annak alapja, 
vagy ismét csak zaklatás, illetőleg félrevezetés, vagy 
egyenes károsítást szándék lordnl-e elő. S ez állal min­
denesetre ki lesz kerülve az a lehetőség, hogy a mos­
tanihoz hasonló esetben egyrészt a legérdemesebb ipa­
rosok, másrészt az állam mint munkaadó is károsodást 
szenvedjenek. Iparos körökben az elvi határozatot bizo­
nyára megnyugvással fogják fogadni.

— Mülparl pályázat. A karperecz-pályázatra, me­
lyet a miiipar fejlődése érdekében hirdetett az orsz. 
iparművészeti társaság, 15 pályázatul 23 pályamű érke­
zett. A bírálatra az l. szakosztály által kiküldött juryt 
kérték föl, mely szombaton, I. hó 14-én tartja első 
ülését.

— Az orsz. Iparegyesület gyáripari szakosztálya 
tegnap ifj. pákái Iíolber Fűlöp elnöklete alatt tartott 
ülésén Miklós Ödön nagyszámú érdeklődő közönség 
előtt tartott előadást a kiúömbüző világitó rendsze­
rekről. Tüzetesen ismertette a világítás terén elért hala­
dás fokozatos fejlődését, érdekes adatokat sorolt föl ame­
rikai tanulmányuljáról, ismertetvén a gázvilágitás és 
elektromos világítás különbséget, a naftagázzal világítási 
czélokra tett legújabb kísérleteket és előadása végén a 
következő konklúzióra jut: a légszesz s petróleum vilá­
gítási czélokra nem alkalmas s mint világítási anyag 
csakhamar le fog szorulni a közhasználat teréről; a vi­
lágítás, hogy ama tehnikai és egyéb nehézségek, melyre 
nálunk egy privátvállalat monopóliuma kedvéért, a vil­
lamos világítás terjedése és közhasználbatósága ellen 
torlódnak, mielőbb elliáriltassanak; végül a légszesznek 
tulajdonképoni rendeltetése és jövője nálunk is az kell, 
hogy legyen, hogy mint hüfejlesztő anyag háztartási ipari 
és' magánhasználati czélokra és pedig fűtés, főzés 
a egyéb hasonló czélokra fülliasználtassék. A szak­
osztály az érdekes előadásért előadónak köszönetét fe­
jezte ki. — A napirend második tárgyát a kereskedelmi 
múzeum és az ipar belterjes fejlesztése képezte. Miután 
Gelléri Mór a múlt illésen e tárgyban keletkezett eszme­
cserét lüuden ismerteti, Mansch Ferencz ama kívánal­

mának ad kifejezést, hogy a kereskedelmi muzeurn ne 
versenyezzen a főváros kereskedőivel. Korompai Ágoston 
meg van elégedve a keresk. muzeurn eddigi működésé­
vel, de hibának tartja, hogy egyes iparosok saját nevük 
alatt külföldi tárgyakat állítanak ki és hoznak forga­
lomba. Steiner Ferencz a fogyasztó közönség figyelmet 
kívánná alkalmas szaklapok utján a hazai czikkek fo­
gyasztására felhívni. Mudrony Soma cs Hegedűs Károly 
általános helyeslés közölt oda nyilatkoznak, hogy a 
kereskedelmi múzeum mai szervezetében teljesen 
kielégítő működést fejtett ki; lehet, hogy a szerve­
zetnek javítása vagy tökéletesítése egyik-másik$ irány­
ban kívánatos és szükséges, ezt azonban most megújí­
tani nem czélszerü, mert az intézmény tényleg hézag­
pótló s fontos missziót tölt be, kielégítő credmúnynycl. 
E nézetet a szakosztály is magává tevén, még Tar no- 
czy Gusztáv szólta hazai ipar pártolásának kérdéséhez; 
kiemeli, hogy hosszabb ideig volt az iparpártoló egylet 
alelnökc és tapasztalta, hogy e kérdést elméletileg meg­
oldani nem lehet; de vannak az ipar fejlesztésének 
számos akadályai, ezek elhárítására kell törekednünk s 
az iparegyesületel tartja hivatottnak, hogy e tekintetben 
elöl járjon. Ez akadályok közé tartozik az előítélet, 
melvlyel egyrészt a hazai czikkek iránt viseltetünk, 
másrészt, melylyel a hazai iparosság a kereskedőkkel 
szemben viselkedik; pedig az ipar fejlesztésűre a 
kereskedő osztály is hivatva van s vagyonos kereskedő 
osztály nélkül az ipar sehol sem fejlődhetett; egy má­
sik akadály az, hogy a külföldi ipar nincs megadóz­
tatva, a házai ipar pedig túlságosan magas adót fizet; 
nagy baj a hitelviszonyok elfajulása, a mértéktelen hosszú 
hitelezési divat, melylyel egyesek annál inkább vissza­
élnek, mert a peres eljárás rendkívüli lassúsága az adó­
soknak kedvezményre nézve elijesztő példákat hoz fel. 
E bajokat orvoslás" végett az egyesület figyelmébe ajánlja. 
Végül a liázalási tilalom érvényesítése tárgyában kiadott 
főkapitány! rendelet mulattatott be, mely tudomásul ve­
tetvén, az ülés véget ért.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,"
** A kormány pénzszükséglete. A Pol. Corr. 

jelentése szerint a magyar papirjáradék kibocsátására 
vonatkozó tárgyalások eredménye attól függ, bogy a 
pénzügyi csoport minő árfolyamot fog ajánlani, mert a 
kormány csak akkor szándékozik a hitelműveletet végre­
hajtani, ha a módozatok az ország érdekeinek megfelel­
nek és nemcsak a pénzpiacz jelenlegi helyzetének.

** Kitiltott osztrák sorsjegyek. A pénzügymi­
nisztérium a bécsi szegények javára kibocsátott osztrák 
sorsjegyek árusítását egész Magyarországra nézve meg­
tiltotta, minél fogva az esetleg nálunk talált ilyen sors­
jegyeket lefoglalják. A pénzügyminisztérium ezzel csak 
viszonozta az osztrák pénzügyminisztériumnak azt a 
rendeletéi, melylyel a magyarországi hírlapírók nyudij- 
intézete javára kibocsátani szándékozott sorsjegyeknek 
és a Kinesem-sorsjegyeknek eladását Ausztriában meg 
nem engedte.

** Az amerikai áru- és terményüzlet a múlt év 
utolsó hetében, mint a Newyorker llandels-Zeitung leg­
újabb száma Írja, igen szűk korlátok közt mozgott, de 
az alaphangulat szilárd maradt. Búza és tengeri ingado­
zott, de végül az irány ezeknél is megszilárdult. A ki­
vitel mindkét gabonanemben gyenge volt. A gyapotáru

sitit. A téaüzlet igen gyenge volt. A fémüzletben lany­
hább hangulat uralkodik, a forgalom is kisebbedéit. A 
finomított petroleum megtartotta magasabb árát s iránya 
is szilárd maradt. Pipe line certificatesben élénk speku* 
láezió volt. A gyapjuüzlet jelentéktelen volt. A kézmü- 
áruiizlet is gyenge volt, de javulás remélhető.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Január 11. —

Gabona-tőzsde*
A ízízct-üzlet iránya ma állandóan lanyha volt. A 

kínálat gyenge, a vételkedv korlátolt volt és mintegy 
10.000 mm. kelt el, miért tegnapi árak csak nehezen 
voltak elérhetők. — Egyéb gabonanemekben csak gyér 
volt a forgalom és irány meg csak teljesen változatlanok 
maradtak. — Eladatott:

Busa: Tiszavidéki 500 mm. 81 k. 7.45 frl, 100 
mm. 80.5 k. 7.45 írt, 100 mm. 80.5 k. 7.40 frt, 3u0 mm. 
80 k. 7.45 forint, 600 mm. 80 k. 7.50 frl, 1000 mm. 
80 k. 7.50 frt, 400 mm. 80 k. 7.50 frl, 100 mm. 80.5 
k. 100 mm. 79.5 k. és 100 mm. 79 k., 100 mm. 78.8 k. 
és 100 mm. 78.5 k. 7.40 frt, 500 mm. 79.8 k. 7.37.1 
frt, 100 mm. 79.5k. 7.35 frt, 200 mm. 79.2 k. 7.40 frt, 
100 mm. 79.2 k. 7.40 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.35 frt, 
100 mm. 76 k. 7.10 frt; mind három hónapra.

Festőidéiül 100 mm. 79.2 k. 7.20 frt, 100 mm. 78 
k. 7.30 frt, 200 mm. 7G.7 k. 7.25 frt, mind három 
hónapra.

Bácskai 500 mm. 78.3 k. 7.42.1 frt, 100 mm. 7G.o 
k. 7.25 frt, mindkettő három hónapra.

Bánsági 100 mrn. 78.5 k. 7.30 frt. 1500 mm. 
78 k. 7.35 írt, 100 mm. 76 k. 7.20 forint; mind három 
hónapra.

Felső tiszavidéki 100 mm. 79 k. 7.35 frt, 100 
mm. 77.3 7.27* frt, 200 mrn. 77 k. 7 frt, 2U0 mm. 
74.7 k. 7.15 frt; mind három hónapra.

Árpa 200 mm. 5.60 frt, 300 mm. 5.55 frt, 250 mm. 
6.40 frl, mind készpénzeníizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
78-81 >‘h 
78-81 »
76-81 »
78-81 »
78—80 »
78 81 -)
70-72 .
60...62 »
62—61.»
64—66 »
au—ti »

75»
73»

Bnsa uj bánsági. , ,, 
» tiszavidéki .... 
» pestvidéki ... *
» lehérmegyei .,.
» bácskai..............
» északmagyaroraz.

J

fiitól álig

Róza ».................
Árpa » takarmány

— » égetni való,
— » sörfőzdéi.

Zab » .... a •
Toneorl » bánsági . ,

— » másnemű.
Kolos »................
Ropoae » káposzta .

7.15
7.10
7.15
7.20
6.95
5.55
[>.40
6.75
6.90
5.40
5.55
5.45
6.25

7.40 
7.35 
7.40 
7.40 
7.25 
5 80 
6-60 
6.80 
7-60 
6.75 
5-60 
5.50 
7—

» bánsági

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva szerbiai szokványminüségü márezius—áprilisra 

G írton, 100 drbos márezius—áprilisra 7—7*/ic írton 
kilónkint.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 56 forinton 
köttetett.

Értéktőzsde.
Ma az értéktőzsde határozatlan iránynyal nyílt meg, 

a járadékok árfolyama arbitrage-eladások miatt hanyat­
lott; az osztrák hitelrészvény árfolyama szintén esett, 
ellenben a magyar hitelbank részvénye megtartotta teg­
napi árfolyamát. A közlekedési vállalatok értékei lany­
hább irányt követtek. Helyi értékek kevés figyelemben 
részesültek.

ElBtBzsde.
A német császár egészségi állapotáról érkezett ki nem 

elégítő tudósítások miatt az irány inkább lanyha volt. 
Osztrák hitel-részvény 270 és 270.20 közt ingadozott, 
magyar aranyjáradék 97.32^-tő! 97.10-íg, magyar pa­
pirjáradék ultimóra 82.70-en köttetett.

11 óra 30 perozbor záródnak: Osztrák hitelrészvény
269.20— 269.30, magyar aranyjáradék 97—97.021, ma­
gyar papirjáradék 82.70—82.724.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde lanyha irányban nyill meg, de később 

megszilárdult. — Osztrák hitelrészvény 269.60 és 269 
közt ingadozván, maradt 269.60 pénz, magyar leszámí­
toló és pénzváltó bank 86-on, magyar aranyjáradék
97.20- tól 96.90-ip, magyar papirjáradék 83.15-től 83-ig, 
és ultimóra 82.70-től 82.60-ig, budapesti közúti vasút 
392-ön, Ganz-féle vasöntöde 760-on, 50/0-os földhitel­
intézeti záloglevél 101.75-ön köttetett..

1 óra 30 perozbor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 269.60—269.70, magyar hitelbank 272.75— 
273, magyar aranyjáradék 97—97.024, magyar papir- 
járadák 82.65—82.674.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.50—3 frt, nyolez napra 7—8 frt, egy hónapra 
15-16 frt.

Utótőzsde.
Az irány lanyha volt. Osztrák hitelrészvény 269.50- 

től 268.80-ig, magyar aranyjáradék 97.15-től 97-ig ada­
tott, utóbbi ultimóra.

2 óra 30 porczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 268.90—269, magyar aranyjáradék 97—97.021.

Esti tőzsde.
Az irány az esti tőzsdén is j lanyha maradt. Osztrák 

hitelrészvény 268.80 tói 268.20-ig, magyar aranyjáradék 
96.974-tól 96.70-ig, magyar papirjáradék82.50-től 82.45-ig 
magyar leszámítoló és pénzváltó bank 85.75-ön árulta- 
totl. Zárlat szilárdabb.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 268.60— 
268.70, magyar aranyjáradék 96.80—96.85, magyar pa­
pirjáradék 82.55—82.574.

Sertéobeseskodelmi caarnoüu
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 11. Nagyobb kínálat miatt az árak 
csökkennek. Magyar urasági öreg, nehéz 46—47 forint, 
fiatal nehéz —.—49 forint, fiatal közép 48—49 
forint, fiatal, könnyű 46—48 forint, közönséges (sze­
dett) nehéz 46—46.1 forint, közép 45.1—46 forint, 
könnyű 45—454 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- frt, közép----------- frt, könnyű----------- frt,
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép-----------frt.
Szerbiai nehéz 46.1—47 frt, közép 46—47, könnyű 
45—46 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos---------frt, hizó öreg —.— forint.
— Sertéslétszám: jan. 9-én volt készlet 76.380 drb, 
jan. 10-én felhajtatott 865 db, jan. 10-én elszállittatott 
779 drb, január 11-én maradt készletben 76,462 darab 
sertés.

Határidőüzlet gyenge forgalom melle t a jobb new- 
vorki gabonaárfolyamok következtében valamivel barát­
ságosabb irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbnsa tavaszra mintegy 5000 mm. .7.44, 

7.40, és 7.47 Irton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.70, 7.72, 

és 7.73 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 [mm. 5.70, 

5.72 és 5.73 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és nyugodt az 
irány — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.47, 
és 7.46 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.73, 7.72 
és 7.71 frton.

Szokványsak tavaszra mintegy 5000 mm. 5.74, 5.73 
és 5.72 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra....................... frt 7.46 — 7.47
Szokványbuza őszre .......................... « 7.70 — 7.72
Uj tengeri május-juniusra................. « 5.90 — 5.92
Szokványzab tavaszra.................... .... « 6,72 — 5.73

Délutáni forgalom;
A délutáni forgalom tartósan gyönge volt; az irány 

magasabb berlini gabona-árfolyamok és a lanyha érték­
tőzsde következtében megszilárdult, — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.46, 
7.48 és 7.49 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 5.93 
és 5.94 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.74 és 
5.75 frton.

Délután 5 órakor táródnak:
Szokványbuza tavaszra . . . . .
Szokványbuza őszre.................
Uj tengeri május—júniusra . .
Szokványzab tavaszra ............
Káposztarepcze aug.—szept.-re

frt 7.47 — 7.49
7.73 — 7.76 
6.93 — 5.96
6.73 — 5.75
10.5 - 10.1

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElutBüsde.

Bóoa, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elötözsdén is lcedvtelen volt az üzérkedés, ezért ismét 
pangott az üzlet minden téren és csak egyes koulissa- 
értékekben történt néhány kötés. Járadékokban az arbi­
trage újból cladatott, bár csak igen csekély mértékben, 
de az árfolyamok ez által mégis nyomottak voltak és 
erre a többi értékek is gyengültek. Valuták szilárdak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 269.80, 
magyar hitelbank 272, unió-bank 187, osztrák tarto­
mányi bank 205.50, osztrák-magyar államvasut 210.75, 
déli vasút 84, Károly Lajos-vasut 193, májusi járadék 
78.40, magyar aranyjáradék 97.30, magyar papirjáradék 
82.85, alpesi bányatársaság 28, húsz frankos arany 
10.03, márka 62.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén barátságosabb volt a magatartás; az ár­

folyamok megszilárdultak. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 270, magyar hitelbank 272, unio-bank 187.50, 
osztrák tartományi bank 205.25, bankegyesület 86, 
osztrák-magyar államvasut 210.50, Károly Lajos-vasut 
193, déli vasul 84, májusi járadék 78.35, magyar 
aranyjáradék 97.35, magyar papirjáradék 82.90, busz 
frankos arany 10.03.

Később a berlini arbitrage élénk eladására az árfolya­
mok ismét gyorsan csökkenlek. Csak néhány coulissa- 
értékben volt forgalom, különben pangott az üzlet. Vál­
tók szilárdak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 268.90, 
angol-osztrák bank 99.50, uniobank 188.5U, bankegye­
sület 86.—, magyar hitelbank 271.25, osztrák tartományi 
bank 205.80, osztrák-magyar államvasut 211.25, Károly 
Laios-vasut 192.75, dunagőzhnjózási részvény 339.—, 
Lloyd részvény 471, északkeleti vasút 153.50, elbavöl- 
gyi vasút 158.50, tramway 207, déli vasút 84.25, papir­
járadék 78.35, aranyjáradék 110.10, magyar aranyjára- 
dék 97.10, magyar papirjáradék 82.75, északi vasút 
2452, bécsi községi sorsjegy 128.50, 20 frankos arany 
10.031, márka 62.25. Lanyha.

Béoa, jan. 11. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 103.50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 103.75, 51°/0-os 
magyar földhitelintéie.i záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
—.—. Magy. keleti vasút els. k 109.75. Magy. ny. sors­
jegy 119.50. Szül j, ézsmaváltsági kötvények —.— 
5%-os papirjáradék 82.75. Tiszavölgyi sorsjegy 123.25. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 97.10. Magyar vasúti köl­
csön 149.25, Magyar hitelbank 271.25. Alföldi vasút 
172.—. Magyar északkeleti vasút 160.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 94.50. Tiszavidéki vasut-részvény 296.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 86.—. 
Kassa-odorbergi vasutrészvény 139.—. Dohány-részvé­
nyek —. Lesz&mitolóbank —. Temea Béga —.—.

Bóob, jan. 11. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 269.—. Déli vasút 8í.—. 
4%-os aranyjáradék 110.15. Váltó Londonra 126.85. Ká 
roly-Lajos vasul 192.75. 1864-ea sorsj. 165.—. 1860-as 
sorsjegy 135.75, Török sorsjegy 17.50. Angol-oaztrák- 
bankrészvény 99.50. 4*2%-oa ezüsljáradók 80.90. Osz­
trák államvasut 211.20, 20-frankos 10.031, 4,20/o-oa pa­
pirjáradék részv. 78.35. Osztrák hitelsörsjegy 177.25. 
osztrák-magyar bankrészvény 872.—. Csász. kir. arany 
5.96. Német bankváltók 62.27. Elbavölgyi vasút részv. 
158.53. Bécsi bankegyesület részvényei 86.—. Dunagőz- 
hajózási-társ.-részv. 338. Gyenge.

Esti tőssde.
Bóob, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén a német császár betegsége és lanyha 
külföldi árfolyamok következtében nyomott volt a han­
gulat, de az üzlet jelentéktelen maradt. — Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvény 268.50—268, magyar hitelbank 
270.50, unióbank 188—187.50, bankegyesület 86.25, 
osztrák tartományi bankg204.50—204.25, osztrák-magyar 
államvasut 210.60—210.25, Károly Lajos-vasut 193, 
déli vasút 83.50—84, májusi járadék 78.20—78.05,|ma 
gyár aranyjáradék 96.95—96.80, magyar papirjáradék 
82.50—82.35, márka 62.37.

5 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 268.30, osztrák tartományi bank 204.25, osztrák­
magyar államvasut 210.30, déli vasút 83.80, májusi 
járadék 78.15, magyar aranyjáradék 96.90, magyar 
papirjáradék 82.25, busz frankos arany 10.031, német 
márka 62.30, ultimóra 62.35.

Zárlat után jegyez : osztrák hitelrészvény 268.20, 
magyar aranyjáradék 96.90.

AZ esti magánforgalom eleintén ellanyhult, később 
azonban megszilárdult. Osztrák hitelrószvény 267.90 és 
268.75 után 268.40.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béco, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény Hol­
napra 2—21 frt, nyolez napra 6—7 lit, egy hónap . 
121—14 frt? három hónapra 23—26 frt, osztrák-magya 
államvasut egy hónapra 10—111 forint, három hónapi a 
19—21 forint, magyar aranyjáradék egy hónapra ■ 
41 százalék, három hónapra 6—százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra^ 31—3J százalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 3^—í-íj százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE,
Bóos, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az üzlet ma sem volt élénk, de a hangulat szilául, 
mert a kínálat tartózkodó volt. Búza tavaszra 7.76—7./., 
zab tavaszra 6.07—6.09 frton köttetett. Tengeri május 
júniusra 6.37—6.38 frtot, rozs tavaszra 6.23—6.25.

Délután valamivel szilárdabb volt az irány. Búza 
tavaszra 7.75 frt után ismét 7.77 frton, zab tavaszra 
6.07 frt után 6.09 frton, tengeri május—júniusra G.o >—- 
6.42 frton köttetett. Rozs tavaszra jegyez 6.25 frtot 
mint áru.

Kész áruban teljesen pangott az üzlet.
Szesz ára ma tartva maradt. Kész áru 2G1, <-6} és 

26« frton adatott és 26i* frton továbbra is kapható.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béoa, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai tőzs­

dén köttetett:
Czukor: 150 láda koczkaczukor kész szállításra 

Becsben 38 frt.
Petroleum: Öt waggon szalonolaj kész szállításra 

Prágában 20.75 frton.
Fa: Egy tétel fenyödeszka küblábankint 60 kr, egy 

tétel bükkdeszka köbméterje 18.50 frt és egy tétel 
tölgydeszka köbméterje 43 frt; mind kész szállításra 
Bécsben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Váltó Londonra 126.90, olasz banlcpiaczokra 
49.25, Napoleon d’or 10.02, májusi járadék 78.20, ma­
gyar aranyjáradék 97.15, magyar papirjáradék 82.65, 
osztrák hitelrószvény 269.30 osztrák-magyar Lloyd- 
részvény 470, olasz-járadék 94.12, olasz bankjegy 49.25. 
Gyenge.

Berlin, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A politikai bizonytalanság nyomást gyakorolt a 
tőzsdére, mely üzletiden. Bank- és bányaértékek el van­
nak hanyagolva; járadékok gyengék, magyar járadék 
kínálva. Zárlat általában lanyhább. Magánkamat­
láb l;:°/0. .

Berlin, jan. 11. (Tőzsdei tudósítás.) Külföldi árfolya­
mokra realizálások történtek. Gyenge üzlet mellett csen­
des az irány.

Boriin, jan. 11. (Utótüzsde.) Magyar aranyjáradék 
77.65, osztrák hitelrészvény 138.90, osztrák-magyar ál­
lamvasut 84.75, osztrák déli vasút 34.25, Károly Lajos- 
vasut 77.60. Gyenge.

Frankfurt, jan. 11. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjá­
radék 77.75, osztrák hitelrészvény 214.62, oszjrák- 
magyar államvasut 169.50, osztrák déli vasút 6718. 
Megszilárdult.

Pária, jan. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 12 óra 43 perczkor jegyeznek: 3°/0-cs jára­
dék 81.15, 41%-os járadék 107.6U, olasz járadék 9L42, 
magyar aranyjáradék 77.50, egyiptomi kölcsön 37a, 
spanyol kölcsön 66.62, török vasúti kölcsön 1 i .02, 
ottoman bank 507, Rio Tinlo 548.75, Szuez-részvény 
2076, Panama-részvény 322.50, osztrák-magyar állam­
vasut 420, osztrák déli vasút 181.25. Gyenge.

3 óra JfO perozkor záródnak: 3°'o-os franczia 
járadék 81 41°/0-os franczia járadék 107.40, osztrák­
magyar államvasut 420, déli vasutrészvény 1811, osz­
trák földhitel-részvény 765, franczia törleszthelö járadék 
84.20, magyar vasúti kölcsön 301, 4°/0-os magyar 
aranyjáradék 77.31, otlomán bankrészvény 506. Gyenge.

London ’ “ .............
osztrák 
consolol 
godt.

London, jan. 11. (Megnyitás.) Angol consolok 103.03
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Ar ‘•setí .
iura értendő. A készpénz-árfolyamok K-vnl a módidra 
B-val vannak megjelölve. Mayától érlelődik, hogy a 
még a Iranoaktió-kültségok, továbbá . a medló.

még = mindenkor! budapesti prolong

médiára Illetőleg ultimóra 
M-mel, ar. ultimóra ü-v 
fonti átszámításokhoz még 
ultiino.árfol vamokhoz azonkívül 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt 
nem íegyoztetnok. Átszámítási árfolyam 100 marta 

ÍU'J frank vista — 50 frt "a kr.

dióra
vagy

:áozló 
dón

vista 62 fit 20 ki.

Január 11.
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Osztrák-magyar államvasut .. . . U 
Károlr-Lajos vasat ... . „ . . V 
Osztrák deli vasat ... . . . , u 
Erűéből osztrák nyagotl vasat. . ,R
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74.70 98.49 0 83
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78 20 97 33 0.38
60.50 S-í 93 0.25
76.50 95.21 0.25
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139.- 208 O’i

85.— 211.47
BI.- 84 50
78,10 194,14 0.75
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74.50 93.18 + C.12
(15.7C 81.75 + 0 99
89.60 110.36 o.i a
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66.60 83.05 + 0.12

215 U 206 54 + 0.62

169.87 211.51 0.77
155.60 193.57 0.67
07.U 85,33 0.29
—.—

— —
150.65 62.15 + 0.01

Antwerpen, jan. 10. Petroleum 19} frank. Emel- 
Icedö.

Chicago, jan. 0. Disznózsír januárra 7 dollár 65 
cent februárra 7 dollár 67 cent, márcziusra 7 dől- 
lár 75 cent. — Sertésfelbozatal 18.000, a hét főpiac?.r\ 
40,000. "

Külföldi árutŐBadéls zárlata.
átszámítási árfolyam német piactokra 100 mátka vijta 82.2) Irt, too fk 

bf.oa (rt.

Január 11.

pAris.
Enzn folyó hóra . . .

— februárra . .
— márcz.-tól i bóra,
— májustól 4 hóra

Liszt folyó bóra . .
— februárra . .
_ márcz.-tól 4 bóra
— májustól 4 hóra

Olaj folyó hóra . . .
februárra . .

— márcz.-tól 4 hóra
— májustól í hóra .

—■ mórcz.-áprilisra . . «
— máj.-lói 4 hóra.

Búza ápr,máj^sraLIN‘ . í
— május-juniusra . .

Róza ápr.-májusra . .
— május-iuuluara . .

Zab ápr .májusra . .
— mijus-juniusra ■ I •

Olaj Apr.-májusra ....
— május-juniusra . . . • J

3zooz ápr.-májusra . ... i
— május-juniusra . - - - •

STETTIN.
Búza ápr.-májusra

— jun.-julíusra ....................
Rozs apr.-májusra ...................

— jun.-júliusra i . . . .
Olaj jan.-ra . ...

— Apr.-májusra . . . .' .
Bzoez kész szállításra hordó nélkül 

— Kész szállításra 50 márka 
fogyasztási adóval . . .

— Kész. szállításra 70 márka 
fogyasztási adóval . . .

— deezcmb.-jan.-ta 1 . . .
— Apr.-májn-ra..........................

KÖLN. 
lera

májusra ..............................

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK!
Prága, jan. 10. A czulcorpiaczon 20 krral javul­

tak az árak, de a forgalom nem élénkült; árhatárok 
28—28.65 frt. — A szeszpiacz nyugodt.

Trieszt, jan. 10. A ezukorpiacz lanyhább, ^ cenlrí- 
fugal-piló kész szállításra 22a/ö—23 frt. — Kávé jól 
kerestetik. — Szesz kész magyar áru 18 frt, oláh kész 
áru 15 frt, német 15.25 frt.

Berlin, jan. 11. Búza, és rozs javult, zab szilárd, 
szesz emelkedik.

Hamburg, jan. 10. Petroleum helyben 7.80,augusz­
tus— deczembere 7.60 márka. Nyugodt,

Pária, jan. 11. Búza, liszt, olaj és szesz tartva.
Pária, jan. 10. Nyers ezukor 42.26 nyugodt; fehér 

ezukor folyó hónapra 45.25, februárra 45.50 lanyha, 
márcziustól négy hónapra 46, májustól négy hónapra 
46.10, finomított 99—100 frank.

London, jan. 3. yias.-ezukor 18, nyugodt; nyers 
répaczukor 156/g, lanyha.

Havre, jan. 10. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 91.50 frank, négy hónapra 91.50 frank.

Liverpool, jan. 10. Búza 1 shillinggel, tengeri 1 
shillinggel olcsóbb, liszt íizlettelen. — Az időjárás bo­
rult.

Bréma, jan. 10. Petroleum helyben 7.85 márka. 
Emelkedő.

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

Búza

— májusra . . . . 
Olaj kész számlásra . . 

májusra . ... .
BOROBZLÓ.

Búza . . .....................i 16.20 10.03
Zab . .
Ezosz . . 46.50 23 18

11 40 7 09
20.6 . 12 81

Tengeri . * . . • ... 11.80 7.84

23.- 
2 .15 
23.90
24.25 
61.6) 
£1-74
52.53
tö.lO
57.25 
57.50

169 60 
172.- 
125 £5 
127.25 
117.- 
119. —- 
48.— 
43 30 

100.10 
100 20

11.50 
11.63 
11 97
1 .13
16.24
16.25 
1.- 5) 
IC 69 
28.Cö 
28.78 
28 91
2 .72 
25 25 
25 6.' 
25 75 
20.tO

10.51 
lu 707.79 
/.91 
7.23 
7.41) 

29.30 
80.04 
02 íü 
02.70

Különbözet il
utolsó zárlat- 

hoz képest 
joszlr. értékben 

+ oür~
+ C • 8
+ o.oa
+ o'.to 
+ O.vT

+ 0.25
+ 0.21

+ O.li
— 013
+ 0.13

4- 0.11
+ 011
+ 0.05
+ 0.04
+ 0.1,6
+ UCC
+ 0 07
+ 0 03
4- 1 18
+ 0.1»

NAPIREND: január 12-én.
Naptár: Csütörtök. — P.úin kall).: Taczián vt. — Prot.: 

P.ézsold. — Görög-orosz: (denz. 31.) Melánia. — Zsidó: 
(Teliét 28.) Saduc. kizár. — Kap kél 7 ó. 47 p. reggel, 
nyug. 4 ó. 30 p. d. u. — Hold kél 6 ó. 59 p. rc?g. 
nyugsz 3 ó. 44 p. d. w.

IgaaságUgyminloBter fogad d. u. 5—J7.
Horvát miniszter fogad il. e. 10— d. u. 2.
A lsópvlsoltiház illése d. e. 10 órakor.
Klotiltl ftiv. ezerotetliáz egyonület választm. ülése d.

u. 4 órakor (uj városház társ. termében).
Oris. közegészségügyi egyesülőt szűkülése d. u. 5 óra­

kor (Eszterházy-utoza ö.)
A magyar földrajzi társaság felolvasó ülése d. u. fél 

6 órakor az akadémia heti üléstermében. Felolvasó: 
Dr. llunfnlvy Pál.

Örs/ lpare-ryeoiilet kézműipari szakosztályának ülése d. 
u. 5 órakor (uj-uteza 4.)

Kereskedelmi mnzenm hazai termékek állandó kiállítása 
a városligeti iparcsarnokban. Nyitva áll naponkint déli 
12 órától délutáni 4 óráig. A muzeurn igazgatóságának 
irodája ugyanott reggeli 9—12-ig -'-s délutáni .3—6 óráig. 

Vörös-koroszt-egylot F.rzsébct-kórháza (Buda déli pálva- 
udvar közelében) megszemlélhető naponkint d, e. 10—11) 
óra között

Történelmi arozkópesarnok a budai várbazárban nyitva 
(1. e. 9—12.

Nemnctl mnzenm : term, és néprajzi tár d. e. 9 d. u. 1 
Gazdasági mnzenm a Köztelken d. e. 10— d. u. 5. 
Iparművészeti mnzenm az Andrássy-uton d. e. 9-tOj 

ci. 11. 1-ig.
Orsz. tanszermnzonm a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. ti. 3—6.
Műszaki iparmnzeum a kerepesi-uleza (Beleznay-keit) 

nyitva d. e. 9-t il 1-ig és d. ti. .3—ő-ig.
Akadémiai könyvtár cl. ti. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e, 10—12 és d u. 3—7.
Seemann központi kávéliúza villamos világítással 62 

egyetem-uteza és Fcrencziek-tere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti díj 30 kr.

Kivonat n hiv. lap jan. 11-ki számából.
Árverések a fővárosban. Roman Sándor 378 

frtra becsült ingós. jan. 16-án (IV. kér. sürliáz-utcza 
6. sz.) Polatsek Emil 10046 frtra becs. ingós. jan. 11. 
(VII. kér. Király-utcza 71. sz.) Br. Percnyi NIargit 1400 
frtrabecs. ingós. január 14-én (Vili. kér. Üllői-ut 24. 
sz.) Leicht .lozefin 1320 frtra becs. ingós. január 12-én 
IX. kér. Pipn-ulcza 2-ii sz.) Thomasevils Sándor 1545 
frtra becs. ingós. január 16-án (V. kér. Nádor-utcza 
2l. sz.) Tolmár József 8372 frtra becs. ingatl. február 
17-én (a budapesti kir. törvazék).

Árverések a vidéken. Horváth Pálné 320 frtra 
becsült ingatlan február 1-én (Nagy-Hála), Moser 
Péter 428 forintra becsült ingatl. márezius 5-én 
Hidegkút (a pestvidéki kir. türvszék), Slrásznoff J. H. 
5114 frtra becs. ingatl. január 20-án (Szatinár), Mihajlo- 
vies Ferencz 3287 frtra becs. ingatl. február 28-én (Ver- 
secz), Rótli Izsák 2445 frtra becs. ingatl. február 29-én 
Erdő-Horváti (.Tokaj), dr. Fiikeni Tivadar 5922 frtra 
becs. ingatl. január 25-én (Beszlercze), Bókaház községe 
773 frtra becs. ingatl. február 3-án (Keszthely), Gál 
Ferencz 1092 írtra becs. ingatl. január 28-án (eszter­
gomi kir. jbiróság).

Csodmegszüntetés. Freund Károly temesvári gyár­
városi lisztkerekedő, Freund Mór budapesti bej. keresk. 
ellen.

Pályázatok. A gyulafehérvári törvszéknél joggyakor­
noki, — a szerdahelyi kir. joiróságnál albirói, — a 
nagyszebeni kir. törvényszéknél aljegyzői, — a szepes- 
ófalvi segédszolgai, — a kecskeméti kir. törvázóknél 
joggyakornoki állásokra.

A kis lottó húzása jan. 11-én.
Brünn: 55 57 85 3 32

Felelős szerhesztö: Csávolszky Lajos.

Elhaltak névsora 1883. január 9.
Schünaucr A. 85 ó. kürajzoló 1. k. kereszt u. 15.
Kcuoszt K. 4 1 c. molnár VI. I:. lőportár dűlő 1742.
I.-ibansfeld M. 5S ú. magonzú VI. k. Laudon-u. 4.
Petlo Molnár F, 73 é. magánzónö VII. k Damjanich-U, 1.
Lm eh .1. ó. könyvárus lia VII. k. hársfa-u. 83.
Mayer Tcor K. 7ii é. könyvkötő nője ezegónshát.
.MUkk Zimincrmann A. a ú. becsüs nője VII. k. kereptli-Ut 50.
Kolosy E. 37 ó- keresk. neje 1. k. gemba-u 35.
Fallna Müller A. 63 é- kőműves neje II. k. pala-u. 8.
Hull' Klebl A. 75 é. özvegy 1. k. Járos-u. 18.
Adatnék B. z7 é. künyvárue VI, k. sziv-u. 16.
Ilardimann E. 5 é. hiv. 1. I. k. szarvas-tér 5.
Tokos Gy. 2 ó, betűszedő lia I. k. ezarvas-u, 2.
Kigler J. 85 é. kőfaragó I. k. hirnők-u p;
Schwamenschneider P. 51 é. fuvaros VII. k. hajliátfi, 1350 
Janky Dunai V. 01 é. napez. V. k. Visegrad-u. a.
Gontsch J. ul é. napsa. VI. k. Szabolcs ú. 11.
Ktivenyik M. 48 é. napsz. IX. k. Ullöi-ut «5.
Laudon Sz. 37 é. cseléd 1 k. roham-u. 1.
Schmidt F. 37 é. könyvelő VI. k. gyám. 21.
Lecbner A. 47 é. itatsz. IX. k. Csepel-rakpart 4.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
Schuster C Váci
Gr. Jankovich L. Sf.-GyőrUk
lir. Dlahoveszky J. Hornonna
P.uttay L. CsongrAd
Maurer M. Brassó
Jung A. Pária
Plüttner F. Bócs
Baumgarten M. Béea
Stern Gy. B'cs
Wagner M. BécaLöbl M. Becs
Hosenbach S. Bécs
Gutlmann L. Frankfurt
Dobrock L. Pária
Pick M. Zsombolya

Aranysas szálloda.
Korányi J. Szalmát 
Móniéit J -nó Tata 
Muszka J. Selmccz.
Ehrenteich L -né Sziták

Tigris szálloda.
Wohl A Losoncz
Dr. Révész J.-né Somogy
Dr. Ehrlich K. Budapest

Teutsch M. Brassó 
Abda B. Sz -Újvár 
Spinner K Bécs

Hungária szállodai
Berzeviczy Gy. Sz.-Lád 
Augenfold J Temesvár 
Sponi-r A. N.-Lomnitz 
Mii hier J. Düsseldorf 
Ellinger A. Béca 
Welle* A Bécs 
Morbs A. Becs 
Kntz 0. Bécs 
Freiberger M. Béci 
Schilfler Gy. Becs 
tiliich A. Paris 
Obrenstc n S. Arad

London szálloda.
Schwan J Szeged 
Varga J. Szombathely 
Wötner A. Bice 
Gutlmann J. Prosnit*

Fehérhattyu szálloda.’
Grűnvald M. Bét*
Löbl L. Bécs 
Hirscbler J. Veneg 
ltvth F. Eger

18!
®onnenfe| 
Baridy 
Grlinwall 
Hosenbal 
Horváth J
Schml

Dubrin 
Za csór 
Stojnc 
Dr. Kleil

Hehe? ?\í 
liirscblc 
Kölceei 
Flefan 
P»pu J 
Mano.i ll 
Gr-.b H. 
Lemel-r 
K'-mya

Vad
Whytakl 
Brace C{ 
S'irlfy 
Bohra 
SchneidH 
Fuche 
H-lterr 
Kas L 

?í
Ányos . 
Goda Bi 
Kopács 
Lázár Ij 
Pap;

Szluha j

KáV
Strohel
Kovács
V.'crehl 
Mámos I

St-:
E-s
Heiner 
Sz’kulel 
Károly I

Mat

Kreisch 
Mulaczl 
Kalo _

Kapj
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onnenfeld J. V.-Ujhcly 

Birády E. Műből 
firllnwald M. Szt-Miklés 
Rosenbaum M. N.-Várad 
Horváth J -né Eger

Schmidt Orient szálloda
Dubrin M. Bukarest 
Za csár J. Belgrad 
Stojzo Q, Szemendria 
Dr. Klein D- Becs 
Bzon-ly D. K.-Szt-Miklóa 
Hosenfeld M. Doboz 
Heller >1. ßesiterczebdny» 
llirschler A Becs 
Kölesei A. Győr 
Ftefan A. Becs 
P»pn J Szerajers 
Manovill J. Uc;s 
Grab H. Becs 
Pemrier G- Arad 
Kornya M. Csorna

Vadászkürt szálloda»
Wbytaker H. London 
Brace Coll Gy. London 
FiríTy K. Körmend 
Bohm X. Bécs 
Schneider F. Bécs 
Fuchs H. Boci 
H'líerm.ycr F. Becs 
Kn L Dallwitz

Pannónia szállodai
Ányos T. Esztergom 
Gods B, Szemere 
Kopácsy A. Veszprém 
Lázár 1. IL-M -Vásárhely 
Papp M. Kolozsvár 
Szluha N. Czcczo 
Siluha J. Czecze 
Marsi J- Izsák 
Ráslory J. Gyertyámcs
gtrohal V'. Izsák 
Kovic- J Izsák 
XVcrehkiewitz V. Becs 
Kimos J. Kalocsa 
Bordácz K. Ruttka
Sleinman P Varannó 
Eisler W. Szolnok 
Reiner D. Pásztó 
Sz kulesz A- K -Körös 
Károly 1- Ráezkave
Magyar király szálloda.

Dimsic J Szt-Endrs 
Neu hausen L. L.-Puszti 
Deutsch G. Szt-Márloo 
Kretschmár A. Bécs 
Mnlaczok V. Becs 
Kalin H. Bécs 
Deutsch 5. Bicske

Gross A. L.-Szt-Miklós 
Kcuhauser J Komárom 
Lewit J. Nnchot 
Róna M. Bikili

Walter Fehérlő szálloda.
Kozma B. Encso 
Ambros J. Debreczen 
ltutkay A. K -Madaras 
Roscnfcld J. I'tkcscrii 
Dr. Major K Kolozsvár 
Niedermann J. Túra 
Nagy Gy Kón 
Gyanay T. Győr 
Almásy A. Rábapatona 
Juhasz E. Úri 
Lipták Gy. Péczel 
Bicske-/ L. Csömör 
Klasánszky L. Sólymos 
Pinter J. Csorna 
Horváth J. Ragyok 
Horváth L. Szóval 
Dömötör M. Sopron 
Farkas M. Sopron 
Szabó J. Magfócza 
Sziics L. N.-Lcri s 
Kiss L. Kecskemét

M. Allamvasut-szálloda.
Eárkózy K Szegzárd 
Pclrovils Gy. Buttonya 
Schmi! O. Tolna 
Borsos K. Fn Íród 
Almán B. Veszprém 
I.uelT L Budapest 
Riickert A Bécs 
Szabó A B.-Csaba 
Löhna.t J. Uj-Szöny 
Kovács B. Budapest

Nemzeti szálloda,
Merkel Ch. Újvidék 
Merkel P. Fencanu 
Bogdán S Gyöngyös 
Salvender E. Bécs 
Wsisa J. Bécs 
Kunz d. Becs 
Stern A. Vcrpelét

Két korona szálloda,
Iszay G. Erdély 
Grosz J. Erzscbclváros 
Singer S. N.,l\áta 
Hofier K. Dombóvár 
Csiszár G. Laczháza 
Várkonyi J. Dömsöd 
Puskás F. Szered 
Kocrka M. Fch rvár 
Takaos S. B -Füred 
Tompa Iv. Gyöngyéi 
Molnár B. Kassa 
Horváth A. Arad

NYILT-TÉR.
'T

Négy arany érem.

a*

0'

$

Csakis kitűnő csokoládé képes a fogyasztót folytonos 
használat után állandóan kielégíteni. Blinden hamisításra 
ezélzó keverék mellőzése; továbbá a nyers termények 
megválasztásánál és feldolgozásánál tanúsított gondosság, 
valamint bel- és külföldi összes csokoládéfélékhez arányi­
tolt olcsóság a «CHOKOLÁDE KÜFFERLE» jó hírnevét 
megállapították. 4086
Kapható a finomabb fiiszer - kereskedésekben.

SZÍNHAZAK ES
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 11. Havi b. 11. 

Budapest, január 12-én.
A E ókai-ház.

Vigj. 3 felv. Irta Gabányi Á.

MULATSÁGOK.
Személyek: 

Kókai Tamás Vízvári 
Éva 
Aranka 
Piroska 
Barna L.

Hcgycsi M. 
Lánczy J.
G. Csillag T. 
Benedek

Kendcresi A. 
Rr. Vojneburg 
Zsohoki E. 
Dagadó B. 
Biri
Bóczi M. 
Lencsi

Náday
Egressy
Mihályi!
Gabányi
Szathmáryné
Sántha
Dolli E.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap január 13-án. 

Ferréól.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 7. sz. 

Budapest, január 12-én.
Rellincioni G. k. a. fellép­
tével és Pcrolti Gy. vendég­

játékául:
MERLIN.

Opera 3 felv. Irta Lipincr 
Szigfrid. Fordította Dóczy L. 
Zenéjét szerzetté GoldmarkK,

Személyek:
Ártasz Bignio
Ginevra Kiirthy A.
Viviana Rellincioni G.
Modred Pauli
Gawein Szekeres
Lancelot Láng
Merlin Perotti Gy.
Bedwyr Tallián
Glcndowcr Szcndrői
Morgáua Henszler H.
Démon Key

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 13-án.
Az operaház zárva.

NÉP - SZÍNHÁZ.
Budapest, január 12-én. 

Blaha L. assz. mint vendég. 
Először:

A SUHANGZ.
Operette 3 feiv. Bayard és 
Vanderbuch után megzené­

sítette Konti József. 
Személyek:

Özv. Meunierné M. Csatai Zs. 
Ligeti J.
Blaha L, 
Kassai 
Gyöngyi 
Hunyadi 
Sík G.
Újvári 
Narczisz 
Béni 1.
Fodor 
Arányi B. 
ICompolti 

7 órakor. 
Holnap, január 13 án. 

UGYANEZ.

VÁR-SZINHÁZ.
Nagy-b. 44. Havi-b. 6, 

Budapest, január 12-én. 
Egy játszma piquet. 

Vígjáték 1 felvonásban. 
Országgyülóal szállás. 

Vígjáték 4 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 12-én.

PETER ZAPFL.
Énekes bohózat 4 felv. 

Kezdete 7 órakor.

Morin

Morin báróné
Durand
Rendőrtiszt

Groom Emil
Egy suhancz
Egy szolga

Kezdete

Első fővárosi orpheum
Nagymező-uftcza 17. sz. 4728

Ma a következők lépnek fel: Mr Felix franczia táncz- és 
dnlkomikus. Misa Nála Damajanil indiai kigyóbüvülő, !) 
élő kígyóval; Laaa Larson kitűnő tornászcsalád (1 férfi, 
3 nő); Möller k. a. német-dán énekesnő; valamint va­
lamennyi szerződött művész és művésznő.

FŐVÁROSI VIGADÓ. 4774

Elöleges jelentés.
Vaslirniip, 1888-ik évi január U6 15-én

a magyarországi közp. Frőbel nőegylet

® ákrezos bált ®
rendez.

Belépti díj 1 frt 50 kr, este a pónetárnúl 2 frt.
Jegyek clárusilásával foglalkoznak a választmányi hölgyek 

és az ismeretes árusító helyiségek.
PénzfárnyitáH 8 órakor, kezdete 0 órakor.

Vízállás, 1688. január 11,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 11.

Faj Irányzat
Minős.
lektoíit.

100 kilogramm 
ára

fittől fiiig '

Búza
tlciigl .... : a) csendes 71

76
76
to

litzavidéki . ... • 74 --
76
7(1 7.15 7 20
60 7 30 7-35

[■Ktii'léki..................... ..... 74 ; —
76
76 1 7.10 7 15
80 7.25 7.30
74
76
73 7 15 7 20

f 80 ; so 7 35
táci ai ...... 74 w,— — —

76
78 7 20 7 25
to 7.35 7 4i

rrayjar éizakvMéld • « 74 —a —
76

* « ; • 9 78 6 95 7‘ —
• * - * • SO 1 705 7 15

too kl'cgramn

7.25
7-25

7.50 
7 40

7.- 7.05
7iiö

Gabona ó vagy uj Irányzat

rab . . . . 
tengeri . . .

kö>, .... 
kájoezla-repcze

azilerd

I Minőségi 100 kilogramm

F • J súly ára
hektolitcrk. fiitól fiiig

70-72 f.ÜD 5.5C
takarmány 1 67—62 5.40 6 60
égetni való 
eürfözdoi

1 62-64
64-66

5./ 5 
♦;.9ü

6.8u
7 60

39-41 5 40 5 75
bánság^

73 i
6.55

45
5.60
6.50

6.25 7 —
nélkül

•
— • 1

fcuza szilárd j tavaszra - 16 7:íl
•. 70 8 7 73

tengeri szilárd máj — jun.-rn •3 « 5.90 H 5.92
• 1 jul.—aug.-ra rrrab « I tavaszra 6.-2 a 1 5.73

i
láp rerrze — — eilPa-BZent.

Különféle 
termények

Heremag ; • •

Repceolaj,

Lonmagola) 
Olaipogáeai 
Disznózsír .

Szalonna .

Faggyú. '. 
Szilva . •

« határidő

Szilvr.-u . .

• határidő

Gubaci. , ,
«...

Borkő term. ! 

Méz. * ; !

Vlaiik ". ". I

Irányzat F aj

lanyha

cerndoa
silárd

cacmlcs

Ineasina magyar. • •

nyers azonnali szállít. 
Unoinitott ......
őszi, kétszer finomított

vidéki ..........................
m.Ia.lr jenaz.ám m.ss. 
várod lcgonei. . . •
ftiitöil ..........................
olvasztott....................
boszniai hordóban 1886.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.-nov. 
zsákokban • 
szerbiai hordj e

szlavóniai új . . i , 
baneági íj . • • .

szlavóniai gzept.—okt. 
báni-ági •
magyar min. »zerint .
szlavóniai.....................
magyar la........................
szerbiai ......
boszniai..........................
fehér la. • . • . . 
fehér lla. . . . . . 
vörös................................

sárga, csurgatott. . . 
világos szinll . . . . 
tozsnyói. . • . . . 
szlavóniai......................

ezciz-éleaztö • » .

5 to 
55.50

18.75
13.50

Osztalék
1880-ra

Motor Mótorben
Nénzerint 0 Változik Névizerint 0 Változik

Minit 1 aht Miött ain't

Dnna Tisza
Komárom '. 4.10

2.83 órailó M.-Sziget.. 
V.-Naménr

0.68
1.30 — útadó

apadó
Mohács’1. !• 1.81

1.53
Tokaj. . . . 
Szolnok. ..

l 22 
1.23

apa-ló
apadó

Szegőd . .. 2.10 apadó
Újvidék. . . 
Pancsova..

in
2.75

áradó
áradó Bodrog

Sárospatak. 0.870.82 apadó
Szamos

Vág
áradó

Szntmlr. . 183 áradóKomárom . 1.00 Körön
ti -Gyula. . 0 61

Barcs . ; . 1.10 1.23 apadó
Eszék . . . 1 2,20 áradó Maróé

Száva
Arad . . .. 0.60 ~ apadó

Sziszek. .. 3.00 apadó Bóga
Mitrovioia. 4.38 Temesvár . 0.27 áradó '

Időjárás
a m. kir. metcorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1888. jan. 11. reggel 7 órakor.

Állomások nyomás
A hő­

mérsékletCelsiusszerint
Szél

iránya és Felhőzet

Bregenz.............. — — _ —
Prága.............. — — _ —
Bécs................... — _ —
Sopron ........ 776.9 + O.f- E 1 borult
Magvar-Óvár ... 775.3 + 00 E 3 »
Tvencsén......... 774.4 - 0.8 hó
Selmeez ........ 776.6 — 2.7 E 2 borult
Korpona ... ... 777.0 — 12.4 IC 2 ))
Besztorczcbánya 774.6 - 143 ENY 2 derült
Budapest........ 776.6 — 8.3 NY 1 borult
Szolnok............ 776.1 — 10.0 E 4 )>
F.gcr .............. — — — —
Debreczen........ 777.0 — 13.2 DNY 1 derült
Késmárk ......... 774.5 — 120 — »
Uj-Tálrafüred ... 776.5 — 9.0 — borult
Ungvár ........ 775.7 - 11.4 EK 2 »
Szatmár ... ... 777.4 — 13.0 ü 2 köd
Nagyvárad — — — —
Mármaros-Sziget 775.8 — 127 IC 1 borult
Kolozsvár. 776.7 - 18.2 — köd
Nagy-Szcbcn ... _ — _ —
Orsóvá ... .. 777.9 — 8.1 NY 1 derült
Temesvár ....... 778.8 — 12.0 E 4 köd
Arad .............. 777.6 — 9 3 DNY 3 n
Szeged........... . 777.9 — 13 3 NY 1 »
Pancsova ........ — —
Keszthely ........ 777.5 + 0 2 DNY 1 borult
Csáktornya ... 776.8 + U.O NY 2 felhős
Zágráb .............. — — — —
Fiume.............. 773.7 + 2.-1 IC 2 derült

Az utolsó 24- óra alalt a légnyomás mindenütt emelke­
dett, Temesváron 10.1 mineterrcl. A hőmérséklet mindenütt 
alább szállt. Kolozsvárott 11.6 fokkal. Csapadékok: Orsó- 
ván 1 mm Ozonometer Budapesten nappal 0, éjjel 0 fok.

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 

számában.
9-iH

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
áru

5.20
56.—

♦0— 
55.— 
82.60

1150 
11 50

21.50
28.50

értékpapírok értékpapírok
Utolsó árkelet

ÁLLAMADÓSSAG.
‘lágy- Mr. aranyjáradik adómcotei íoo, 600, iooo : : 
Hagy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000
Magyar papirjáradék adóment«« ........................................
Magyar vasúti köicaön á 120 frt o. *. (100 frank).... 
Magyar vasúti kölcsön 110 frt egyse darabokban ....
Qömört államvaauti záloglevelek.......................... .....
Magyar 1869. keleti vont iliamkőtv. (eleflbbs.) adóm. . . 
Magyar 1878. keleti vasút arany v. evfletb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1878. keleti vmut Államkötvény aranyban , . .
Megy. kir. nyeremány-kölce6n 100 frt....................................
Magy. kir. nyeremény-kőlcaOn 60 frt..................... .....
Tiszai és szegedi kölcsön...................................................... .....
87i-iki magyar állam-kölcsönkötvcny font st -ban . , . 
gíS-iki magyar allam-kölcsönkölvény Iont sí.-tcn • . .
Magyar ISIdtehermenlesitéei kötvények.........................
Magyar íbldleheimentesitni kötvények 1867. záradék

j; «• — 97.10

85.21
119.—
149. 1 Ml__

: 91,50 95.—
, 123.50 12,
!; lto— 1.1.
, 119,50 12 .50
119.- 121.—
123 — 124«-

103*— 101.
102 50 103.50

55Ä1
eoitcei kötvények horváto 
esitoci kötvények erdélyi 

Magyar erez. jelzálog ártéri váitaágkötvéoyolc (100

Megy. ki', kame.ozó kincst, utalvány 6 hóra(100

3 frt) 
I Irt)

Í-Ó

Egyesített álkunidóttág papírban má 
Eeicsilott albunadóeaag papírban /obi 

, Egyes.állaruad. ez. kam.jan.—jut. .
' Egyes, államad. ez.kain.apr.—okt. . 
Osztrák aranyjaradók adómentes. • 
Urztrák papirjáradék adömoiitcs . . 
Oszlr.államad., kisora. 1654.250 frt p.p.

néni 1 áru „

; ,6'Ve 102.50 io: .áo
al , .60/0 102.50 103.50

. . . 6",-c
. . «60/c 102 5 1 103.50
. . . 60/. 37— 99__
. . .60/, --
. . .6«/,

j 1 0.— 101
1 • • 1 "*•“

« .*V/4 78 25 73.75
. . áVu'/O 78 25 78 75
• • * V/l H()«7 Hl-95
• • áVlo'/S 80-75 81.25
. . 40/0 109 75 110.25

60/, 92.75 92.25
40/e 13-2 — 1 133.—

Olztr.államad.,kisorá.1860 wwfrto.é. 6»/s „134-50 
peztr.ál/amad,,kfscr«,1860. lOil/rto.*, b»/i Cj'íj.— 
Osztr.- /amnd.,kieore.1864, íoofrto.e. I1’* — 
Osztr.állama(l.,kisora.l864, őOlrto.i, lUt —

A temes-bógavnigyi vizszab. társulat 5% Ai 71 
Pest város kölcsöne 1870-bSl adóinte. 6Ye 408.60 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómts. 87« : 407.50 
Budapest főváros lSSO-lki kölca. adóm 5 ;, •■•••/ii
Szerbiai nyeromóny-kölcaiin 100 frank l’/l . »O-oO 
Béca vároa nyeremény-köles. 1874-ből ,-s-—

BEBZVENYE.C.
a) Bankok. 

Angoi^isr.trák bank 
Budapesti bankegyee. r. táré. « , •
Fiumei hitelbank...............................

]i_illorvát leszámítoló bank . .él 
30 frank 'Magyar általános hitelbank . . 1 •
iá frank; Magyar jelzálog-hitelbank •

r ue Magyar jelzílog-biteib. II. klb. id. •- 
23 frank Magyar leszámítoló c,i pónivMtóbank 

ti.—.Magyar országos bank r. társ., . •
• I ,r,! Osstrák hitelintézet................................

jíl.— Osztrák-magyar bank . . . . • •
,r"_ I. Magyar iparbank..................... ..... •
gj—' Pesti magyar kereskedelmi bank. :

U — Sriszeki hitelbank...............................
• Unioi-bank................................... • *

6) Biztosit« társulatok.
Bécsi biztosító tárcaság . ...

_ Lécei élet- ee járadék-olzt. társaiig . 
Elzö magyar általános biat. társ. . 

in frnnk Fonclére pesti biztcsitó intézet .
,‘r _ Magyardrauozia biztosító társasig 

Pannónia vazontbiztoiitó társaság . 
ej Uuzia^'uok.

rn.„ Concordia gőzmalom . .11
i(,_'Eleő budapesti...............................i

Emiébet-malom........................... .....
in.—Hengermalom. .,..,.«
in.— Lujza-malom............................... i

Molnárok és ztttük. . . . ; 5 •
bannonia ...... i ; • .
Viktória.......................... ..... . j j •

djKőtlekodéii vállalatok. 
•Adria» m. tengeri baj. r.-t. . . !
Alfold-tiumei.........................................
Aradi es Csanádi egyesült vasat . . 
llaics-pakraczi vasút reszvény-tára. .
BáttaaiéMombovári..................... .....

|. - tiudapeut-peed vasat ti ti. 1 . • 
lipest-Bzt.-Cóiiiicz helyi érdekli v.-r.-t. 
Bpest-tizU-Lörincz helyi érdekű els. r. 
Debteozen-hajduninázi v. e. r. , .

1 frank Leli vasút.......................... .... 4 . .
Északkeleti vaaut .... .' , i 
IErdélyi vasút . .

!•— GyőMopron-ebeufurti vasul. , . .
iKiaea-oderborgi vasút..........................
Magyar-galicziai vaaut..........................

6.— M.uy. v. (székeaIehorvár-gjdr.gráosi) 
7s Irk. Marmaroei sóvanut r.-t. el., r. . .

: Osztrák-magyar államvasut. . . .-
Póes-barcai vasút................................

i — Szamoavölgyi vaaut t. ols. r. . . j 
Szatmzr-nagybányai vaaut lls. rkb..

-Tiazavidéki vasút...............................
I Osztrák dunagőzhajózási társasás

24— Pesti közúti vaspalya..........................
lí-—! pesti közúti vaspálya élv. jegy . , 

ej Takurukpunztárait.
I.—, Budapest III. korüloti...........................
1— Országos központi

s

272.76
126!—
86 — 

21)9.00

870—
tő«.—
6,5-—

200 «.

2890—
67.

í|{ n28,Z
lÉ

848.—
un 1M-~iiiii 100.—

13550
no— 
160.— 
16lie—

93—
107.50
108.50
100.50 
31. 
1311—

126.50 
8 025 

209.80

875—

678—

200. 
202.- 

2830 -
08..

210.
800-

435-
0!I0-
821.-
505-
235-
350-
710-

153—
170—

02.50 
*!0 60

173.

154—
172-

140.
160—
156-
98.50

311.-

34llj—
3IU.—
210.—

értékpapírok Utolsó árkelet

20-

Pesti első hazai.....................................
Egyesült Budapest fővára.....................
Magyar ált. tukarekpenztái r.-t. , . 

ÍJ Különféle vállalatok.
Alagút .............................................. .
Általános vracgan-kälesünzö társaság 
Eszakmagyarorsz. e. köszinb. r.-t. . 
Fraiiklin-Társulat könyvnyomda . . 
Künyviiyomda «Athenaeum» . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallns irodalmi és nyomdai r.-t. .
Fiumei I. m.riszhánt. ésrisekemény. 
Ganz éa Társa vasöntöde es gépgyár
Gschwindl-féla szeszgyár.....................
Gyapjumnsó éa biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni köszonbáuya.....................
Göztéglagyár, kőbányai.....................
Tégla és mészégető, újlaki . , . . 
Nemzetközi waggon-k. részv.-társ, . 
Rimamurány aalgóturjáiii vasmil . . 
Schlick-fóle vasöntöde s gépgyár . .
Ssrlözde első magyar..........................
Sortéshizlaló . . _...............................
Spodium és csontlisz.tgyár .... 
Szálloda részvény-társaság
Szegedi szeszgyár és linóm, r.-társ. 
Török bir. dahány-ogyedirus . 
Uj-Antolvölgyl üveggyár r.-t- . .

ZÁLOGLEVELEK. 
Magyal földhitelint. panirérték . .
rv agyar föltlliitolmt. papirérték . 
Magyar fiiblhitelint. papirérték . 
Magyar földliiteHnt^ar. v. ez.

Magyar jelzálogbank. . . .

LÓI

S-g., Ei
kölcsön kötv. 37« íoo's

72110«—
465.—
92.—

lót—
63 —

194— 
523— 

1120 — 
155 — 
610— 
760 
339— 
280— 
7110— 
227.— 
159 — 
830— 
150— 
49 - 
98 — 

13.3 — 
83.3.— 
238 — 
1C9— 
102 —

70.—
490.—

101.5" 
100 — 
94 50 

130.50 
102.75 
101.- 
98.—

100 75

99.20
9920

Ogz.tr« ...__ __ ,
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv,, 57# 
Pesti hazai I- takp. e. kib. kötv.. t'/Vo

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. u. (v.-eszéki v.) ZOÖ 5Ve 
Airold-liumel vasút 1874. kib. . 57«

190 50 
100.— 
99.—

»8.75 
98 75

731 0.— 
468— 
93.-

196 — 
523— 

1150.— 
Hill.—

765 —
349— 
265—

223 — 
160 —

153.
5t — 
94.— 

140,— 
310,— 
890— 
lit — 
103—

7t*— 
500 —

102—
1-511.50
95—

103.5C
101.50 
98.60

101 — 
101 25 
ÍOO 75 
99 79 
99.75

102.50 
101.51)
101.50 
98.59

150—
103—
100.75
102.25

10150 
16 —

101.50 
101 —
99.50

99.50
99.50

értékpapírok

cziisl
M r.'é

;'i i| 57;

Budapesti közúti vasp. tára. részlet 5'/,7e 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet I1 ■f'L 
liáltaszék-doinboviír-zákányl v. . 10) "-°/l
Builapesll lán-'zhid......................^ilü 67*
lludapost.pécei vasul..................... 209 6Te
Déli vasút.....................400/2000 inArka 4«',
Dunagözliaiózási társ . . . . " ...........
Dunagözlmjózisi társaság . .
Eazakkoleli v:apálya. . . .
Északkeleti v nlya (aranyb.)
Eszakkeleli vaspálya (aranyb.)
Lloyd és fős e épOlot . . . 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. fi. kib. 
Magyar-galicziai vasp. - .
M.-iiy. v. (iz.-roii.-győr-grácz.i) .
Magyar nyug. v. 1874. kib.
M. v. elsiibbs. beruh, aranyb.
1. erdélyi vaspálya.....................
Györ-sopron-ebonfiirll vasút arany 
Kassa-oilorhergi vasul, ezüstben. 
Kassa-odotlicrgi v. (eporios-tarn.) 
Kaosa-odorborgi v. (osztr. vonal) 
Kassa-odcrbergi v. (in. v.) arany 
Osztrák.magyar államvasut arany %j 5);, 
O.-m. államv. 1883. kib. MHlmarka t-,''e 
O -m. államv. X. kib. 1885. 500 ír. 37,, 
Tiazavidéki vasul...... 100 57e
Victoria gözina in elsölibs. kötv. 15) 5°/e 

M AGÄNSO USJ KG VEK.
Budavároii soisjegy.....................................
Keglovicli sorsjegy.........................................
M. ez. korona orsz. vöröa kereszt egylet 
Nyer.-kütv. a bpost lipótv. baz.il. feíép. .
Az olasz vörös kereszt egylet....................
Osztrák liitelintéz.ot.....................................
Ueztrák vörös koroszt egylet.....................
Osztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
W'T,80r1^NZNEMEK.

Clászírl királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.) ..... 
Oszdrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany
80 márki......................................... . . .
Török arany lira..........................................
Osztrák él magyar ezüst . . . • • ,. 
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (Iáira)
Kémet bankpiaczok 100 mátka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Briisszol 100 frankért.....................
Paris 100 frankért..........................
Marseille 100 frankért ...
Svájcai pénzpiaciéit 100 frankért .
Zürich 100 frankért.....................
London 10 tont stor'.ingert . . . 
Szentpétervár too rubelért . . .
Olasz baukp.tOO líra nouve ital.

k.
. 37l 
8V.V0
.3'7/e
. 37e

. V/t 

. 57l 
- 57,70

Föle* Ami tollal Árfolyamok 
Magyar 4% aranyjáradék . . . 

• b6/, papirjáradék . . .
« általános hitelbank . . 
1 pénzv. és loszáin. bank. 

Tima és Hegedi kölciöii. . . .
Magyar jelzálogbank......................
Osztrák hitelintézot.....................
Anglo-osztrák bank
Állami vaaut.....................................
Déli vasat. , ..........................’
Török birodalmi dohány. 
liima-Murányi ... J « 
Jelsálog ............................................

A mai dili tőzsdén 

oiftdatoit 

«elállításra.

4% magyar aranyjáradék . ; , 
6% « napirjutalék . . .
Magyar liilelbauk...........................
Osztrák « ...........................
Osztrák-magyar államvasut , .
Déli vaaut-részvény.....................
Leszámitoló-réezvény. . .... 
Jol/.filoi-hitolhnn -részvény l ”

Határi lök
Utolsó árkelut 

pénz úru

HUtolsó árkelet
|| pénz óra

10 0.60 101.-
96.— 96-50
96. — 97.-

Ilit.— 105.60
i: 100.50 101.60

1------ —

i 9S_ 96-—

‘I —
, 99.50 —

96 50 97.50

: 97.- 93.-
1 1,7 — 99.—
- 123.— 123.50
j 96.50 97 50

j| 99 50 100.50
! 9*550 100.50

—-

1 1S3 50 184.50

150.— 151*—

49.50 50 50
27 50 79 50
11 50 12 -
8.50 8 75

13 — 15 50
146.50 1 74 60

17 75 18 25

i| Í7* 48 —

5 95 6 —
6 85 $.90

1(1.01 1006
in o: 10 06

j 1242 12.45

62,15 02.80

i
I 62 20 62.40j 105.— 105 25
í 50 05 60.16
j 49.95 60 0»

49 95 50.05
126 85 127.25

Jegning. | Icgalaes^ 
á r k 0 I 0 t

jan. 31 
jan. 31.

97.— 
82. 65

1888. jan. 4 : —'

97 05 
82.711

97.20 96.90
82.70 62.60

I-ső rendű vetni való 477G
BÜKKÖNY-MAG 

tetszés szerinti mennyiségben kapható Kolin Mór 
és fia czégnél Budapest, Dorotlya-ulcza 7. szám.

aBK-rfUft'.'sa'gK!' 'jKwg'jsBiEtdfl’éa

Eredeti párisi gummi ca halhólyagok 
finomságra éa jóságra nézve a legkn- 
vetclöbb igényeknek is megfoieíi- k ! 
tezként 1 2, 3, 4, 5, 6, 7, is 8 fiijá­
val. amerikai bouts (rövid) 3 fiijával, I 
legfinomabb párisi női szivacsok 2. 3, j 
4 cs 5 fiijával. Préservatlfok ’ 
Haase-szerint 2 fit Me singer tanár 
felék n"k számára 2 fit 50 drbon- | 
ként Suspensoriumok stb. részletes | 
árjegyzék szerint. Szétküldés titok- | 

tártáé mellett.

REIF J. specziaüsli WIEN,
IV.. Margarethenatr. 7.

utasa tfiÄsiim
Eredeti népmesék az ifjúság számára.

Meséli

BE1TBDEK BXuBKL
Három színes nyomatú és számos fekete képpel,

Ara színes képű diszkötésben 3 forint.
Kapható a PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten,

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon clkemé- 
nyedelt bőr, szemőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Egy doboz 
ára <50 kr. Vidékre kr. beklüdése mel­

lett bérmentve.
FŐH/.étküldési telep:

L Scwenk’s ApoMe in Meidliug iiei Wien,
Hiiklnritlt ISmlnpesteu :

Török «József gyógyszertárában,
Király-utcza 12.

ée a nádornál. Aiád : Ring Aranyou-Maroth : Bilin K. Balassa- 
Gyarmat: Sugár M. Baán: Balogh M. Brassó: Hornung J., .Ickelius 
Ford., Kelemen V"., Kurier E. Booztcrczobfiuya: Göllncr F. Eszók: 
Diene* I. Fofforos: Gleim R. Gyöngyös: Vozáry TI»., Meraitz F. 
Győr: Lipó zy M.. Mchlschmidt J., Kc-inethy, Putri Ottó. H.-M.-VA- 
sárlioly : Bcrnáciky Béla. Kassa: Wnndraschok K. Komárom: Ko­
vács A Lagos: Vértes L Lóvá: Mcdvcczky A. Lőcso : Mátyás A. 
M.-Sziget: Heiler L., Ruzáth M. Mltrovlcza: Zoy.‘b-rbcrgor I Mls- 
kolcz : Dr. Szabó Gy. CT.-Blcso : Tomlior L. N.-Várad : Nviri György. 
Nagy-Károly: FjUcky D- Nyitra: Tombor C, Nugy-Beoskorek: 
Mcnczor L. Nova : Árpád V. Nagyszombat: Csopcsanyi li. Oravlcza: 
Knoblauch. Pancsova: Radda F. Pozsony: scholtz It., ilj. Hcinrici 
F., Erdy dr. Adler. Szatmár: Dr. Lengyel M., Bos-in J. Szögöd: 
Kovács Aliiért. Sopron: Grauer E. Szombathely: Rudolf A. Seges­
vár: Folberth. Székeefohérv&r: G. Dicballa, Braunt. Bolmoczbá- 
nya : Sztankay F. Szolnok: Horánszky. Solmccz : Margótsy.l. Szcpsl- 
Szt-György: Beteg V. Temesvár: Tarczay 1st., Jahncr C., Ilausman 
és Albert. Török-Becse: Bizok A. Titel: Zahn özvegye. U.lvidók: 
Plavsics G. TJJ-Bosztercze: Zinlz A. Ungvár: Löw A. Pöetyén: 
Organy F. Érsekújvár: Mészáros Cornól. Vág-Besztercze : Bis- 
sányi A. 4570

Csak akkor valódi,
gyei és aláírással cl van látva; tehát figyelni kell ezekre és határozottan 
LUSER L.-llílo tounsta tapaszt kell kérni.

Folyó érvi január 14-én sorsolása a

magyar jelzálogbank 1ÖÖ forint névértékű
4°o-al kamatozó

nyeremény-kötvényeinek
Főnyeremény SOgSOO frt osztr. ért.

Minden sorsjegy legalább 100 írttal visszafizettetik s a sorso-l 
lási terv értelmében egy sorsjegyre több Ízben is eshet nye-| 

remény. — 1888-ban három sorsolás, és pedig 
kétszer egyszer

ötvenezer forint százezer forint í
íonyci-eménynyel.

A nyeremény kötvények 15 havi részletfizetésre is kaphatók összesen 108 forintért.

Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
4752 Budapest, Dorottya-utcza 6.

TÁRCZA-NAPTAR
JEGYZÉK-NAPLÓVAL.

Az 8888-5k évre.
Ára aranymetszéssel 34 ki*. 

Kapható a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytár­
saságnál valamint minden hazai könyvkereskedésben.

A nekllnle bemutatott stiinitatan meghízható hiteles kOsttinct- 
irat folytán ezen intézet leymcleychben ajánlható.

Titkos betegségeket,
lingyciöfolydeoUnt «ebeket,,tz tinferlOaletős utóbajait,
az elgyeiiKltlt főrfieröt, niagttmléeeUet, n biijnkdrnak 
nlrtktivelkczméiiyeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
idültek, valamint mindazon nCl betegségeket, melyeknek a inag- 
talan«6gegyik főokozója, óe brit-betegségeket gyógyít njgyőgy- 

tudd ezerint biztoa sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GABAY ANTAL
orvos, eebéaz, ezüléaz és szemész tudor, volt caász. kir. oszt,-főorvos.

Lakást BUDAPEST,
IV. kér., kig^ó-uteza I. sz.

Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától I 
8 óráig. EflT* Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta- 
tik és gyógyszerekről la gondoskodva lesz. — TVűknek kü­

lön váróterem. 4647
Ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. OARAY AXTAL-nál megrendelhető:

Népszerű útmutató *^6e
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

— Ára 2 frt 60 kr.
A könyv tartalma: I. Az 

redése. III. Az önfcrlőztotés és az 
takár (Trij>per)^ée

II. A nemi élet éh- 
IV. A hugyeső- 

V. A bujakór fsyphilia). VI. Fe- 
Vili. Női magtalanéig. IX- Az ivar-

Hirdetmény.
A „Jászkerületi népbank és takarékpénztár“

évi rendes közgyűlése
f. 1888. évi február hó 2-án délelőtti 9 órakor fog Jász­
berényben, a városháza nagy termében megtartatni, melyre 
a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A. tamícslcoziís tárgyai:
1. Hitelesítő küldöttség választása.
2. Az igazgatóság és a felügyelőliizottság jelentése.
3. Az 1887. évi zármérleg előterjesztése, a nyeremény fel­

oszlása, és a fölmentvény megadása fölötti határozatnozatal.
4. A kilépő igazgatósági tagok helyeinek betöltése.
5. Költségvetés tárgyalása.
6. Az 1887. évi közgyűlés 5. számú határozat alapján, az 

alapszabályok 77. és 82. §-ainak módosítása.
7. Az alapszabályok értelmében teendő indítványok.
Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 nap 

alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt a részvé­
nyesek által megtekinthetők.

Ezen közgyűlésen résztvenni kívánó részvényesek az alap­
szabályok 72-ik §-a értelmében felhivatnak, hogy az 1887. év 
végéig saját neveikre irt részvényeiket szelvényem I együtt a 
közgyűlést meg.lőzőlcg az intézetnél téritvény mellett letenni 
szíveskedjenek.

Kelt Jászberényben, 1888. január hó 4-én.
4789 Az igazgatóság.

AZ ÖNSEGÉLY
czimü, elv. L. ERNST liasonszenvi orvostól irt, 

hírneves mii

valódi fcifiics
1 nézve, kik az ünfertözésnek és titkos kicsapongásnak áldozataiul 
Különösen azok a szerencsétlenek számíthatnak biztoa *e- 

gélyre, kik kora ifjúságokban Iliim titkos bűnnek tiöilolvAn, 
elörehaladoltabbkorukban kóros gyengeségben vagy idöelötti impotencziá-

. e könyvet mindenki, ki eme bűn, vagy a megrögzült buja- 
ítos következményeiben szenved. E könyv őszinte találása 

e.v-Jikint ezreket ment inetr a biztos romlástól. — Kapható 1 
WEISZMANK 31. 0« TAraa könyvkereskedő Rinlapest, Kere- 
pezi-ut 13. *z. Ára 1 frt. A könyv borítékban jrtl becso­
magolva ős lepecsételve küldetik meg. 4567

APAI I AQ irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-1 
1/U.LnO hivatalában (Budapest, IV. kor., kecakcmetl-utcza ( 

6. szám) megjelent:

Vezérfonalul
gyfimöicstenyésztési előadásod cs üukéözés száradra-

LUCAS E. BS MEDICUS FE. nvomás
átdolgozta

YILLÁSI PÁL.
105 fametszvénynyel. 2 frt helyett 1 frl

üsistcLása, Budapesten.

Jogtudomány, Törvények:
Bírói ügyviteli szabályok mai érvényükben 

Ára ................................................................60 kv.
Ez az egyetlen kiadása a bírói ügyviteli szabályoknak, mely­

ben a 1874. óta hozott módosítások magában a szövegben ig- 
tattattak be, a mennyiben az 1874. 3438. sz. r. szövegéből a 
hatályon kívül helyezett §§-ok kihagyattak s helyükbe az 
1881. 3274. sz. r. módosításai beszuraltak. Felvétetett továbbá 
az 1881. 3329. sz. r. a csődtörvény hat. lépte alkalmából és 
a 1881-ben módosított ügyrend a curiához utasított felel, b 
ügyekre nézve.

A párbér Magyarországon. Jogtört. fejlő­
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára ... 4 Irt — kr.
E mű kimerítően tárgyalja a párbér történeim fejlődését éa 

a pozitív párbér jogot, s igy tudományos becse mellett kivált, 
gyakorlati fontossággal is bir lelkészek, bírák, ügyvédek és 
közigazg. hivatalnokok számára.

A bélyeg és iUetéki törvények és szabályok 
teljes gyűjteménye. Szapáry-féle szöveg, min. ren­
deletek és betűrendes illeléki díjjegyzék. Ára 2 frt 
kötve..............................................................................2 frt 40 kr.

A bélyeg-törvény e korrekt és legteljesebb kiadása nólkii- 
lözhetlen ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban, stb.

A magyar örökösödési eljárás a bírósá­
gok előtt« Irta Rónaszéki Trnx Hugó
h. ügyvéd, budapesti kir. ítélő táblai bíró. — 
Ára ...........................................1 frt 80 kr
A szerző c könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk 

ban, mert óp az örökösödési eljárás az, mely daczára annak, 
hogy oly nagy mérvben van összeforrva a nagy közönség ér­
dekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A 
fenti mtt pótolni igyekszik e hiányt, midőn a fennálló tör­
vények, rendelctek és döntvények alapján rendszeresen össze­
állította az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték

Csődtörvény, magyarázta Knorr A. kir. tábl. 
bíró. Függelékül a csődtörvény vonatkozó összes 
min. rendelelek. Ára ... .... 80 kr.

A végrehajtási igényperek, tekintettel a 
bizonyítékok és jogügyletek harmadik személyek 
irányábani joghatályára. Irta Keresztszeghy 
Lajos, kir. ítélőtáblái rend. bíró. Ára 1 frt tiO kr 

Szerző e munkája megírásával a törvénykezési gyakorlatnál 
élénken érzeti szükséget kíván pótolni, mert tán n törvény­
kezés egyik ágában se merii tel; fül annyi eltűrő nézetek, mint 
az igényperek elbírálásában. A kir. it. tábla és a Curia töliL 
cselben különböző nvzeleket alkalmazlak s pedig mindegyike 
végérvényes hatálylyal. Szükséges tehát, hogy a törvénykezés 
sül foglalkozók az igényperekben alkalmazandó jogi és bizo- 
nyilasi elveket további tanulmány tárgyává legyék: szükségei 
különösen, hogy a gyakorlati téren a kezdők, igényperekéi 
tárgyazó útmutató szakkönyvel bírhassanak, melyből az igény­
perekben edilgi követett Ítélkezési módokat áttekinthessék é. 
az örvénykezés ez ágában az otthonosságot könnyebben meg 
szerezhessék. Szerző nem a döntvények száraz összeállításai 
adln, mert a gyakran eltérő bélelek csak zavarban hagyták 
volna a tanulmányozni kívánót. Helyesebbnek látta munkájú- 
a röviden összefoglalt elméleti észszcl kezdeni s az elmélet 
jogelvekre való tekintettel vezetni ál az olvasói mindazor 
concrél eseteken, melyek az egyes, lehető lérvénycs jogügy 
letekből eredhetnek. Czélja volt, hogy munkája fonalán, min 
denki önmaga is képes legyen meggyőződni a felől, minő le­
gyen a perkifejlés és minő legyen a helyes elintézési mód.

Zárszó a párliérvitához. Irta Timon Ákos
Ára...............................................................60 kr

(Timon válasza a Kovács-féle birálalra.)

A házasságon kívül született gyerme­
kek apasági keresete. Irta dr. Rádai 
Lajos1 ügyvéd. Ára . ... 1 frt 20 kr.

Jogi irodalmunkban a fenti kiadás még mindig teljesen tisz­
tázatlan. Szerző eme monográfiájában felöleli a különféle el­
lentétes felfogásokat és iránycszniékel is. melyek szerint a kér 
dóst a külföldi törvényhozások szabályozzák, s e tekintetben 
is teljes tájékozást nyújt.

Uzsoratörvény. (1888. 2ö. t. ez.) Magyar és né­
met szöveggel. Ara.................................... 30 kr.

A párbér jogi természete. Irta Kovács 
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai biró, akad. lev, 
tag. Második bővített kiadás. Ára 1 frl 20 kv.

Kox-ács müve a Timon-félc munkálat beható és alapos bí­
rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkedik a kúria által a párbér­
ügyben legközelebb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

y-:.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK. JANUÁR 12.
Ezen nlraetesi rovatban minden szQ 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, 6 compact betűk­
ből szedve 4 Ikrajczáiral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ' ven. Czlmmel ellá­
tott hirdetések rinden közlése után 
még 30 kr. bólyegilletök Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Nagy fogadás
nyeri a Manókban eldöntést 
kél fővárosi kereskedő közt. 
Kgvikük azt állilá, hogy a kill- 
földi pótkávék bármelyike fö­
lülmúlja a hazaiakat, az. alkotó 
részek kifogástalan minősége 
tekintetében ; a másik tagadta 
ezt. A kérdésben egy tekin­
télyes » hemikns döntött, ki 12 
külföldi és egy hazai pótkávét 
vegyelemzclt, s úgy találta, 
hogy a hazai gyártmány, 

az általánosan elterjedt

lenck-kAvé
alkatrészeinek tisztasága, és 
egyéb lekinlelhen is jóval lö- 
lülmulja az összes külföldi pót­

kávékat.

LENCK-KÁVÉ
kapható" minden jobb keres­
kedésben. Mintákat kívánatra
ingyen és bérmontvo küld 
LENCK S., boproni jiót- 
kávógynra. 4801;

Egy urhölgyet
1 vagy urat keresek, aki magas 
körökben befolyással bir, és 
cgv eszme hákidatos kivitelére 
segédkezni hajlandó. Szives 
ajánlatokat «Columbus tojás» 
alatt a kiadóhivatalba kérek. 87

Egy 35 éves
1000 lit évi fizetéssel hivő ál- 
lainlisztvisclő ez. utón óbajt 
ismereltség hiányában isme- 
rcllséget kötni házasság czél- 
jáhól. .ló esaládhól származó 
20—2b eves liajadonok. eset­
leg özvegy asszonyok felkéret­
nek, hogy arczképpcl, vagyoni 
állapotuk megjelölésével ellá­
tott ajánlataikat január 1-ig 
»X. tiy.» czim alatt a kiadó­
hivatalba küldeni szívesked­
jenek. 5075
fiaaBaaa«,

Meggondoltam 100
levele van «Lóránt 200» je­
lige ala t a kiadóhivatalban.

82
Nagy - Becokerekro
ajánlva küldölt postrestante 
levél nem kézbcsittelett. 70

Eli!
Drága kincsem, egyetlen 
mindenem! Fél napot kínos 
nyugtalanságban töltöttem, 

hogy vagy uj otthon? Jutok 
néha eszedbe ? Gondolataim­
nak kívüled nincs tárgya.miért | 
kinzol kétkedéssel, mikor jól 
tudod, hogy szeretlek határta­
lanul. B—he vigyázni fogok,

• ■ csak ha feltűnés nélkül le­
heted. de az őszinte legyen.
• 1 ölj hamar édesem, mert nél­
küled üres az élet. Csókollak 
ezerszer Igaz hűség. 78

Hymen köteléke
után törekvő hölgyek és urak 
n társadalom legmagasabb osz- 
Lilyáig előjegyzésben vannak. 
Ajánlatokat a vidékről csak 
előkelőségektől, hölgyektől bár 
lionnét és névtelen is elfogad 
J. G, a kiadóhivatalba vzi- 
mezve. 88

Eladás.____
V., llálviiny-utvz.u 6. sz. 

Használt és nj

pénz-ssekrények
rendkívüli olcsó áron eladat­
nak. Bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bálvány- 
utcza ti. 4805

Cséplőgarnitnra,
8 lóerejii, Budapest közelében 
jutányosán eladó. Czim a ki- 
adóhivatalban. 00
Üli, egy és többször használt

KSSíilíOlíj
uj és használt, fekete és fehér 

vízhatlan
kátrányponyvák
rendkívüli olcsó áron; vala­

mint uj
repezeponyvák

rézgyűrűkkel 3 frt 50 krért 
kaphatók 1516

NAGEL TH, czégnél
Bndapesten. Arany Jánoa-ntcza 10. sz.

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetom-tór 5. szám alatt, 
az udvarban ajtó esá* 1.,
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 4040

NYAKKENDŐK
6 db tiszta selyemből 1.20-tól 
1 « Mikadó téli íjalliiilu in—l?ú 

12 « finom gallér ... 1.80-tól
1 « finom ing ....... 1.50«
1 « selyem fejkendő —.80«
1 « halcsont mellfüzö 2.— « 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budepest. VI. nagv-mez.ő- 
uteza I I. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve. 
_______ 4072

ÍO.OÓO
legnemesebb gyümölcsojtvány, 
argcnlcuilli spárga gyökér, hó­
napos málna cserjék eladók. 
Árjegyzék ingyen. Czim : Mar­
ton Andor, gazdatiszt, Alaeskn. 
u. ]>. Sajó-Szcnl-l'éter. 4683
~ti —......Ä eb

O
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A „WATERBURY“
rcmontolr-zsebóra á 6 forint 50 kr. 
remontolr-cbronometer 9 frt 25 kr.

Concert zongora,
bécsi, 7 oktáv, érezlap és ele­
fántcsont tál, diófából, csaknem
uj, jutányos áron eladó. 
Hol? megtudható e lapkiadó- 
hivatalában. _ 27

Jói jövedeimozö
tej, gyümölcskereskedés egybe­
kötve. kávéméréssel, a belvá­
ros legélénkebb helyén, családi 
viszonyok miatt előnyös felté­
telek mellett azonnal eladó. 
Hol. megtudható a kiadóhiva­
talban.  89

Egészen nj 
250 frlos Hillmann-féle valódi 
angol safety (biztonsági kerék- 
pár) 100 Írtért eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 77
Andrássy-ut ÍÖ5, sz.
villában levő olaj festmé­
nyek, bútorok,szőnyegek, 
függönyök és broncc- di- 
nzek minden elfogadható 
áron eladatnak 9—12-ig, és 
3—5 óráig. 4799

Csinos külsejük, tartósságuk 
s pontosságuk közmondúsuvá 
vált és kedveidé teszi gaz­
dagnál. szegénynél egyaránt. 
Szétküldésük csakis gondos 
vepasszirozás és szabályozás 
után és csak előfizetés vagy 

utánvét incllell történik.
A 3.000,000 forint tőkével 
rendelkező gyár. valamint a 
magyarországi főraktár cs ja­

vítóm ühcly-lulajdonos
Hottclmauii Á. Budapest,
löramár. V„ váczi-köiBt 28. szám. 
fióküzlet: IV-, koronaherczsg-utcza 5.

3 évi kezességet vállalnak, 
Bizonyítványokkal szívesen szolgálok.
Választékos raktár ere­
deti j u p á ni és cIlinai 

árukban. 4739
Árjegyzék legyen és bérmentve._

III. emeletes iröllz
közvetlen a nagykörű?mellett, 
14 évig adómentes, jutányosán 
eladó. Csak komoly refiekláns- 
nak adatik bővebb tudósítása 
kiadóhivatalban. 72

BÚTOR.
Varga Mihály és társai
I. magyar butor-ipav-társasága 
Budapcsl, Gizella-tér 3. szám. 
I. emelet elárusít mindennemű 
bútorokat legolcsóbb árak és 
kezesség mellell. Árjegyzékek 
kívánatra ingyen. 4657

21 km. szallllhaló aczélvasutak.
Kipp és plat vau unggo- 
nokkal 600m/m vágány», csak 
rövid ideig has náloltak, egész­
ben vagy részben Székesfehér­
vár állomástól olcsón eladat­
nak. Szives ajánlatok II. .1.86 
czim alatt a kiadóhiv. 4763

Bejegyzett
ügyvédjelölt több évi gya­
korlattal. magyar és német 
nyelvel tökéletesen bírja, január 
15-re ügyvédi vagy közjegyzői 
irodában alkalmazást keres. 
Szives ajánlatok G. jel alatt e 
lap kiadóhivatalába kéretnek. 

_______________5082
4062 Kitűnő
irásu fiatal ember délutáni 
foglalkozási keres szerény igé­
nyek mellett. Szives ajánlato­
kat «Segítség» czim alatt a 
kiadóhivatalba kér intézni.

BBgB8EfflHBB«aBHEBHB

Alkalmazást keres
Csinos fiatal leány
elárusitónőiil ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalban. 5077

Kiszolgált
intelligens altiszt, őrmester, ki 
magyarul, németül beszél és 
ir, valamely bank, más inté­
zetnél vagy nagy kereskedői 
háznál mint irodaszolga vagy 
pénzbeszedő keres alkalmazást. 
Szives ajánlatok «lrodaszolga» 
ezimen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 5002

JŐ
hizonyilványnyal biró fiatal 
ember, ki már-( évig irodában 
alkalmazva volt. és szép Írás­
sal bir, állást keres. Ajánlatok 
«A. K.» czim alatt a kiadóhi­
vatalba. 5063

Egy jó
bizonyítványokkal rendelkező 
gépész, ki egyszersmind gépla­
katos is, alkalmazást nyer. 
Olyanoknak, kik faipar-üzlet­
ben működtek, előny adatik. 
Czim a kiadóhivatalban. 43

Egy tisztességes ~
családból való izraelita leány, 
ki mint bonne helyben siker­
rel működött, csalt vidékre 
1 vagy 2 gyermek mellé ke­
res alkalmazási, esetleg liáz.i- 
kisasszonynak. Leve’ck «M. B.» 
ezimen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 40

Gazdaságba
mint ispán keres alkalmazást 
egy szakavatott fiatal ember, 
esetleg kauezióra is képes. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 37

Házvezetőnőnek,
gazdaasszonynak, vagy kul­
csárnőnek ajánlkozik vidékre 
egy 35 éves müveit nő, ki már 
ily minőségben több évig al­
kalmazva volt. Czim a kiadó- 
hivatalban. 62

Alkalmazási nyer
Gyógyszerész

gyakornokul felvételik egy 
6 gimn. osztályt végzett jó, 
házból való ifjú Cottier S. 
gyógyszerésznél Munkáson.

(788
Azonnal

beléphet egy hiziositókképes 
iüszersogód mint üzletve­
zető. Ajánlatok «K.» czim alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek. 86

Órásüzletbe
jó házból való fim tanoneznak 
azonnal fclvéltclik. Czim a 
kiadóhivatal ban. 5091

Egy fiatal 
vagy középkorú végzett nőtlen 
jogász, ki a mezőgazdasághoz 
is éri, 6—900 frt fizetés mel­
leit szabad ellátással azonnal 
alkalmazást nyer cgv uraság­
nál. Klőléptelés biztosittatik. 
Közvetítésért 200 frt tisztelet­
ei ij követeltelik. Levelek «A. 
B. 200» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 81

Ügynökök és juta­
lékért utazók,

kik magánvevőket látogatnak 
jó kereset mellett gyarmat­
áruk és bor eladására felfo­
gadtatnak. Referencziákkal el­
látott ajánlatok 1888. W. S. 
ezimen a kiadóhivatalba kül­
dendők. 83

Egy használt
de még teljesen jó karban 
levő 8 lóerejii cscplő-gar- 
niturát keresek megvételre. 
A gépek gyári minősége meg­
jelölésével ellátott ajánlatok 
Ö. L. czim alatt a kiadóhiva­
talba küldeni kéretik. 5090

Egy fiatal ember
szerény feltételek mellett ne­
velői állási keres. Levelek a 
kiadóhivatalba kéretnek »S.» 
czim alatt. 74

Csinosanbutorozott
kiilöi.bejáiratuulczaiszobii felír.: 
1-re kiadó. Hol, megtudhatóI 
a kiadóhivatalban. 7ö,

English Lady
gives lessons. Adresse in der 
Ánminislration. 85

Különféle.
Incasso- und Infor- 

mations-Bureau E
von A. Wolffalty, Boriin N.

Nevelőmő,
inkább a magasabb kiképzésre 
alkalmas, állását óhajtja vál­
toztatni. Korrekt beszéli a ma­
gyar.. német, franczia és an­
gol nyelvel; továbbá zongo­
rát, felsőbb tantárgyakat és 
kézimunkát tanít. Ajánlatok 
Ncvolönö Nagy-Endróflen 
(Barsmegye) c/.im alatt itiié- 
zendök. 76

Egy sárgáaszinü
krokodilbör — szivartáska 
ezüst végdiszilésokkcl elve­
szett ; kéretik a megtaláló illő! 
iutalom mellett visszaadni. Tu­
lajdonos czime a kiadóhiva-j 
tálban megtudható. 90

Oktatás.
English Lessons

by a lady Grammar Literature 
Conversation. L. P. Egyetértés 
Office. 45

Französin
sucht Stelle bei Kindern einer 
disliiiguirte» Familie in Buda- 
pest. Ádr. in der Adm. 58

Kitűnő

nevelőnőkei
nyelv- és zcneképcsséggel,

magyar, német és franczia 
bonuekat, utóbbit egyenest 
a Svájcából is, ajánl a t. ura­
satoknak Baresch Forencz 
iakolaügynökscgo Budapest, 
kigyó-uteza 5. 4753

Lakás és bérlet
Szép, világos lakás,
mely áll: két szoba, alkov-, 
konyha stb.-ből, a vnc/.i-kör- 
uton február hó 1-re kiadandó, 
esetleg egy hasonló nagyságú 
lakásért a belvárosban elcseré­
lendő. Bővebbet a kiadóhiva- 
talban. ______ 5089

Égy lakás,
mely áll: 3 udvari szobából, 
előszoba, kouyha, éléskamra, 
pineze és padlásból, február jutányosakban

Pénzkölcsön 
első, esetleg második 
clyre fővárosi litizakr
tiplin tó. Bővebb értesítés 
ip kiadóhivatalában. 5015

Olcsó jelzáloghitel 
100,000 frt.

51 évi kamatra el.-ő vagy 
másod helyen való betábbizás 
ncllelt fővárosi házakra kap-

5081

l-lől kiadandó. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban. 5050
Szépen bútorozott

első emeleti nagy szoba és 
előszoba külön bejárattal 
kiadó a kecskeméti házban. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

5061 
a

január 15-lűl egy intelligens 
keresztény családhoz, teljes el­
látásra óhajt menni. Levelek 
«Joghallgató» alatt a kiadóhi­
vatalba küldendők. 8(1

65,900 frt
árvapénz azonnal budapesti há­
zakra első vagy második helyi 
bctáblázásra részletösszegek- 
ben kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 81

Bútorokat
rószlotii»etós mellett leg- 

liuphatuak
tisztességes évi lakók, továbbá 
egyházférfiak, tanárok, állam- 
hivatalnokok, valamint jómódú 
egyének Budapesten és vidé­

ken. Felvilágosítást nyújt 
Kovács Forcncz ur, a. Gi- 
zellatér 3. sz., 1. emeleti tm- 
torraktárhan. (801

Gnmmi 2 írttól 6 frlig
Halkólyag 1 „ 5 „

KAt-lpf Safety-sponges 2 „ 5 „
a , • .v Vu u , , , KLEIN SÁNDOR-nál Buda-
Á legjobb föltételek meI-,p6sliVáczi.körul7. ,;s l‘J. Vidéki
IcÁ Á-v,eído: .129j, hol.d megrendelések utánvétellel ti- 
1600 Doh vei számítva, kozyet- toktartás mellett eszközöltetnek.
len a fuvaros közelében, a leg-, — —---------- --- ---------
jobb feltételek mellett 10 évre: Egy vagy 2 fiatal ur 
bérbeadó. A birtokhoz tartó-;számára 1 csinos hónapos 
zik egy szép kastély angol szoba esetleg teljes ellátás- 
parkkal. Felszerelést, vcl:st, |sal olcsón kiadó. Bővebbet
szénát, szalmát leltár mellett 
kapja a bérlő, a bérlet lejárta 
után visszaadja. Bővebb felvi­
lágosítást ad komoly bérlők­
nek közvetlen a Gazdasági 
ügynökség Budapest, Mária 
Valéria-utcza 5. 4794

lap kiadóhivatalában. 5081

Szabónőül
ajánlkozik két fiatal leány akár 
a munkaadó lakásán, akár a 
házon kívül. Czim a kiadóhi­
vatalban. 50/9

Fagfíájás.
Benedict! szájvíz: Feltalál­

hatott s gyárlatik n St. Bene­
dek rend Sonluci apátság 
szerzetesei által.

Használata által minden­
nemű fogfájás, eredjen u lyu­
kas fogtól vagy meghűlés­
től. a legrövidebb idő alatt meg­
szűnik, mint szájvíz alkalmazva 
a foghnst erősíti, aszújbüzt 
megszünteti s a lohelletet 
frissíti. Egy üveg ára 1.50 kr. 
előnyös, nagyobb üveg 2.50kr.

Bouedicti fogpor a foga­
kat tisztítja s hófohéraóget 
kölcsönöz nekik. Egy doboz 
ára 1 frt 25 kr és 80 kr.

Bonodicti fogpaszta min­
dennapi használatra igen aján­
latos, a fogakut tisztítja s a 
szájnak kellemes izt kölcsö­
nöz. Egv tégely ára 1 írt 25 
kr és 80 kr. (028

Főraktár Bordeaux: A. Seguin.
Budapcsl, Török József gyógy, 
szertára, király-utcza 12. szám- 
Nornda Nándor gvógyltike- 
reskedésében. Lnefl M. vúez.i- 
utcza 28. sz. LneS Sándor 
«Nemzeti szálló» épületben.

Pénzt I
sorsjegyek

és
értékpapírokra,

(tetszés szerint kisebb rész­
letekben is visszafizethető)
bármely ö.sszegigolcsón 
ád KŐ VÁR Y ÁRMIN, 
bank- és wáltóflzlete 
Hatvani uteza 5. sz.,
Nemzeti-Kaszinó épület.
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Minden füszeráros és 
Czukrásznál kapható.

Nem bizni utánzásban.

Hotr J. Károly utóda Barthonek Ka 
roly ce. kir udvari fűszer- cs bork»- 
roskedese, Budapesten, kis-hid u. 7.

tőin

Háscsere.
Becs egyik külvárosának leg­
élénkebb ulczájában levő ház, 
megfelelő budapesti ház el­
lenében kicserélni óhnjtatik. 
Kimeritó ajánlatok «F. F» 
alatta kiadóhivatalba kéretnek. 
Ügynökök kizárva. 5()5n

REGENERATOR - GŐZGÉPEK.
Hock szabadalma.

Kilrzinfo-ycíz!d ; l.i VicrőtOIJoljvbb cey kilogrniiini IrtorCnkf iit cs 
«Iránként : «'■1 -s í , tüzelő anyagnak megtakarítása közönséges gőzgépek 
»Ilon. Malmoknál alkalmazásban lévő gépeken látható. — Különösen meg- 
határczamló t.ibb évi jótállás. Közönséges gőzgépek rendkívüli eltoú árakon

líöltsógvetcs ingyen.

HOGK GYULA és Tsa, BECSBEN.
EJ" KOpviselfik a vidéken kerestetnek.

Magyar hon elaö, legnagyobb ón legjobb hírnevű óraiizleto.-»a

BRAUSWETTER JÁÜOS SZEOEOEfü
cs. kir. és m. kir. szab. chronometer 
és mt'idrás, föltalálója az első 
egyedüli kulcs nélkül föl­
húzható remoutoir 
inga - óráknak 
sth. sth.

/London 1871.
[Kecskemét 1879. t

BteitetTetiiÄMülS
Székeifcliérvár 1879. 

ABudipest 1885.

MtrLovélbell megkeresésekre pontosan vÁlassoitatik. 
Képes áriegyék bémentvo. Javítások pont. csiköiőltetik.

Hol keressük
a

Kérjünk

Magyarhon első, legnagyobb és legjobb hirnovti óratlzlote. Eáatil
TvóiiövtiltösuőSTlFÄHlA-TeBTÄ

csak akkor valódi, ha minden doboz a törvényszékileg védett 
védjegyével van ellátva. Minden más utánzat. — Főraktár és 

szétküldési hely: 4677
Piscliinger Oszkár I. Karntnerstrasse 42. sz.
Budapesté i naponta frissen valamennyi finomabb üzletben.

^ rjiKS-Boy

Mertens «sTársa
első rangn 4681

fényképészeti müintézete
Erzscbet-tér 7., a bécsi-utcza savkán.

»Leiuagyolit] m\m csoport-felvétGlckliez.
Olnjíbstmények.

e^ipőik!
lvK»lc«ir.l)l««in és legiuigpnbb villas/.- 
lélilmn hiipliiitítk iiiliide-ii xztulien;
Agulár 0. czipőgyárában.

KKRiriAKNAK
Kid, szalonlakkal körözve ................................... 5 frt 50 kr.
Kid, szalonlakkal körözve, oldalgombbal ... 6 « — <«
Egész szalonlak-regatta. _ ... _ _ 5 « — «

NŐKNEK!
Atlasz czipök kivágva ... .......................... 1 frt 70 kr.
Ugyanaz egész finom   2 « 50 «
Legfinomabb atlasz, aranyhimzéssel ........... 3 « 50 «
Aranypor-birkabőr. ...................................... 1 « 80 «
Ugyanaz aranyhimzéssel .......................... 2 « 50 «
Valódi Chevreaux-aranypor .......................... 3 « — «

« « Regatta .......................... 4 « — «
Aranypor-regatta, báránybtir .......................... 2 « 20 «

Árjegyzékeket, melyben több száz divatos czipö-ábra lát­
ható, kívánatra mindenkinek ingyen és bérmenlvc küldök.
4797 AlrULAR Muzeumkörut 1. sz.

Or. Kemnaerleh tanán«
huskivonata és hsleve
ajánlják magokat mint a legizlctesebb 
élvezeti szerek s mint elismert legjobb 

és legolcsóbb tápanyagok. tsos
Budapesten mindig kapható s Szenes Ede, Takáts 
Lajos, Scidl József, Spuller István. Zubck és Bátori,
Banthauer János, Hell Fcrencz és iia, Emmerling K. V.,

Meszner J., Luft József, Kupkay testvérek, Richter C., Dobos C. J., Fercnczy C.. Wein­
berger Gusztáv, Kovats Ignácz, Steiner cs Gitzy, Rabsch Sándor, Vágh.y L., Neruda N., 
Brázay Kálmán, Weningcr M., Schedl József, Szakái László, Édeskuty L., Poliska & 
Schreiner, Fanta Károly. Kriszt József (Újpest).______________

Nagy fcitoreladás!
Bútor-telep lulhalmozása és az üzlet pangása miatt az összes

fővárosi asztalos és kárpitos Morfelep
BflgE- szilárd gyártmányú készletei gyári áron adatnak el.

Kiváló tisztelettel
dósa

asztalos 6s líái’pitos 4694

BUDAPEST, Erzsébet-tér 19. sz. I. emelet.
Árjegyzéket ingyen és bérmenive.

Illáit™ I.iilza (báró Splényiné) szinmüvégznő legkedvcnczebb arez- 
rizspora.

Valamennyi nrezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint estére, tekin­
télyek tóltnl iiirKYiz.grtlIalvilii, vrityllNZIAnak ts túllő- 
loteaen ftrlalinntlnniiaU találtatott. Mint pipere-rzikk nél 
külözhetlon, nz arc/bőrnek n leggyöngcdcbb fehérséget, ifjúkori Udcsé 
got, szépséget és rózsaplrt kulcaónöz. Egy doboz Ara 60 kr.. 
nagyobb 1 frt.
g^*CRÉK3E POB#8PÄD0UR.-V|

,\z iltatá.-zat terén jelentékeny páriái kitűnőségekkel való BsszckSt 
lelésoim folytán sikerült, a világhírű és fűtötte hatásos „CrCmc 
Pomi>n«lourt“ egész eicdeti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Ez azon szer, mctylyel n hirneves Poniiiudoiir nwszony egész | 

koráig fenn tuilta tartani csodaszépsegét, anélkül, hogy nz egész- 
inek ártott volna ; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág, 
azt a loghnthatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felülmúl 

minden eddigi enemü gyártmányt.
„Crime Pompadour“ este és reggel nlkalmazlatik, arezot és ke­

zet bedörzsölve: aztán egy kissé behintem a „Voudre de heralV'-jai. 
Egy tígely ára 1 Irt 60 kr.

Kapható a készítőnél:

MULLER J. Uj.
illatszer és pipereszappan gyári raktárában:

Budapest, Koronaherczeg-uteza 2.
Továbbá kapható a következő előkelő «regeknél:

Magyar Általános Hitelbank.
Az alulírott hank ezennel közhírré (eszi, hogy

£bl3tó !kLÓ 1.3-itesLtól kezdve
bemutatóra szóló

3ü|o-kal kamatozó
nyolez napi felmondás után fizetendő

péB^ztári jegyeket
bocsát ki. — Egyszersmind a jelenleg forgalomban lévő fel nem mondott 
pénztári jegyek kamatlába is folyó évi január 20-ától kezdve

30(o-ra 8zállittatilí le.
Budapest, 1888. január 11-én.

Magyar Általános Hitelbank.

Török József, gyógyszerész, 
Király-utcza.

Thallmaycr és Seitz, Ni.
dor-uteza.

Koelnncliter utóda, Fö-ut. 
Klreliknopf éw Adóm 

(Oszwold , llatvani-utcza. 
Sigmund Józsiéi, Várotbáz- 

uteza 2. ez.

Kertész Tódor, Dorottyo-u. 
Nernda Nándor, Hatrini-

Htslétcr Géza, Koronaherczeg-

L’uger V. F. fia, Bécei-ntCza. 
Éneiig Ede, Korcpesi-ut. 
L'rbnn József, gyógyazerósz,

Király-utcza 98.
A vidéken valamennyi hírneves gyógysierész és kereskedő makiéi,
tSB- Óvakodjunk n hamisitásoktól s határozottan csak 

Müller .1. Ij.-féle «Itlalia Scrail Voutlem-t kérjünk, 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült. 2435

ISTHMA
MELLSZORULÁS, HURUT, IDEGES KÖHÖGÉS

rohamos könnyebbülés és gyógyulás a

segélyével
GICQLEL I-aő rendű gyógyszerésztől, Párizsban, 

line Delarocbe 4.
Egy doboz ára 1 frt 00 hr. Vidékre 1 frt 80 hr.

beküldése mellett bérmentve, vagy utánvéttel is.
Magyarországi főraktár: TÖRÖM JÓZSEF gyógy, 
szertárában, Budapest, király-utcza 12., továbbá:

Ring Lajosnál, Arad.“’ —'1 * - 4656

BC* GEIMAULT cet Tarait 
gyógyszerésztől Parisban.

Ezen szörp chinát és vusat, a vér alkatrészeineki 
;yik fő-főtényezöjét, tartalmazza.
Orvosi tekintélyek által úgy a vérszegénység esi 

sápkór ellen, mint a fiatal leányok klléjlődé-í 
sét elősegítő szerül rendeltetik. A vérszegénység I 
és más bajok által előidézett borzasztó gyomorfájások j 
ezen szörp által a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak, j 
Elősegíti és szabályozza a vérl'orgási s a sápadt és) 
gürvélyes gyermekeknél a legjobb sikerrel alkui-1 
mazlatik. — A siker sohasem marad cl.

t'liiuaszöri> ára 2 frt, 6 üveg ára 10 frt 50 kr. 
Kapható

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, 
Király-utcza 12. szám.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság 
kiadásában megjelent s ugyanott vala­
mint minden könyvárusnál kapható:

BOSZNIA
és a

HERCEGOVIM
Úti rajzolt és tanulmányok. 

Irta

ASBÓTII JÁNOS, 
gy-egy kötet ára 3 Irt 50 kr. 
gy-egy füzet ára........30 kr.

Előfizetés 10 füzetre 
bérmentee elküldéssel 3 frt.

Bekötési tábla 
a teljes műhöz, ára I frt 80 kr.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
77613/CL

Hirdetmény,
A magyar vasúti kötelékben puhafa (mindennemű tűlevelű 

fák) vasúti talpfák, bükkfából fűrészelt deszka, továbbá tűzifa 
küldeményekre 1886. évi január hó 1-je óta fennálló kivételes 
díjszabás 11. oldalán az aradi-körösvölgyi vasút állomásairól 
a m. kir. államvasutak állomásaira foglalt díjtételek 1888. évi 
február hó 15-től hatályon kiviil helyeztetnek.

Budapesten, 1888. január hó 4.
Ab igazgatóság.

magyar kir. udvari szállítók

teaésriia
eliiiM&sitó lielyei

ÍV., Váczi-uteza 18. szám, 
IV., Kigyó-tér 1. sz., 

VI., Andrássy-nt 23. sz.
Figyelmeztetés! Az idei kávépiacz, a rossz termés miatti 

aránylag csekély készletek mellett, rendkívül szilárd irányit s ennek 
következtében a kávéárak nagyon magasak és folyton növekednek, 
a mi ezt az élvezeti czikket nagyon megdrágítja.

Ellenben az idei Ica-tcnnés rendkívül finom minőségű fajokból 
nagy eredményt mulat fel s valamennyi idei teának nagyon kelle­
mes illata és jó ize van. Erre hivatkozva, szives figyelmébe ajánl­
juk a tisztelt közönségnek, hogy a finom tea — melyei különben 
az orvosok mint igen egészséges és az. emésztést elősegítő 
czikket ajánlanak, — nemcsak jobb és czélszerübh, hanem olcsóbb 
ia mint a kávé s ezért o fölött előnyben részesítendő. (7V8

BW" A fcntemlitett 3 elárusítóhely mindegyikében 
nagy választékot tartunk csokis idei termetű Icákból.

'imM

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában kapható:
S.ójegyzók és nyelvtani megjegyzések a 
franczia akad. és a legjelesebb szótárír ók 
után. — 3 kötet, ltizvo 10 frt, kötve 12 frt.

lALüöo íruudinu vb iiyouJUdi ívbzve

Wa-Imr szilái.
. .. ... , ... jük másnak az. elsőséget.

, ..... "Üstökös11 nem politizál: egyformán mulathatnak raj la kormánypártiak és ellenzékiek, férfiak és 
A jovo évben egy mai napsag ritka madarat röpítünk ki egy knmorieztikns regény alakjában,

XXXI. ÉVFOLYAMÁBA.
.Öreg legény vagyunk már, de azért fütyülve átugrotluk a három X-et. 

A mi hisz1 ti nem nehéz nekünk, mert habár a legrégibb magyar liumo- 
risztikus lap vagyunk, minden héten bebizonyítjuk,'hogv mé" mindig mi 
vagyunk a legfrissebb is, akár a jó magyar bor. a melv mentői öregebb, 
annál frissebb kedvet dérit. — Ebből pedig logicc következik az is, hogv 
tehát napról-napra jobb és vigabb leszünk és hogy körömszakadtig nem enged-
iii!» m.ísnnl' nv. nltinRÓir^f n

ölgyek. 
melyet maga szerkesztő ir s a mely

Csalhatatlan gyógy 
Egyedüli, méh 

kifolyást rögtön meggyógyít.

czim alatt fogja a magyar vidéki életet egy érdemes piktorunk segítségével mulatságosan lerajzolni; 
több olvasni való férjén bele a temérdek kép mellé.

",főhős» pazar diszszel. linóm rózsaszín velin-papiron. hetenkint jelenik meg.
A lobbi, tisztelt olvasóink, az önök dolga; csak annyi útbaigazítással szolgálunk n

e végből a lapot megbövltjük, hogy mentői

Egy üveg ára 2 frt 50 kr. -
Várisiim J. Vérré guéffusterisx, Ttroxi utiklalnál.

TÖRÖK JÓZSEF gyónsz, király-utcza 12. i -deczembeiTe (egész év)

1888
SZEÍi

yUUAPEST, IV.
1 KÉZinXTOKAl 

^|«AD DÉRMBNTe

ELI
^időkre postául
Bgyév"......... I
687 O"2 •sraitöldrn r, I
franczia-. Olair-.l 
Bnzlz"l.ba, Svai 
yíjlTint amaz I 
nsrzGdéshcz tarli
fagy szám ára |

Balgaság 
teljes viláa 
európai hej 
miniszterei 
interpellál 
hozzá a W 
gos, hogy 
tabb a ké 
ben a köz| 
annál nehj 
fiúnak, arj 
egyetlen ia 
rosszabbá, 
zetef.

De ennd 
melyek feli 
lyekre nd 
nem csak
terelnökne

Az észlj 
iatkozatok 
Vannak dj 
magyarázd 
a kik a h 
ménylik. 
vannak a 
utón közld
megoldást
jnisitványd 
gárda-ezre[ 
zabocsátá 
gadhatatla 
gali határ, 
hasonló s 
felé való 
pagy mér

A béké 
szót adla 
is a nál 
Európát á 
jsziiiődések 
tartanak.

Mondha 
ravaszsága 
fondorkodt 
ivánitják b 
érzik magi 
megszólalt 
letlen lelte 
litíkának 1 
azokat a 
s behunx 
szemben, 
pok alatt 
helyezve.

De lelte 
azokat az 
kánfélszige

(öperelte hárj 
jmegzenésitettq

A mag 
nagyobb 
pad koz 
egyik tén; 
másik az, 
lásf Konti 
kívül legsz 
szerzőink 
a Királyf
határozod 
S nemesa 
adott mái 
vagy a ki 
söl magút 
és után, I 
bizonyos, 
tolt íiaso

Ha mo 
röl beszél 
érleni b. 
mint a fr 
annyira s 
rendkívüli 
dukáló lel 
kodé, div; 
erős fegyi 
dolog — 
magyar n 
fsak ezu 
Valaki.

Operett 
senek egy 
u.jabb ope 
yeg hiány 
ingadozna 
Az Elevo 
franczia v 
fogás sző' 
Konti a i) 
szöveghez 
jó is, ross

jáb

számNyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, ÍV., kecskemétí-utcza


